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9beeso en las cercanías de El Pedroso (Provincia de Sevilla)

En una noche despejada y con luna salieron de Sevilla cuatro amigos con di​rección a la citada localidad,eon la intención de cazar. Tres de ellos eran policías nacionales,y el cuarto profesor de EGB. SeríaUa una de la madruga​da cuando partieron, desarrollándose el viaje sin novedad hasta que, lle​gando a las inmediaciones del pueblo, divisaron un ser de unos dos metros de altura, de apariencia humana, a la derecha de la carrtera y a unos cien metros de distancia, estando suspendido unos cincueta centímetros del sue​lo.

Todas quedaron atónitos. El conductor aminoró instintivamente la velocidad pero, debido a la velocidad que llevaban y e la corta distancia que los se​paraba, pronto estuvieran e su altura, pudiendo verlo con detalle. Estaba cubierta con un traje blanco en su totalidad, brillante, al estilo del que usan algunos cantantes, no pudiendo precisar los rasgos faciales, sí le vis ron un cinturon también blanco en cuyo centro relucía una luz de forma rec​tangular a modo de hebilla.

A unos cien metros pararon el coche introduciéndolo en una desviación,con

la intención de tomar una decisión. Hubo diversidad de opiniones. Unos de --​seaban seguir y otros retroceder para intentar descifrar algo del extravío avistamiento. En estas deliberaciones se encontraban cuando por el espejo re-' trovisor pudo reflejarse un resplandor que hizo volver la cabeza a todos. ¿s tupefactos quedaron cuando vieron a unos cien metros una colosal estructúra, enorme lenteja provista de una iluminación opaca y uniforme, posada en tie​rra.

Este acontecimiento vino a unificar criterios,pues huyeran presas del pánico. Tomarom, lógiaamente,otro camino de regreso.

Ante la repentina llegada y la turbación de su rostro,la esposa del profe​sor,que nánca había creído en tales relatos, quedó convencida,ya que la afee tación se prolongó durante mucho tiempo.

Los entrevisté en varias ocasiones (me refiera al profesar y a su esposa). Naturalmente conozco sus nombres y apellidos. Estaban dispuestos a presen​tarme al resto de los policías que, por cierto, llevaban sus armas reglamen​
tarías. No sé exactamente el año pero calculo que sería 1974.
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[ Texto escaneado provisional.   Rogamos disculpen sus errores tipográficos y de formato   -a corregir en un futuro-   originados por el programa de escaneo  O.C.R.  ( “reconocimiento óptico de   caracteres” ) , todavía no perfeccionado ].
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