EFECTO BIOLÓGICO "BOLIDEN-APIRSA"

En la  madrugada del 25 de Abril de 1998 se produjo en el límite de las provincias de Sevilla y Huelva lo que pudo haber sido el mayor desastre ecológico de nuestro país. En el término municipal de Aznalcóllar , a unos 50 kilómetros de la capital hispalense, tiene su asentamiento la presa de la compañía sueco-canadiense "Boliden - Apirsa" , dedicada a la minería y destinada al depósito de residuos industriales pesados derivados del lavado y limpieza de la pirita , mineral de hierro ,cobre, plomo y mercurio ,aunque también se comentó que contenía productos altamente tóxicos procedentes del polo químico de Huelva.

Aquella madrugada un fatal corrimiento de tierras provocó que el contenido de tal almacenamiento anegara todos los terrenos circundantes , produciendo una riada tóxica que se extendió y arruinó , agricola y económicamente , un gran número de comarcas vecinas  situadas en el recorrido de lo que se ha denominado la "ola tóxica" , como Olivares, Sanlúcar la Mayor , Benacazón , Bollullos , Pilas o Villamanrique , hasta finalmente alcanzar el entorno natural del Parque Nacional de Doñana , que se vio afectado parcialmente. De haber dañado más seriamente tan bello paraje , hoy sin dudas estaríamos  hablando del mayor desastre ecológico de nuestro país.

En una primera investigación se determinó que el desastre fue debido a un desafortunado corrimiento de tierras...

El pasado mes de Noviembre de 1999, el delegado de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía en Sevilla ,D.Jesús Nieto, daba un nuevo aldabonazo a la catástrofe medioambiental de la zona y entorno de Doñana. El viernes 26 de Noviembre,el delegado confirmaba la presencia de residuos orgánicos procedentes del proceso de elaboración del aceite (alpechín) en aguas del Guadiamar. Según me confirman técnicos del Instituto de Medio Ambiente y Toxicología, el vertido de alpechín fue detectado a finales del pasado mes de Octubre, confirmándose las sospechas en la primera semana de Noviembre. 

Aunque como tantas otras veces, las autoridades hicieron oidos sordos a las denuncias de las evidencias que venían produciéndose desde hace semanas por parte del colectivo ecologista de la zona debido a la manifiesta negrura con la que bajaban las aguas del Guadiamar y que denotaban la extrema contaminación del cauce de dicho rio.

El vertido de alpechín -que recordemos que es un líquido orgánico extremadamente mal oliente que proviene de la aceitunas apiladas tras el proceso de extracción del aceite de oliva-- proviene o provenía de una balsa de acumulación ubicada en la localidad sevillana de Pilas. La alarma surgió cuando las aguas se tornaron negras a la altura del Vado del Quema (de larga tradición rociera) y con restos manifiestos de residuos y restos latentes de alpechín. 

Con la alarma y nuevo desastre ecológico ya irremisiblemente comprobado, los técnicos de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía se personaron en el lugar con el equipo de muestras y analisis, tras investigar -lo evidente- comprobaron y "descubrieron" que la contaminación del Vado y del cauce del Guadiamar procedía de un arroyo llamado Alcayarón (afluente del Guadiamar y que vierte sus aguas -ahora contaminadas- en éste por la margen derecha del propio rio) .Al paracer y según me confirman varias asociaciones ecologistas con los ánimos muy crispados -ya que nadie los ha oido hasta ahora y por un investigador ufológico dispuesto a denunciar éste atropello a la Naturaleza- no es la primera vez que ocurre este tipo de "descuidos" en forma de vertido de alpechín en la zona. Yolanda Menor , de Ecologistas en Acción de Sevilla nos comenta: "Todos los años hay problemas de vertidos que son denunciados por los grupos ecologistas de la zona de Pilas" .Yolanda también fue preguntada por el diario ABC de Sevilla manifestándose de igual forma ante este medio de comunicación al igual que informaba del posible origen del vertido ubicándolo en un balsa de alpechín acumilada de campañas anteriores ya que en estas fechas se está procediendo  a la recolección de la aceituna en toda Andalucía y es complicado que el proceso de elaboración haya dado inicio. 

Las sospechas como responsables del vertido se centran en las industrias aceiteras de la zona de Pilas y Carrión , en la zona, los trabajadores de la cooperativa aceitera "Virgen de Belén" dicen no saber nada al respecto... Sin embargo el prensado de la aceituna ya ha comenzado en la zona y ¡que casualidad!, las industrias aceiteras tienen su salida al arroyo...

Pero vayamos a algo más grave que buscar al/los culpable/s del ya contaminado cauce del Guadiamar y del entorno del bello Parque Natural de Doñana: LOS NIVELES DE CONTAMINACIÓN EN GENERAL DE LA ZONA.

Ya en otras investigaciones y debido a mis inquietudes por el Medio Ambiente (creo que nuestra Humanidad se está condenando destrozando nuestras riquezas naturales e incluso al pulmón de la Tierra: la selva Amazónica, ¿qué haremos cuando ésta nos falte? Tal vez respirar monóxido de carbono...

Un año y medio después de la rotura de la presa de residuos tóxicos de "Boliden-Apirsa" y según fuentes de la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía en Sevilla -y confirmado por éste investigador- presenta una alta contaminación en arsénico y zinc .La retirada de lodos tóxicos ha servido de muy poco y de nuevo se tendrá que proceder al desecamiento del cauce del río en su zona más afectada  y su nueva limpieza (¿para qué?).La zona actualmente contaminada por arsénico se presenta como una de las superficies más peligrosas por éste tipo de veneno  de Europa (concentraciones de más de 40 mg/kilo, una barbaridad teniendo en cuenta que el máximo tolerable es de un 5 %).No hay forma de controlar los movimientos de las aves y es muy posible que muchas de ellas se vean afectadas por los residuos tóxicos pesados al contaminar su fuente de alimentos....Según el Consejo Superior de Investigaciones Científicas ya son un número muy elevado de aves y animales los afectados por los residuos tóxicos, residuos mortales a medio plazo para tan singulares e inocentes huéspedes víctimas de la incompetencia humana. "Boliden-Apirsa" mantiene su silencio y en ningún momento han querido mantener una entrevista con éste investigador, ni ahora, ni hace un año, ni hace año y medio...¿qué temen? Sus ingresos siguen siendo cuantiosos...

Ahora, con éste nuevo vertido en la zona pero debido a las industrias aceiteras de la zona, la contaminación ha alcanzado cifras que giran en torno a los 14000 miligramos de sustancia orgánica por litro de agua (!) .Además sufre una alta salinidad y concentración de grasas en suspensión que hacen que sus aguas aparezcan como terriblemente densas...

Para acceder al completo estudio que realizó el Consejo Superior de Investigaciones Científicas sobre el desastre de Aznalcóllar y la rotura de la presa de la compañía minera "Boliden-Apirsa" recomendamos visitar la dirección WEB :     http://www.csic.es/hispano/coto
Esta dirección WEB recoge todas las investigaciones e informes oficiales sobre el desastre tóxico y ecológico de Aznalcóllar.

También puede visitar la dirección http://www.ciams.es/usr/marina/  o  http://www.galeon.com/fronteradesconocida dónde se recogen diferentes incidentes relacionados con la tragedia natural que les estamos relatando.

¿Qué pretendo decir con todo éste discurso ecologista? Simple: Según estudio personal y profesional sobre la contaminación en la zona, el río y debido a la exagerada contaminación de sus aguas ha sufrido una fortísima pérdida de oxigenación que hace IMPOSIBLE el desarrollo de la vida en el mismo.

Todo ello parece que va a retrasar casi infinitamente la recuperación y regenración del rio y de la vida en torno al Guadiamar que aparece como un rio MUERTO. Se invirtieron 40000 millones de pesetas en la limpieza del vertido tóxico proveniente de las minas de "Boliden-Apirsa" en Aznalcóllar y según el presidente de la Estación Biológica de Doñana,  D.Miguel Ferrer,, los fondos del rio habían desparecido tras la limpieza, !SE HABÍA ESQUILMADO EL ECOSISTEMA ACUÁTICO! Efectiva forma de limpieza sin dudas...

Se buscan responsables a tanta tragedia en la zona ,la Confederación Hidrográfica del Gualdalquivir en Sevilla (CHG) es recriminada ante lo que parece una pasividad en la vigilancia de la zona a su cargo. La ministra de Medio Ambiente ,Dª.Isabel Tocino , quito hierro al asunto y aseveró que la CHG no había denunciado ningún vertido en la zona, D. Félix Pérez Miyares -representante del Gobierno en la recuperación del Guadiamar- dice que la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir : "hace todo lo posible por evitar los vertidos en el rio y que cuando éste se ha producido ya poco se puede hacer".

Un último dato que puede hacer temblar al más optimista: El oxígeno disuelto en el agua alcanza valores de 0´1 % frente al 5% río arriba...

No todos los problemas acaban con  la catástrofe ecológica, hasta en los peores momentos hay avispados que quieren obtener beneficios... Según un informe PERICIAL encargado por la juez del caso en la localidad sevillana de Sanlúcar la Mayor realizado sobre el proyecto en el que se basó la constructora filial de DRAGADOS "GEOCISA",los datos que esta manejaba eran "incorrectos". Esta afirmación se fundamenta en el estudio llevado a cabo por los profesores de la Universidad Politécnica de Cataluña,Sres.Eduardo Alonso y Antonio Gens en el que se asegura que el aumento de la capacidad de almacenamiento de lodos que se acometió en el depósito minero en 1996 "compartía la misma información geotécnica" que el proyecto de su creación en 1977.

"El proyecto recreado en 1996 acepta con ligeras variantes las hipótesis del inicial" y concluye que se cometieron  "errores de cálculo" en 1977 al cuantificar la presión que era capaz de soportar el subsuelo sobre el que se asentaba la balsa siniestrada.

El "alcance limitado" supuso que la balsa de residuos se colpasara cuando ,en teoría, no se encontraba al máximo de su nivel de almacenamiento...

Según estos dos peritos,el informe era "correcto" ya que los datos que se utilizaron se ajustaban a los que se utilizan aún hoy."En otros proyectos consultados de diques o presas no se consideran estas consideraciones". En opinión de Gens y Alonso,el desastre se ocasionó al provocarse un desplazamiento de las arcillas que soportaban la balsa.

También se da la circunstancia que los dispositivos de seguridad que deberían de haber alertado sobre el riesgo de ruptura de la balsa no eran los más adecuados  como para detectar la presión del agua en la arcilla (piezómetros).Los piezómetros deberían de haber detectado un posible colapso de la balsa si se superaban los niveles máximos de lodos almacenados...estos no avisaron.

A "Boliden-Apirsa" se les acusó de tener en mal estado los aparatos medidores y de la escasez  de alguno de ellos y a la Administración de la Junta de Andalucía se le achacaron deficiencias en las tareas de control que deberían de haber llevado a cabo los inspectores dependientes de la Dirección General de Minas.

CONCLUSIONES:

1ª.El informe asegura que la ruptura de la balsa "no puede calificarse como una acción evitable". La ausencia de un análisis en profundidad del comportamiento del subsuelo y las presiones que éste era capaz de soportar causó un desplazamiento de las margas azules sobre las que se encontraba el depósito de lodos.

2ª.Las responsabilidades quedan el aire ya que apunta fallos en el diseño,pero también asegura que los proyectos realizados eran "correctos".Así pues, "errores de cálculo" provocaron el proceso de ruptura de la balsa.

3ª.La acción de los metales pesados en disolución que había en la balsa de residuos no modificó las propiedades de las arcillas del subsuelo.

4ª.Los efectos en la flora y fauna de la zona son catastróficos.

La limpieza de los lodos tóxicos ha sido una medida baldía y carente de utilidad ya que más que retirar los lodos se han limitado a "limpiar" la zonas más visibles y remover aquellas otras zonas afectadas,ha sido como esconder la basura debajo de la alfombra...los lodos siguen en el mismo lugar bajo capas de tierra y la contaminación no solo continúa sino que se ha visto acrecentada.

Actualmente la tragedia natural de Aznalcóllar y el entorno de Doñana nos comienza a afectar, desconocemos el alcance real de la situación producida por la "ola tóxica" y desconocemos aún las consecuencias futuras que esta ocasionará,pero poco a poco comenzamos a descubrir los efectos de tan perniciosa catástrofe...Son muchos los acuíferos contaminados y son muchos los que riegan sus cultivos con agua contaminada...contaminando sus frutos que no son más que un eslabón de la cadena alimenticia y que no son más que alimentos dedicados al consumo humano. Los animales de pastoreo consumen y se alimentan de las verdes extensiones de la comarca,pero estas extensiones y verdes plantas son víctimas de la contaminación y estos animales, como eslabones de la cadena alimenticia , se están envenenado ,poco a poco, envenenando los productos que de ellos obtenemos (leche,queso blanco,carne...) y envenenándonos a nosotros  mismos. Las aves de la zonas también son víctimas del desastre ecológico. Se cuentan por cientos los animales con malformaciones, tumoraciones, deformaciones en el pico, ceguera... son víctimas del tóxico contenido de los alimentos y aguas de la zona. Como muestra tenemos al gorrión de las imágenes en las que podemos observar las severas malformaciones que tienen como origen cuello y cabeza, a destacar el gran abultamiento de la cabeza... El ave estaba anillada por ICONA-MADRID/MINISTERIO DE AGRICULTURA con el número 2821412 (tal y como aparece en la ampliación de la anilla). En conversaciones con el Excmo.Ayuntamiento de Sevilla no nos supieron determinar a quién acudir para exponerle el problema, al pasarnos con la Delegación de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía persistía el mismo desconocimiento y sólo al final acertaron a pasarnos con Medio Ambiente en Madrid para obtener como respuesta lo siguiente: "efectivamente es uno de los ejemplares anillados por ICONA en el entorno de DOÑANA. No tiene mayor importancia, esas malformaciones puede ser de cualquier cosa. Si quieres hacerme un favor coges y tiras el pajarito y te olvidas de él y de todo esto y nos remites la anilla en un sobre a Madrid, ¿de  acuerdo?". Un comportamiento muy profesional... Particularmente no vemos -como investigadores- demasiado normal estas malformaciones en un ave de no ser por una serie de circunstancias anómalas que han redundado en el entorno natural de la especie ,en su hábitad y en su cadena alimenticia. Estas circunstancias anómalas no es más que la excesiva y total contaminación que  existe actualmente en la flora,fauna y medio fluvial de la zona pese a lo que quieren hacer ver ante los ojos de la sociedad, asociaciones ecologistas y medios de comunicación.
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