LA   BIBLIOTECA  DARNAUDIANA  EN  INTERNET

Así fue bautizada por  Moisés Garrido Vázquez , ufólogo onubense , la biblioteca acumulada en el domicilio sevillano de  Ignacio Darnaude            Rojas-Marcos.
Las portadas de los volúmenes sobre ufología , espiritualismo y temas relacionados fueron fotografiados en el  2013  por Moisés Garrido , colocando sucesivos grupos de encuadernaciones sobre una mesa camilla.                 
A grosso modo tomó unas          fotografías , lo que supone alrededor de           títulos acerca de ovnis , contacto extraterrestre , revelación E.T. a contactados , misterio y asuntos paracientíficos.
No han sido fotografiados otros muchos libros que tratan de diversas materias  :  literatura , novela , teatro , poesía , ensayo , diarios y autobiografías , viajes , sociología , antropología , arte , pintura , cine , historia universal , Revolución Francesa , historia de España , historia de Sevilla , guerra civil en Sevilla , Holocausto y nazismo , fotografía antigua , cuestiones de economía , política y empresas , automóviles clásicos ,                              

