DESAPARICIÓN DE UNA CAJA ANDALUZA
Consideraciones sobre la absorción de Cajasol por La Caixa


Dos cajas de ahorros andaluzas, que ocupaban el segundo y el tercer puesto en el “ranking”, han sido castigadas, y han pasado a depender de otras dos cajas de distintas comunidades; “casualmente”, Cajasur es controlada ahora por Kutxabank, a la que fue adjudicada sin desembolso alguno por el Banco de España. Cajasol ha sido integrada en la red de oficinas de “La Caixa”. Son las dos que se opusieron más tenazmente a ser absorbidas por Unicaja. Las otras dos que quedaban, de las catorce que llegó a haber, Caja Granada forma parte de “Banco Mare Nostrum” y Caja Jaén fue absorbida por Unicaja, lo que permitió a Braulio Medel mantenerse en la presidencia, al ser considerada legalmente una fusión, lo que creaba una nueva entidad, completamente ficticia, porque tan sólo supuso la desaparición de la entidad jiennense y la suma de todos sus activos a la caja malagueña.

La absorción más extraña y la que plantea más lagunas, incluso hasta hacer dudar racionalmente de su legalidad, es la de Cajasol por La Caixa. En marzo de 2009, estos eran los activos totales de las tres cajas de ahorros, y de Banca Cívica en millones de euros:

La Caixa


279.000

Unicaja + Caja Jaén
  42.700
Cajasol


  41.500

Banca Cívica


  75.350


Los activos de Caixabank y de Unicaja-Banco, son los mismos de La Caixa y Unicaja, respectivamente, pues no eran producto de fusiones, sino formados por la propia caja de forma unipersonal.


Debe tenerse en cuenta que las cajas de ahorros se hicieron accionistas de bancos (Banca Cívica, BMN, Caja 3, Unnim, Ceiss, Liberbank, etc.) pero no desaparecieron, porque no se fusionaron. Precisamente la constitución de estos bancos de cajas se debía a la imposibilidad de fusionar cajas de distintas comunidades. La fusión de Caixabank y Banca Cívica, cambiaba el panorama del segundo; debido al mayor volumen de la caja de Barcelona, en realidad desaparecía absorbido por el primero. Pero en ningún momento se fusionaron las cuatro cajas que formaban Banca Cívica (Burgos, Canarias, Navarra y Cajasol) con La Caixa. Las cajas, y los bancos formados por estas, son personas jurídicas distintas, por lo que las primeras mantienen su personalidad jurídica, aunque unan su negocio al de otras, cada una dentro del respectivo banco.

Sin embargo, en el caso citado, tras la fusión de los dos bancos (Caixabank y Banca Cívica) la caja de ahorros accionista del primero, ha absorbido plenamente a las cuatro cajas dueñas del segundo. Y aquí está la presunta ilegalidad, puesto que se han liquidado cuatro cajas de ahorros, absorbidas por La Caixa, sin la existencia de ningún acuerdo documentado en tal sentido. Repetimos: la fusión de los dos bancos no puede presuponer legalmente la de las cinco cajas de ahorros que los formaban.


En definitiva, dos cajas de ahorros andaluzas han desaparecido y todos sus activos han pasado en bloque a propiedad de una entidad vasca y de otra catalana. Es decir, más de la mitad del ahorro andaluz, está siendo controlado y administrado desde estas dos comunidades, en detrimento de Andalucía.


Las cajas beneficiadas –Kutxa y La Caixa- son ahora propietarias de unos activos importantes, entre los que caben destacar los edificios sede:  Dos edificios en la Avenida Gran Capitán, en Córdoba; cuatro en Sevilla –ex-sedes de San Fernando y El Monte, la Obra Social de este último, teatros incluidos y  el Centro de Estudios Cajasol- dos en Huelva procedentes de Caja Huelva y tres en Jerez –ex-sedes centrales de Caja de Jerez y de Caja Rural de Cádiz, y el Centro de Control de Datos-. No son los únicos edificios pasados a propiedad de empresas de fuera, que no han pagado nada por ellos; sólo los más significativos.


Lo peor: el ahorro que antes podía servir para financiar proyectos en Andalucía, ahora revierte en beneficio de esas dos comunidades. A pesar de la propaganda de La Caixa, que presume de su inversión en Obra Social en Andalucía. En realidad -obsérvese el destino de esa “obra social”- el presupuesto se destina a actividades publicitarias; lo que hacen es maquillar sus cuentas y ahorrar en publicidad, pues gastan en eso la mayor parte de lo que dicen dedicar a Cultura y Obra Social.

La Caixa es la entidad que menos invierte en Andalucía y el cierre de oficinas ha dejado en la calle a más de ochocientas cincuenta personas, pese a sus promesas de no despedir a nadie.


Se resume esquemáticamente, para dar una mejor visión de conjunto.

La Caixa cuenta en Andalucía con:
Depósitos:

20’4%







Créditos:

17’3%

Luego, se lleva más de lo que invierte en Andalucía.

Ha cerrado 330 oficinas. (Sólo en Sevilla 183)

Detalle importante: en algunos lugares ha aprovechado el “río revuelto” para cerrar más oficinas de las que tenía allí Cajasol. En concreto:



Lugar


Oficinas de Cajasol

Oficinas cerradas


Málaga



36



34


Jaén




15



24


Almería



10



20


Córdoba



30



46

Despidos:






854

Edificios significativos y de alto valor que pasan a propiedad de cajas foráneas:

Córdoba
2



A Kutxa

Huelva
2



A La Caixa

Jerez

3




“

Sevilla

4 (con dos teatros)


“
La guinda: 

CaixaBank ha vendido 439 oficinas a una inmobiliaria de Carlos Slim, amigo de Felipe González y principal accionista del banco catalán. Así Caixa Bank obtiene una plusvalía inmediata y Slim gana un alquiler que pagaremos todos porque las empresas pueden desgravarlo, además de su asignación de 180.000 euros como Consejero. ¿Por eso les haría falta el dinero de los andaluces?
