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Cuestionario

1.- ¿Qué son las categorías o predicamentos?

R.- Son los modos supremos del ser.
2.- ¿Cuáles son las categorías en Aristóteles?

R.- La primera que corresponde a la sustancia y las nueve restantes a las diversas clases de accidentes: cantidad, cualidad, relación, lugar, tiempo, acción, pasión, situación y posesión.
3.- ¿Cómo Santo Tomás organizó y sistematizó los accidentes según el triple modo de referirse a la sustancia?

R.- Agrupando los accidentes en tres rúbricas, según se refieran a la sustancia de una manera intrínseca, de forma extrínseca o de modo mixto.
4.- ¿Por qué dice González Álvarez que los accidentes aristotélicos cualidad y relación tienen verdadera significación metafísica y el resto no?

R.- Por trascender de la sustancia material y vincularse al ser inmaterial, tienen una significación auténticamente metafísica.
5.- ¿Qué función tiene el accidente cualidad?

R.- El hecho de la cualificación corresponde primariamente a la forma sustancial. La forma, en efecto, confiere a las cosas aquellas determinaciones en virtud de las cuales  difieran  entre sí específicamente. Pero esta primaria determinación es insuficiente a la perfección encerrada en una cosa. De ahí la necesidad de ulteriores cualificaciones insertas en la sustancia y pertenecientes al orden de los accidentes. Y tal es la función que va a cumplir la categoría especial que llamamos “cualidad”.
R.- 6.- ¿Cómo “describe” González Álvarez a la cualidad?

R.- La describe diciendo que es aquello que determina intrínseca, formal y absolutamente a la sustancia.
7.- ¿Cómo define Dinapoli a la cualidad?*
R.- Estrictamente hablando, la cualidad es el accidente distintivo de la sustancia en sí misma; es decir, la sustancia se supone ya constituida, la cualidad ofrece una diferenciación ulterior para que sea tal o cual; así pues difiere la cualidad tanto de la sustancia como de la cantidad, la cual confiere a las sustancias corpóreas partes a fuera de partes (pluralidad de partes).

8.- Mencione y explique ejemplificando, las cuatro especies de cualidad señaladas por Dinapoli?*

R.- Hábito (y disposición) potencia (e impotencia), pasión y la cualidad pasible, forma y figura.
Hábito: hábito es la cualidad difícilmente mudable (más bien permanente) por lo cual el sujeto se dispone bien o mal en el ser o en el obrar; si la cualidad es fácilmente móvil se tiene la disposición; sin embargo, en el común modo de hablar con frecuencia se emplea la disposición para indicar el hábito. Los hábitos se dividen en:
1) En razón del origen; naturales, adquiridos e infusos.
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a) Los hábitos naturales o innatos son los que se tienen por naturaleza en los individuos, o en toda la especie: el hábito de los primeros principios, el hábito de reflexionar el hábito de levantarse cuando se da el caso etc.

b) Los hábitos adquiridos son los hábitos que se tienen por el ejercicio de un acto: la ciencia, la virtud, el arte etc.

c) Los hábitos infusos son los que se obtienen por la operación divina en un sujeto capaz: la gracia, las virtudes infusas o teologales (fe, esperanza y caridad), los varios dones del Espíritu Santo, etc.

2) En razón del orden a la naturaleza: buenos o malos:

a) Los hábitos buenos son aquellos por los cuales el sujeto está bien dispuesto (ciencia, virtud); 

b) Los hábitos malos son aquellos por los cuales el sujeto está mal dispuesto (el vicio).

3) En razón del sujeto: entitativos u operativos:

a) Los hábitos entitativos se refieren inmediatamente al sujeto: la belleza, la gracia santificante;

b) Los hábitos operativos consideran inmediatamente las facultades: la ciencia, la prudencia, la templanza (generalmente las virtudes).

La potencia es la cualidad como principio “quo” próximo de obrar o de resistir; como sabemos el principio “quod” de la operación es el supuesto; el principio “quo” remoto es la naturaleza; el principio “quo” próximo es la potencia o sea la facultad, que es la cualidad.

Si la potencia es más bien débil, se dice impotencia, la cual no indica carencia de potencia, sino potencia aminorada.

Las potencias se distinguen de los hábitos, porque dan la fuerza desnuda de obrar (dan el poder de obrar), mientras los hábitos disponen la potencia para bien o mal obrar; la potencia puede servir para bien o mal obrar, mientras el hábito tiene un solo modo de obrar; si el hábito es bueno, el sujeto obra bien; si el hábito es malo; el sujeto obra mal mediante el hábito; nadie puede odiar utilizando el hábito de la caridad, pero puede utilizar mal su potencia, así por ejemplo, en el orden sobrenatural: el carácter de algunos sacramentos (el bautismo, la confirmación, el orden sacerdotal) es la potencia (la cualidad-potencia) la cual puede utilizarse mal.

Pasión y cualidad pasible.

La pasión aquí no se toma como la recepción de la acción, sino como una cualidad ligada con la alteración del sensible en algún cuerpo: por ejemplo la emoción: si está alteración es mas bien permanente se tiene la cualidad pasible.

Forma y figura.

La forma y la figura son una cualidad de cantidad, como la redondez, el cuadrado etc.; se dice forma, si es por artes humanos, como en la escultura, en la industria; figura, si es por la naturaleza, como la figura del perro, del hombre, etc. Algunos autores lo dicen inversamente.

9.- Mencione las tres corrientes del pensamiento contemporáneo que mantienen mayor interés en el accidente relación.

R.- El empirismo, el existencialismo y el realismo.
El primero ha llegado a poner en la relación, vista sobre todo en sus aspectos lógico y lingüístico, el centro mismo del quehacer filosofito.

El segundo puede historiarse en función de la triple relación del hombre consigo mismo, con el mundo y con la trascendencia.

Y la dirección realista ve en la relación una categoría fundamental vinculada a la concepción del orden universal. 
10.- ¿Por qué dice González Álvarez que en el ámbito de los entes particulares “es poco menos que imposible encontrar absolutos medios por la independencia y por la autarquía”?

R.- Porque el mundo no es una trama de procesos, tampoco un mosaico de absolutos, simple coexistencia de naturalezas diversas. Por el contrario, la multiplicidad y diversidad de los entes particulares constituyen un orbe de relaciones que los refieren unos a otros en las formas más diversas. Los mismos elementos constitutivos de los entes particulares, exigen la apelación a peculiares relaciones. Esto mismo vale para la lógica, la gnoseología, la filosofía de la naturaleza y la ética.
11.- Mencione las dos “descripciones” (definiciones) que González Álvarez da del accidente relación. 
R.- Accidentalmente, las relaciones se distinguen en mutuas y no-mutuas. Las primeras son relaciones reales que implican una relación real inversa, donde el sujeto hace ahora de término y viceversa. Ejemplo: la semejanza o la paternidad-filiación. Se subdividen a su vez en simétricas y asimétricas. 

Las relaciones reales no-mutuas son aquellas a las que no corresponde más que una simple relación de razón. Ejemplo, la relación del cognoscente y lo conocido, real de aquél a éste, y de razón de éste a aquél. 
12.- ¿Qué es la relación trascendental?*

1) R.- La relación trascendental es la relación cuyo fundamento es la misma entidad de los términos, no algo añadido, no algo añadido a la entidad: así la relación entre el acto y la potencia, entre la esencia y la existencia, entre la sustancia y el accidente, entre el ente y el intelecto (la verdad) entre el ente y el apetito ( la bondad) etc. Esta relación considera el orden del ente y como el ente sea algo trascendental, la relación se dice trascendental, la cual se puede dar en el ente finito o infinito.

13.- ¿Qué es la relación  predicamental?*

2) R.- La relación predicamental es la relación cuyo fundamento es algo añadido a la entidad de los términos, esta relación solo es considerada como perteneciente al predicamento accidente.

14.- Mencione y explique ejemplificando, la división del accidente relación de Ioannes Dinapoli.*

*Para las preguntas señaladas con asterisco, confróntese “Ontología”  de Ioannes Dinapoli, pp. 91-96.
http://www.filosofia.com.mx/index.php?/portal/libros/
Naturales





























