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PARA  JAVIER SIERRA  ,  18 Junio  2006

Decíamos ayer , demasiados lustros ha , cuando un zagal sabio del Levante invadía la Villa y Corte cual otro precoz Miguel Hernández con la férrea consigna de tomar el Templo Paracientífico en orden a civilizar de una vez por todas a los mercaderes de la ufología patria. Luengos ríos de Heráclito han transitado desde 1987 , como es  menester , a resultas de la impermanencia estructural del esquema de las cosas , el cambio , siempre lo nuevo , la bendita y jodidísima mudanza de piel interior que no cesa , como reiteraba sin desmayo Yada di Shi´ite y su Inner Circle of Light , quienes durante un cuarto de siglo dictaron imperecederos mensajes sentidocomunoicos al paragnosta californiano Mark Probert. En cuanto cruce la puta Frontera me arrimaré a saludar a Yada , al igual que a Aimé Michel [ Estudiarlo todo pero no creer en nada ] , mis bieanamados maestros , con ánimo de manifestarles un agradecimiento inagotable por cómo enseñaron a este menda a enseñarse a sí mismo , y por la impar belleza moral de la rectitud y la integridad que ambos inyectaron en el protoplasma álmico de sus afortunados escuchas. 
Decía que sí , que todavía vivimos aprendiendo a vivir           ( Platón ) en esta Cabeza del Rey Don Pedro el no tan cruel que me temo rodó por los suelos separada del torso del monarca por un alfanje cualquiera de aquella época tan bárbara como la de Hiroshima mon amour .                             Y hablábamos de aquel jovencísimo heraldo mediterráneo Sierra Albert que empezó como todos por los peldaños rusticoides de la de Jacob ufológica , absurdos casos ovni a pelo , ummos , paranormalismos y otras lindezas de lo extraño. Hasta que el masalloico de pro explotó en la sala de mandos de Más Allá y no tuvo más remedio que transubstanciarla ( a la revista y sobre todo a su cuenta de resultados , que con las cosas de comer no se juega ) como ordenaban los dramáticos análisis de psicología del consumidor , en el biberón lúdico , facilitis y                     nada-de-problemas , tio , muñequitos por doquier , estampiñas coloreadas y parco texto , la carnaza espiritualoide que inevitablemente demandan , en esta era de feroz consumo de experiencias electrizantes , los rabiosos jovenzuelos hedonistas ahítos de caviares , sensaciones de infarto , clítoris por rastrojos y ansias de comprar , mozos haraganes que de esta manera   alimentan , ponen y deponen a los antros , revistas , licorerías , editoriales , gobiernos , televisiones y clases políticas al uso. Por favor , light , light , más light todavía , predigerido , nada plúmbeo , si no te arruino con el boicot , rugen enfebrecidos los neoniños bien que nunca han aprendido a tirar de rienda alguna , a rendir produciendo algo útil ni a mirar a su alrededor a ver si otean por casualidad a otros egos haciéndoles la competencia en un mundo simplificado de su propiedad sólo apto para subnormales. 
Y luego nuestro montañés dejó caer con rara oportunidad una crónica rather magistral de la última de las             cenas-estrella escenificada en este planeta de cabreros por el Cristo escoltado por su dilecto Juan , comilona alegórica en la que el hermano solar inventó los sacramentos , esos trucos místicos religadores del mundanal estruendo con lo eterno , por añadidura de la Naturaleza , la belleza ,             el arte , la música , el amor carnalísimo , las delicias del buen yantar y tantos otros conectadores con lo Alto que ya se despachaban para el recreo y aprendizaje de los humanos , demasiado humanos , nada menos que desde el alba de Lo Manifestado. Y entonces ocurrió lo que era de esperar : que la harto atractiva cuchipanda galilea javieresca provocó en la piel de toro una explosión en cadena de Códigos , Vincis , Magdalenas , Arimateas , Glastonburys , Griales , tablas redondas , Rennes le Chateaus , ocultismo cátaro , tesoros enterrados por Templarios ( oh , ¡ Malena Martínez ! ) , Siones del carajo , legados prohibidos , sociedades secretas , masones ,    judíos , protocolos de sabios , conspiracionismo monstruo y otros oportunísimos revulsivos que han hecho célebres y plutócratas a un puñado de hábiles regurgitadores de benditos enigmas sagrados. 
Los cuales , bien mirado , y tal como antaño sucedió con los Caballos de Troya , están sirviendo como gatos hidráulicos de papel , quieras que no y mediante este procedimiento quedo y de tres al cuarto , para elevar la vibración espiritual de un voluminoso sector de la humanidad que no se muere precisamente por plantearse retos ni cultivar mediante el esfuerzo y la cultura su evolución personal. 
Y entonces hete aquí que el pergeñador de la susodicha Cena se topa de bruces con su público entusiasta que lo mantea en la plaza pública exigiéndole más y más pitanzas nocturnas , prodigios , arcanos y maravillosismos , que necesita angustiosamente para calmar el mono de su adicción al misterio sacro que el de las sierras madrileñas , a estas alturas ya podrido de éxito , ha despertado con su tan adrenalínica novela en sus multitudinarios lectores de lengua española a ambos lados del Atlántico. 
En consecuencia , anda , tio , palante , no te queda otra. Zambúllete en un nido de víboras-musas que te inspiren novísimos prioratos , eyaculaciones del Nazareno , choznos de Jesús , leyendas mistéricas , Judas exculpados y otros alimentos semi eclesiales capaces de saciar el hambre de lo desconocido electrizante que te reclaman ahora con toda razón y casi con una pistola los heroinómanos de aquellas ocultas intrigas litúrgicas afloradas a la existencia por tu relato hipnotizador de muchedumbres , sobre el pan e higos simbólicos que se zampó el Hijo del Hombre junto a su docena de ayudantes en la más resonante colación nocturna de la historia. Cria cuervos. Aprisa , produce , escribe , vive Dios , para conservar tus ojos. Permítele a la horda de cenadores sacros , tu grey ávida de empinar el codo con el semen celeste del Grial , que te haga rico y conocido en el ancho mundo. Bien pensado , justo para tamaña proeza sacaste de la nada , como el Verbo , La Cena Secreta. 
Así pues echa mano del palillero y el plumín y catapulta ya mismo a los frenéticos aplaudidores flamantes extensiones de tu cuchipanda seráfica bajo las estrellas , tu futura serie de libros breves empapados de rijo espiritual que se refieran , entre otros posibles estimuladores de la Magia en la sociedad opulenta y anestesiada por la Logse ,              la propaganda política y la televisión basura , a las siguientes y de lo más rentables historias para no dormir : Putacos de Magdala embraguetando a un guapo y suave Jesucristo ; Hijos de Dios con el nabo feérico ; el carpintero de Nazaret practicante con la nena de su patrono el ebanista un 69 en modalidad 666 ; padrastros del que expiró en la cruz que arrebatan al fin su virginidad a María ; el masoca Pepe Arimatea remontando el Calvario con el leño a cuestas mientras le mira las corvas al habitual gineceo jesusiano ; ¡ marchando otra más de las infinitas y desconocidas vidas auténticas del Señor ! ; besos teológicos como el de Cary Grant a Ingrid Bergman en Encadenados ; avatares hincándosela a ricashembras palestinas en excusados cabe el Mar Muerto ; clítoris terrenales en bocazas E.T. ; grises y reptilianos creadores de una nueva raza híbrida Tierra-Espacio ; negrísimos besos a dioses encarnados ; descapullados místicos por labios de tronos y dominaciones ; pollas flamígeras importadas de los reinos etéricos ; coyundas de anunciadores y sangabrieles con bienaventuradas vírgenes marujas ; Logos Estelares penetrando a querubinas ; hijos de Sodoma rehabilitados al machismo por guayabos de Tierra ; plátanos del Paraíso que irrumpen en carnosas vulvas del Edén bíblico ; hermanas del Salvador amancebadas con Belial ; diosas ayuntadas con luciferes ; cupidos absortos en hacerle el sodoma a Artemisa para no preñarla ; príapos de Ganímedes coñeando a Marías virginales ; y otras eventuales combinaçaos de carne , vestales , liturgia y tabúes , que le pongan el vello púbico de punta al personal anhelante de derretirse con la transgresión en el inguinal territorio comanche del    morbo , lo sagrado y lo prohibido. 
Lo que antecede no es en modo alguno un cóctel de delirios blasfemos ni pecados iconoclastas. Se han expuesto simplemente versiones alternativas de la ley natural que regula en el universo la reproducción de especies interdimensionales , habida cuenta de que según referencias el procedimiento general para obtener descendencia en los más variados orbes , recintos frecuenciales y niveles ondulatorios consiste en algo similar a lo que venimos haciendo en el planeta azul desde que se inventó lo cóncavo hundiéndose en lo convexo : alguna suerte de fusión orgásmica entre dos polos con el amor de por medio , consistente en variaciones sin límite del acto reverencial de engolfar ciertas categorías de pistones vibratorios en deliciosas modalidades de émbolos dimensionales , lo que implica inyección de simiente que dará lugar a dioseznos muy amados. 
Total , que como es arriba es abajo , sobre todo si lo uno se cuela muy adentrito del opuesto.    Por algo el evangelio nos insta a amarnos los unos sobre los otros. Quiere decir que te encuentras autorizado por la realidad universal , puro erotismo intergaláctico , a novelar sin tasa ni freno alguno a la imaginación creativa fábulas de todo calibre acerca de ayuntamientos y orgasmones de caballo entre zeuses y afroditas del variopinto , inacabable y abigarrado Olimpo cósmico. 
Que el que organizó  La Última Cena  desde la emoción de la nostalgia galilea te guarde  muchos años.
