El viaje a la Tierra Interna
Lean  una narración  de primera mano increíble del Coronel de la Fuerza Aérea Americano de lo que existe  dentro de nuestro planeta.   

El viaje al Interior de la Tierra Interna
Esta información fue recogida y apuntada con el permiso, de una grabación tomada el 10 de enero de 2002 por teléfono (Greg Gavin/Onelight.com):   

 Parte 1

Mi nombre es Coronel el Billie Faye Woodard de la Fuerza aérea de Estados Unidos.   

La llegada y el Adoctrinamiento   

Yo me estacioné primero a Área 51, Nevada, Jan.28,1971 hasta 1982. En ese período de servicio yo visité el Interior Sin substancia de la Tierra seis veces, 800 millas de profundidad. En mi llegada al Área 51 yo me adoctriné a la existencia de túneles bajo Área 51, y poco después yo me encontré algunos de los Operadores del Transbordador Subterráneos que tienen una estatura de 13 a 14 pies de altura. Estos túneles que transpasan  el mundo, se construyen por una especie de seres que han existido aquí antes de nosotros, un tiempo muy largo.   

Inmediatamente en mi llegada a Área 51, yo era consciente de los túneles y todos los funcionamientos de la propia facilidad. Ellos me dijeron que los primeros 15 niveles del Área 51 fueron hechos por el  hombre ; eso dice que los  Niveles  16-27 ya estaban allí. Nadie de nuestro gobierno los hizo. Nosotros estábamos facilitándolos simplemente.   

Mi padre se había estacionado a Roswell. Como la parte de mi inducción en el ejército él pidió que yo me estacione a  con él al Pentágono. Allí ellos dijeron que "nosotros tenemos una nueva estación de deber para usted qué será el Área 51 facilidad, Nevada". Normalmente llamado S-4.   

Cuando yo entré en el Pentágono  yo fui un segundo lugarteniente. Cuando yo vine al Pentágono  ellos me dieron la comisión del campo como primer lugarteniente. Después de 3 semanas de estar allí ellos me dieron mi grado del coronel , mientras diciendo que "usted tiene que ser coronel para  ser estacionado en esta próxima habilitacion."   

Había 150,000 personasl habilitadas, aprox. 85% personal militar y 15% paisanos. Siguiendo mi llegada yo me introduje en el subterraneo y no vi la luz de día durante 11.5 años.   

Los Túneles y Transbordadores

Las Paredes de los Túneles son muy lisas. Si usted fuera tirar un tubo hueco  a través de una pelota de arcilla  usted puede conseguir una idea de cómo es de liso. Las paredes tienen lo que se asemeja a un acabado jaspeado que es hecho de una substancia de metal impenetrable; la superficie de las paredes ni siquiera  pueden penetrarse por un taladro de diamante ni un láser penetrará su superficie.   

Recuerde había un tiempo cuando nosotros veíamos los movimientos de la tropa del punto A a B en la superficie de la Tierra, continuamente. Ahora no era ese  tiempo. Ahora, usted raramente ve esto. Ahora ellos usan los túneles para mover todas estas tropas a  distancias largas. Los túneles son lo bastante anchos  para manejar 2, 18 pie rodador de lado a lado.   

Proviniendo de de Área 51, un transbordador sale al Océano pacífico - 350 millas al  oeste de Monterey - donde hay una pirámide; otro transbordador va a la habilitacion de la Montaña Cheyenne  (informe. en esta facilidad puede encontrarse a www.spacecom.af.mil...).   

La longitud de una máquina  transbordadora grande es el approx 400 m. . Los habitantes interiores hacen uso de estas máquinas - un vehículo grande para  mover números grandes de personas, rápidamente. El transbordador más pequeño es de 20 m. de  longitud, éste era el tipo en que yo eestaba. La velocidad de los transbordadores es más rápida que la velocidad del sonido, ellos pueden viajar del Área 51 al interior principal de la Tierra en menos de 10 minutos (en tiempo de la tierra. En 5-6 minutos usted está allí.   

El material de  los transbordadores es la misma substancia de la que constituyó la superficie de la nave espacial de Roswell. Los transbordadores corren con energia electromagnética que usa las  líneas de la rejilla  electromagnetica de  la Tierra. Los operadores que yo mencioné antes son  de una estatura de 13-14 pies en la altura, (3,5 m), se nos parecen en su apariencia  pero mucho más favorablemente evolucionados , y se comunican  a través de la telepatía.   

Los hombres tienen  barbas o no   y la piel de las mujeres está entera, mientras teienen  un cutis claro y perfecto de hecho. Su expresión para los humanos es una de preocupación por Nosotros - cuando ellos ven donde  se encaminan  los humanos.   

Hay siete civilizaciones que residen en la Tierra Interna - qué se gobierna por los principios de armonía. Ellos entienden y ellos hablan todos los idiomas de la tierra. Su comprensión del conocimiento médico es fenomenal.   

(grabó 1.10.2002 y parte uno apuntado 1.14.2002, G. Gavin, Onelight.com)   
Parte 2
Mi Historia Personal

A la edad de 12, mientras atravesabao un campo de maíz con otro amigo  yo tuve una experiencia paranormal. Yo me topé con  un vehículo de UFO y fui transportado a  la Tierra Interna. Aquí, yo viví durante 6 meses entre los residentes de la Tierra hueca.   

Usted puede imaginar la sorpresa  de mis padres sobre todo de mi padre quién estaba en el servicio militar, en el  momento cuando yo desaparecí,  para volver misteriosamente en 6 meses. Era debido a esta experiencia que yo creo que mi padre daba por hecho cierto que yo estaba comprometido bajo el  ala del  Pentágono y después me dirigí para servir al Área 51.   

Yo no soy  descendiente  biológicamente  de mi padre, sino un niño adoptado tal como era mi hermana. Mi hermana fue  matada  por el llamado “ gobierno confidencial?. Yo pude combatir su negatividad  con mi mente  más fuerte y sobreviví a  sus ataques.   

Mi conocimiento vino a través de mi guía Zora, un científico de la Tierra Interna que tiene 150,000 años, de que mi hermana y yo somos originalmente de la Tierra Interna que nuestros verdaderos padres viven en la Tierra Interna. Cuando nuestro Padre nos alojó como  niños adoptados nosotros   no  hablamos ningun  idioma conocido a cualquier cultura de la superficie.   

Yo tengo un grupo sanguíneo desconocido. Yo nunca he tenido una enfermedad de cualquier clase . Mi sangre se ha examinado médicamente y se ha destruido la infección viral cuando se combinó con las muestras de otras sangres en una escena del laboratorio.   

Los Vórtices de Tierra hueca
Los residentes de Tierra Hueca  tienen la habilidad para traspasar  el suelo del océano y crear un vórtice, como se muestra con el Triángulo de la Bermudas. Hay 7 niveles diferentes en estos vórtices, y el equipo y seres se traen y pusieron correspondiendo a estos niveles diferentes.   

Los vórtices actúan como las puertas para la entrada o terminan al interior hueco de la Tierra.   

Hay más de una área del triángulo de Florida, uno en el Lago Erie, y otra fuera de la costa de México, uno fuera del Japón; así como otras situaciones geográficas de la Tierra. Éstos se llaman las zonas" "calladas. Estas puertas permiten a las criaturas del interior salir,  como el Sasquatch, LochNess... etc.   

Todos los planetas son huecos  como es el Sol que realmente es un planeta. Hay civilizaciones en el Sol que tiene  colonias en la Tierra en  las regiones subterráneas.   

Buscando  La Entrada
Para localizar una entrada a la Tierra Interna dónde haya  vida  subterránea, todos que usted necesita es un  compás. El compás se hilará como si usted estuviese  de pie en  polo norte a la entrada del túnel a la Tierra Interna.   

Cuando yo dejé el servicio, yo ya no tenía  medios de entrar en la Tierra Interna. Era necesario que yo buscara otra manera. Yo, y un  grupo  de buscadores interesados, alquilamos  un avión que nos llevo al mismo margen del Polo Norte.   
Viaje a la Entrada del Polo Norte,

"Soy el  Teniente Coronel Travis de la Fuerza aérea de Estados Unidos, usted está violando el espacio aereo  internacional, usted se dará la vuelta inmediatamente o usted se terminará" (grabó 1.10.2002 parte dos apuntada 1.17.2002, G. Gavin, Onelight.com)   

Parte 3

Las Personas del Interior

Las personas del interior eran muy libres de  mostrarme los alrededores , muy articulado mostrándole todo sin limitaciones - ellos no ocultan  nada. Ellos siempre piden  permiso al trabajar con la naturaleza, ellos le piden a las plantas  permiso antes de consumirlas o cortarlas. Ellos preguntan a la MadreTierra, antes de que ellos construyan en élla , y se construye así con la disposición de la tierra, las obras más en armonia con el  ambiente, una práctica similar a la de los indios americanos; buscando conservar un estado armonioso en todo momento y por consiguiente; queriendo ser en todo momento uno con la naturaleza; Ellos están más espiritualmente avanzados que los moradores de la superficie y tienen un gran respeto por la Madre Tierra..   

La atmósfera es como de cristal claro, hay tiempo de nubes,  pero nada como las nubes de lluvia. La temperatura es de 22.8 grados centigrados , constantes.  

Las personas en el interior hablan directamente con los animales, y los animales hablan directamente a las personas del interior.   

No hay necesidad por acumular porque todo  es libre, ninguna necesidad de crear abundancia porque hay ampliamente de todo. El proceso de trueque es más común que el comercio con dinero.   

Ésta es básicamente una cultura utópica sin depresión que lleva a la violencia. Ningun grupo busca hacer la guerra o dominacion sobre los otross. No hay ninguno más rico ni más pobre.   

Hay aero-correo(nosotros los llamamos en  superficie como los platillos voladores) en que una parte de ellos, una parte de su personalidad entra en la creación del aero-nave a través del proceso de pensamiento, debido a sus mentes muy poderosas.
 Esto hace los aero-nave perfeccionar  el plan y ejecución en el movimiento. Sólo unas personas de la superficie tienen estas habilidades similares de crear, debido a la represión de estas habilidades en la niñez por la religión, educación, y los miedos familiares. 
Se permiten a las personas del interior entrar en el espacio de su imaginación, si usted quiere, y allí ellos crean. La enfermedad no entrará en sus cuerpos – porque eelos no lo permiten.
Cuando la humanidad de la superficie entra en la  4 fase dimensional, las personas de Tierra Internas avanzarán y trabajaran con nosotros en la superficie.

Las personas en la superficie son involucradas al presente con el concepto de “lo mio” y por eso es que ellos no pueden vivir armoniosamente entre ellos.
Las personas de la superficie que buscanlocalizar a los habitantes de Tierra Interna a través de la meditación, los encontrarán. Los Niños que están naciendo están poniéndose más capaces ahora de usar la totalidad de su cerebro, locual es  práctica común en el Interior.   

Una de las primeras cosas que ellos nos mostraron en el interior era su capacidad de viaje interplanetario y viaje en el tiempo.

La base de viaje de tiempo se asemeja a doblar el espacio ypasa por el poder de meditación y por la aceptación de ser un ser ilimitado. Si usted entrena a su mente a  nivel subconsciente de que es un ser ilimitado, todas las cosas son posibles. 

En la superficie, se despiertan capacidades para experimentar este poder infinito más fácilmente en los s portales como Mt. Shasta que sirve directamente como un portal de tiempo espacial a la Tierra Interna. 
Una vez en los ambientes de Mt. Shasta usted es arrastrado al  “estado armonioso” 
En mis experiencias a Mt. Shasta los Telosians están proyectando una aura de gran armonía en una atmósfera encantadora.   

Área 51
 De to lo que  vi en el Area 51 , el 95% permanece oculto al publico
Entrar en Área 51 es como ir a otro mundo dónde ellos tienen  miedo que otros países y otras grupos van a conseguir "esta" información. Sus pensamientos que son "si nosotros admitimos que la Tierra es hueca, con una inteligencia central en él,esto va a causar discordia y miedo". 
Este proceso de miedo se genera por las compañías privadas que buscan controlar y beneficiarse según sus propios fines y agendas personales del  Área 51.   

Yo dejé la Fuerza aérea debido a sus maneras dominantes deaquéllos que buscaron actuar como monstruos del poderque estaban estancándo mi habilidad para pensar y actuar de una manera creativa. Aceptando  sus Órdenes: para no hablar sobre la tal información - en que ellos la guardan y ocultan para que uno obedezca automaticamente  

Debido a mi deseo de salir compartir la información e informar al público, perdi  mi pensión de servicio y todo mis beneficios y derechos como el uso  dental y médico.
Yo estaba en el ejército durante 13.5 años, del elemento esencial al Pentágono y luego a Área 51. La ingeniería genética que está teniendo lugar a Área 51 es con nuestra generación más joven. Los bebes  cuyas fotografias se vieron en los periodicos en el pasado, fueron raptados y llevados al Area 51
El nivel 16 del Area 51  es el nivel de la ingeniería genéticadónde ellos están usando a nuestros niños para la experimentación en  longevidad y poderes de la mente. La fuerza mayor en esto lo tiene el llamado “gobierno oculto “. Hay civiles  del gobierno confidencial que están al mando en varias áreas de Área 51.   

Hay una red de tuneles que cubre a Europa, América del Sur – y  varios continentes. Y hay un entremezclando de esta gran red de túneles a lo largo del globo del  que muchos gobiernos hacen uso.

Dios los bendice y esta con Uds.
Coronel Bill Faye
