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Ignacio   Darnaude   Rojas - Marcos

PANORAMA   DE   LA   UFOLOGÍA  

EN     EL     FIN    DEL    MILENIO

           Ignacio Darnaude Rojas-Marcos   vino a este mundo tan querido por los  ufonautas  en coincidencia con la turbulenta eclosión de la   II República  , su genuíno signo astrológico además de escorpio.       "Nací vibrando y moriré vibrando".     Es licenciado en Económicas  y colecciona mensajes de   contactados   a cual más surreales junto a  discos de las              "33  Variaciones Diabelli"   ,  obra cumbre de   Beethoven  de  exquisita calidad ufológica , es decir , extra-terrena , de la que atesora más de  sesenta  versiones pianísticas.                                 

           Se interesa por la filosofía de otras esferas desde que vestía el terno caqui de soldadito español.      Por el ventanal de su acogedor cuarto de estar , a escasos tiros de piedra de la esbelta  Giralda   -la única novia conocida del poeta  Luis Cernuda-   nos invade el emocionante estruendo sinfónico de las campanas de la  Catedral ,  "que yo echo a pelear con las fugas de  Bach"  , se jacta nuestro anfitrión.   Conversamos rodeados por espesos muros de tratados acerca de la   exosfera , contaminados por la sabiduría transmundanal , y de grabaciones con la música excelsa producida en este orbe tan vigilado por los instigadores de los   "Encuentros Cercanos en la Fase Absurda".

-    ¿  PRESUMES    DE    LLEVARTE    BIEN  CON LOS EXTRATERRESTRES ?   :

           La espartana disciplina jesuíta me enseñó a no dejarme intoxicar por malas compañías , y por otra parte sólo he visto en mi larga vida tres platillos vulgares y corrientes. Mi conocimiento del  Fenómeno   es teológico por decirlo así , creo por un acto de fe perpetuado desde la juventud , y reforzado dia a dia por la abrumadora presencia alienígena.

-  ¿ HAS   GOZADO    DE    ALGÚN     CONTACTO PERSONAL ?    :   

          No me ha tocado esa lotería.       Soy negado para las aventuras supranormales , aunque me han telefoneado tres indivíduos que se hicieron pasar por uránidas , y también recibí en su dia siete cartas inencasillables franqueadas por los literatos de  UMMO.      Me sé al dedillo las sutiles intrigas que traman los   "contactantes"  , pero ningún vagabundo espacial se ha molestado en presentar sus respetos al que les ha visto el plumero.       Es una situación frustrante , como el que acude a  Sevilla en  Abril  y se bebe el  "Tio Pepe"  en la  Macarena, sin pisar el  Ferial.

-   ¿ DE    DÓNDE    PROVIENEN    LOS    OBJETOS VOLANTES    NO    IDENTIFICADOS     DE    TUS COMPLACENCIAS ?.    :

         Si la realidad última consiste como parece en un ensamblaje   -de infinita complejidad-   integrado por incontables universos paralelos coexistentes , interpenetrados y como es lógico habitados ,  tal como empieza a entrever la cosmología contemporánea , los ovnis  surgirían en nuestro provinciano entorno  espacio/temporal  desde intangibles niveles de vibración alternativos.  Otros , los menos , si alguno , se desplazarían desde remotos planetas tridimensionales , salvando las imposibles distancias intragalácticas a bordo de sus vehículos de ciencia/ficción , gracias a alguna avanzada tecnología de   "viaje instantáneo"  o  atajos interdimensionales, pero nunca atravesando longitudinalmente    los vastos abismos del espacio intermediario.

-       ¿  QUÉ    ENCLAVES    PREFIEREN    VISITAR    LAS    NAVES    DEL ESPACIO  ?    :
         Desconocemos aún los criterios racionales que justifican su actuación  selectiva , pero el caso es que se dejan ver con llamativa frecuencia en las cercanías de escuelas , colegios y universidades             (  mentalizar a los jóvenes , los hombres del mañana ? ) ,  embalses , lagos y cursos de agua potable  ( puede que supervisen el peligroso nivel de contaminación ) , instalaciones atómicas  (  nos advierten de una probable autodestrucción por invierno nuclear ? )  ,  arsenales , silos de misiles balísticos , bases militares , aeropuertos (  se propondrán abortar la tercera guerra mundial ? ) ,  centrales eléctricas , líneas de alta tensión , pozos petrolíferos, depósitos de gas y combustible    (  catalogan las intocables fuentes de    energía ? ) ,  cohetes de la carrera espacial   ( cauteloso seguimiento de la astronáutica  local ) , torres de microondas  ( nada menos que la red de comunicaciones ), puentes  ( los blancos más vulnerables en el sistema viario ), cañones geológicos , minas y canteras           ( inventario de materias primas ) , hospitales  ( muestrarios de la salud pública ) , granjas de ganado vacuno , manadas de animales domésticos , viveros zoológicos , cementerios (  macabro retorno al origen ? ) , depósitos de basura     ( indicadores de polución y despilfarro ) , parques y reservas naturales , pistas 

Deportivas ,  campos de golf......   Un metódico plan de inspección que huele más a estratégico que a turístico.

-      ¿  CÓMO    HAS    AGUANTADO    ESTOS TRES    LUSTROS    EN BARBECHO    UFOLÓGICO  ?   :
         "Ellos"  no se han confesado al respecto , pero es una interesante pregunta.    Tal vez han dejado los cielos vacíos desde las postrimerías de los setenta por una aconsejable y prolongada   "jornada de reflexión"   , a fin de que se apacigüen un tanto los ánimos  ,  exaltados en demasía por las espectaculares oleadas de antaño.      Para que no se viole su pregonada táctica de   no-interferencia  , cumplir las metas programadas pero sin perturbar en exceso el entorno local ?.

-    NO   LO   ENTIENDO   :   ¿ POR   QUÉ   NO DESEMBARCAN    DE    UNA    VEZ    EN    EL JARDÍN    DE    LA    CASA    BLANCA ?     :     

          Santigüémonos  ;  Dios no lo quiera.  Entre otros graves efectos sobrevendría el colapso de la economía por la obsolescencia del petróleo , la industria armamentista y la de bienes superfluos.      Y resultaría inevitable un derrumbe en cascada de los dogmas , castas y privilegios , de la opresión y la injusticia , las mafias y el imperio de las armas y la droga, y el subsiguiente desplome de los sistemas políticos que las sustentan.                    

         Es de imaginar que los todopoderosos intereses creados que dominan el planeta declararían una guerra sin cuartel  -incluído el arsenal bélico-  a los colonizadores empeñados en importar a destiempo un paraíso no  solicitado , y exterminarían además a los ciudadanos que apoyaran a los comandos de la inteligencia exterior.                          

          No estamos todavía psicológicamente preparados para asimilar los terribles desafíos de un contacto en gran escala , que precipitaría un irreversible cataclismo  geopolítico ,  social , ideológico y financiero.  Hasta que no nos civilicemos lo suficiente como para asemejarnos un poco más a nuestros pacíficos invasores  , no será viable un intercambio de embajadas.

-         ¿  QUÉ    ES    EXACTAMENTE    LA UFOLOGÍA ?     :
         Si definimos al  O.V.N.I.  como centro de energía intencional que gestiona determinados objetivos racionales en nuestra biosfera , la ufología sería la novísima ciencia/arte  que escudriña los eventos aparenciales protagonizados por aeroformas no   convencionales , espectáculos que entidades inteligentes oriundas de otros niveles de realidad orquestan con plena deliberación    -y para ser vistos-   en el escenario del cielo terrestre , de cara a la galería.           La  ovnilogía  no pasa de ser la inútil disección de una abigarrada fiesta de disfraces a la que arteramente nos invitan los argonautas de allende el  espacio-tiempo , los mejores discípulos que ha tenido nunca  Maquiavelo.

-     ¿ CÓMO  SON  EN  VERDAD  LAS MISTERIOSAS   MÁQUINAS   ETÉREAS   Y    SUS OCUPANTES ?    :
          Es duro confesarlo , pero nunca lo sabremos a ciencia cierta a no ser que evolucionemos hasta el encumbrado recinto frecuencial de donde son oriundos.     Lo que observamos de las otras zoologías del espacio no es ni por asomo lo que realmente son , sino engañosas materializaciones transitorias artificiales , solidificadas  "in situ"  ,  adrede y  con la turbia finalidad de que los   homo in-sapiens    creamos que    los actores aéreos son de tal o cual manera , fachada que no tiene por qué coincidir con su verdadera e ignota naturaleza.                              

          Su avanzada tecnología energética les permite coagular a voluntad en nuestro habitat físico-químico un variadísimo despliegue de aparatos y humanoides  , de todos las categorías y recién sacados del horno , con tal de crearse una determinada imagen   -falsa, por supuesto-  ante los embaucados espectadores de la comedia alienígena.      Sus genuínas características nunca lucen y quedan perpetuamente ocultas tras el escenario ,  son por sí mismas ultrasensoriales , ajenas para siempre al mecanismo cognoscitivo del hombre.      Por pertenecer los  ovnis a otro ámbito vibratorio inasequible a nuestro tosco dispositivo de percepción, los usuales análisis estadísticos de las formas , tamaños  , singularidades y comportamiento fingido  de los ingenios aéreos y tripulantes , son hueros ejercicios academicistas , estudios a lo más de irreales apariencias amañadas.     Un artero camuflaje que difumina a los auténticos  E.T.   ,  "noumenos"  kantianos inaprehensibles , latentes tras la espúrea fachada con la que aviesamente nos defraudan.

-        ¿ CUÁL    ES    LA    PROFESIÓN    REAL    DE    LOS     EXONAUTAS ?    :

 Los qué ?.     Querrás decir los histrionautas.       Cómicos !.     Aparte de echarnos tal vez una mano , muy de agradecer por cierto , representan una magna comedia a efectos didácticos.     Con sus   boutades   teatrales se proponen impartirnos algún extraño curso de  cosmovisión  colado de rondón , cierta pantomima educadora en el escenario del planeta que dura ya medio siglo , y farsa pedagógica que bien pudiera exhibirse durante otros cincuenta años. Con el drama simulado que escenifican ante nuestra desconcertada mirada pretenden enseñarnos que el vasto  infiniverso  que nos acoge , un palpitante ensamblaje   multidimensional   de inimaginable diversificación y heterodoxia ,  hierve de mundos , gentes      e ideas fantásticamente distintos a lo que se despacha en nuestra aldea planetaria , y desde luego más en consonancia con las leyes naturales.      Hay que hacer hincapié en que el lúcido epigrama de     Charles Fort    "We are property"    ha estado vigente a lo largo de toda la historia humana.  

          Los  heraldos y enviados externos se han entrometido en el devenir de nuestra civilización durante miles de años , adoptando una tras otra las apropiadas caracterizaciones que en cada oportunidad les han convenido para adoctrinar a la grey indígena.       Con tales disfraces consiguieron adaptarse sin levantar suspicacias a cada época histórica , área geográfica , cultura dominante y mentalidad al uso.     De esta manera    los mismos    agentes celestes se han venido exhibiendo ante el desprevenido género humano  conforme a lo que allí y entonces se esperaba de ellos  ,  revistiéndose de figuras cambiantes según el lugar, el momento y la clientela a seducir.     

          Asumiendo una serie de personalidades fingidas se han ido alternando en la historia cual oráculos , seres mitológicos , dioses , "héroes", Jehová , querubines , diablos, hadas , brujas , la Virgen María,  apariciones de  Jesús y los Santos , almas desencarnadas del espiritismo , ovnis , extraterrestres ,  humanoides , "grises", abducciones ,  "channeling"  ,  reveladores telepáticos  y un largo etcétera de identidades antropomórficas tan fantasmales como equívocas.    

-       ¿ LOS    COSMONAUTAS    SON    ÁNGELES O    MÁS    BIEN    DEMONIOS ?     :
         De ambas calañas , pues los dos polos se ven abocados a competir entre sí en esta ubérrima y polivalente viña del Señor y del  Maligno.     La   cosmocracia   es por diseño dualista , y ha sido concebida como una compleja interacción negociada entre pares de opuestos.  Aunque suene a herejía el mal es tan legítimo y necesario como el bien, a efectos de generar contraste y de posibilitar asímismo el ejercicio efectivo  del libre albedrío.                  

         No olvidemos que la imperfección nos provee por suerte de algo contra lo que luchar,  lo que nos permite a su vez acumular experiencia  ( es decir , sabiduría ), fabricar musculatura moral y agenciarnos   "créditos"  en la meritocrática ascensión evolutiva.      Si las vivencias negativas no existieran habría que inventarlas , porque es bien sabido que aprendemos justamente de los errores , tropezando , cayendo y levantándonos un poco más doctos en el arte de vivir.  Efectivamente nos visitan artefactos  malintencionados ,  un aspecto tenebroso    -y poco estudiado-    de la ovnilogía.

-     ¿ INFLUYEN    LOS    UFÓLOGOS    EN    LA UFOLOGÍA ?    :
         Más bien en los propios  UFOs  , que aunque cueste creerlo orquestan a veces sofisticadas apariciones con el exclusivo afán de que lleguen   "por casualidad"   a oídos de humildes investigadores locales , que son inducidos mentalmente a publicar inocuas reseñas de lo ocurrido en minoritarias revistas especializadas.                                 

          Así se soslayan los grandes titulares en la prensa de masas que podrían alarmar a la población ,  sin perjuicio de fomentar gradualmente la creencia en nuestros homólogos del firmamento.      Y si los responsables del  Fenómeno   husmean tan de cerca la vida privada y milagros de los ufólogos , hay que deducir    no sin escalofríos    que los humanos estamos sometidos a un rígido control social por parte del   Gran Hermano   galáctico. 
-        ¿ QUÉ    ESTÁ    PASANDO    EN    ESTE PLANETA  PARA  QUE  NOS  INUNDEN AVALANCHAS    DE    DISCOS    VOLANTES ?    :
         Es verdad que centenares de miles atestan nuestros cielos desde los años cuarenta ( en significativa coincidencia con las explosiones experimentales del arma atómica), y que sus tamaños , morfologías , propiedades y tripulantes son , para nuestra desesperación , siempre cambiantes.                          

         Está claro que no vegetamos en un astro del montón ,  sino en algún espectáculo planetario que atrae irresistiblemente a toda esta inmensa y variopinta marabunta espacial y dimensional , sin duda por algún motivo extremadamente poderoso y justificado.      Invirtiendo el refrán sugeriríamos que a grandes remedios será que padecemos graves problemas.   Alguna funcióm muy importante se representa en este circo , para que se llene hasta la bandera.

-         ¿ QUÉ    SE    TRAEN    POR    AQUÍ  TANTOS    Y    TAN HETEROGÉNEOS    VIAJEROS      DE      OTRAS      MANSIONES ?    :
         Expondremos cuatro hipótesis de andar por casa  :

-    Atacarnos e invadirnos.    ( Descartado , porque monitores de avanzadas culturas de otros estratos frecuenciales tutelan a la especie humana desde el amanecer de la historia , y nunca nos han avasallado con sus poderosos medios de agresión y exterminio. Nuestros huéspedes etéricos han demostrado fehacientemente que entre sus designios no está el borrarnos del mapa ).

-    Investigación sociológica  :   estudiar los hábitos y parámetros culturales de la inteligente zoología terrenal.      ( Pudiera ser , pero no bastaría el que nuestros hermanos entomólogos de la cuarta dimensión nos observen con lupa.     Algún otro factor de mayor relevancia ha de justificar el impresionante volumen y variedad de la inmigración  exosférica).

-    Explotarnos.    Extraer de los terrícolas alguna ventaja, materia prima ( material , psíquica o emocional )  o beneficio egoísta.    ( Tal vez , pero en cualquier caso no como actividad principal , sino en calidad de mero subproducto indirecto ).

-    Ayudarnos.   ( Por ahí irían los tiros , o al menos no encontramos otra explicación más plausible.    Si la  Tierra  fuese un centro de vida eminentemente conflictivo  ( y nuestra  siniestra historia de sangre , sudor y lágrimas parece confirmarlo ) , necesitaríamos ingente asistencia exterior capaz de resolver las dramáticas dificultades actuales de la raza humana ( superpoblación , degradación   ecológica , agotamiento de los recursos naturales , creciente entropía moral en la sociedad, amenaza de autodestrucción nuclear , trifulcas étnicas , guerras civiles y agresiones nacionalistas por doquier..... ).       

          Supongamos que el altruísmo , el postulado capital de          una    des-egocentrización    generalizada  , el desprendimiento, la empatía , el desinterés y las actitudes heterocéntricas fueran  el   summun  , la clave de bóveda y los principios rectores de   intención y conducta en la cosmosfera.      En tal caso   -no tan hipotético-   el auxilio institucional y obligado por parte de civilizaciones desarrolladas  ,  a comunidades atrasadas y en 

aprietos , sería el quehacer de norma en todo el ámbito de lo  Manifestado  , una meta sacralizada y de prioridad absoluta.    Se trata bien mirado   de una inteligente simbiosis , en el fondo de exquisito egoísmo , por cuanto los forasteros que tan abnegadamente nos aúpan se estarían socorriendo de paso a ellos mismos , en virtud del mecanismo impersonal del  "boomerang" o eficiente ley de causa y efecto ).

-       ¿ Y    ESE    NEOLOGISMO    DE  LA   "TRANS - UFOLOGÍA" ?    :

          Es simplemente la investigación del habitat  real   de los nunca identificados , aplicada una vez traspasados los vestuarios , candilejas y camerinos , los iluminadores , tramoyistas y prestidigitadores de los   "efectos especiales"  de la farándula espacial , y en particular sus escaqueados libretistas , coreógrafos y directores de escena.     Es decir, las metódicas averiguaciones en pro de identificar y desenmascarar a los   auténticos  responsables alienoplanetarios en la sombra que diseñan , manipulan y tiran de los hilos en este gran guiñol del ilusorio despliegue sensorial que los controladores de los  ovnis  externalizan ante la ignorante manada terrestre.

-       ¿ CON    QUÉ    HERRAMIENTAS CONTAMOS PARA EL ANÁLISIS PARAUFOLÓGICO ?    :
         Con la potente deducción lógica , a partir de un puñado de indicios y cabos sueltos que se desprenden del comportamiento mimético de los  ovninautas.       Y asímismo con la ayuda inapreciable de los textos trasvasados por los  contactados  , una mina inagotable de información manipulada acerca del carácter ontológico , procedencia real y verdaderas intenciones de las misteriosas jerarquías que materializan a voluntad aeronaves y hombrecillos verdes.                                       

          Con la advertencia previa de que esta pretendida basura literaria , un tesoro de datos dispersos en centenares de miles de páginas reveladas , constituye una procelosa y harto insegura cantera de noticias sobre la realidad multidimensional , toda vez que evidentemente ha sido escrita en clave , con ánimo alevoso de   decir/no decir,  esto es , de infiltrar juntos y revueltos el trigo con la cizaña.            

         Antes que nada hemos de aprender a descifrar el quid   bajo cuerda  insinuado en 

los mensajes telepáticos , único recurso disponible que nos faculta para discernir de qué van sus sinuosas triquiñuelas, pues los manuscritos inspirados consisten en un amasijo insufrible de información fidedigna , kilotones de absurdo y desinformación pura y dura , todo ello convenientemente agitado antes de usarlo.  

         Tenemos pues que discriminar muy finamente,  cual artistas de la lectura entre líneas ,  para saber desguazar los trucos,  "ruídos de fondo" , pistas falsas y cortinas de humo  entreverados en las comunicaciones cifradas que transcriben los mediums y sensitivos.                                     

         Pero una vez convenientemente depurados y decodificados , los ambivalentes contenidos del   "channeling"   ofrecen claves de primera mano que muestran sin equívocos ante la luz y taquígrafos la verdadera identidad y propósitos de los hierofantes que sin dar la cara organizan y controlan el fascinante espectáculo montado con fines de adiestramiento ético por los marionetistas extraterráqueos.  

-         ¿ MIENTEN    LOS    CONTACTADOS ?    :
          Todo lo mucho que a su vez les camelan a ellos sus invisibles confidentes , pero no más.     Los cazadores de brujas contactológicas harían bien en desviar su punto de mira y disparar a los cínicos   "contactantes"   mejor que a sus pobres víctimas , que ya van aviadas con sufrir el ostracismo que les acarrea el desprestigiado   "síndrome contacto"  , el cual no es ninguna fruslería , conviene recordarlo.  

          Decenas de millares de personas en todos los rincones del globo están recibiendo , mediante hábiles técnicas de  marketing  psicológico , un multitudinario lavado de cerebros, consistente en centenares de miles de páginas de  filosofía cósmica  dictada desde incorpóreos enclaves vibratorios.      Adoctrinamiento que se refiere ,  entre otras muchas cosas , a la decencia , la integridad y la honradez.     Mensajes docentes que se difunden poco a poco y refinan tarde o temprano el sistema de creencias del pueblo no tan soberano.                                       

         No es pues ninguna broma , sino una concertada infiltración de propaganda  exosférica  que debería alertar a los gobiernos de las grandes potencias.      Hablamos de una bomba ideológica de efecto retardado que está transformando a   tempo  lento  , en sentido cívico y en pro de inculcarnos una convivencia civilizada, los individualistas sistemas de valores , la mentalidad centrípeta y las actitudes egotistas del hombre de la calle.     

         Se trata de una vasta operación logística a escala planetaria , fraguada con la intención universalista de abrir la mente y   arcangelizar  -por decirlo de algún modo-    el nivel de conciencia de una especie animalizada todavía por el ego , la malignidad y el consumo. Un hecho desconcertante y de notable significación es que las transcripciones reveladas son casi siempre discrepantes entre sí, cuando se refieren a una misma materia.     

          Que sepamos nadie ha explicado satisfactoriamente hasta ahora el profundo misterio que entrañan las contradicciones insalvables que se aprecian en los textos psicografiados , interesante dilema que debería merecer atención preferente por parte de los exobiólogos.

-        ¿ CUÁL    ES    LA    MÁS    SIGNIFICATIVA DE    LAS    GRANDES    OLEADAS     HISTÓRICAS ?    :
         Sin duda la masiva epidemia de histriónicas  "Airships"  que se abatió sobre  Norteamérica  en   1.896/97  ,

monumental paradigma de las desvergonzadas maquinaciones que    suelen teatralizar los  ultraterrestres  al aparentar lo que no son.    

         A finales de siglo los magos del espacio solidificaron  de  noviembre  a  mayo  centenares de rudimentarias aeronaves dotadas de primitivos artilugios visuales tales que parecieran construídas por un inventor del momento.      Simulaban ser máquinas aéreas  "propulsadas por electricidad o vapor"  , que contaban con toscas hélices , timones , norias , chimeneas y enormes alas móviles como las de los pájaros.                                       

         Sus pilotos desembarcaban y con descarado cinismo pagaban en dólares carbón, agua y aceite   "para repostar sus artefactos voladores en período de experimentación antes de ser vendidos en el mercado".  El gran país emergente se tragó el burdo anzuelo creyendo    

-como   "ellos"   pretendieron con el mayor de los éxitos-   que se trataba de ingenios atmosféricos recién descubiertos por geniales excéntricos de la época.  

-         ¿ QUÉ    TIENEN    QUE    VER    LOS     O.N.I.  CON LA FENOMENOLOGÍA PARANORMAL ?    :
         Más de lo que se piensa.     De entrada el elevado índice de extrañeza y el   "festival del absurdo"   que impregnan el acontecer platillista lo excluyen automáticamente del mundo sólido y normal de todos los dias.      Por enigmáticas razones solemos padecer ambas plagas simultáneamente.                         

         Las oleadas de aeroformas coinciden muchas veces con pandemias de sucesos parafísicos como el   poltergeist   ,    "grises"  , humanoides , visitantes de dormitorio y abducciones , contactos psíquicos , apariciones marianas , curaciones milagrosas ,  episodios diabólicos , hedores sulfurosos , yetis , animales insólitos tetradimensionales , monstruos acuáticos , mutilaciones de ganado , círculos en los sembrados , helicópteros fantasmas,  amenazadores  "Hombres de Negro"  , 

telefonazos absurdos y otras manifestaciones a cual más insólitas de los inquilinos del reino invisible.     Alguna vinculación que por ahora se nos escapa subyace sin duda entre ambos bloques de eventos.                             

          Da la impresión de que una horda de agentes interdimensionales actuara de consuno y a la vez en una misma área geográfica , exhibiendo cada uno y por su propia cuenta sus prestidigitaciones específicas ( ejecutadas para favorecer de alguna manera a la  psicosfera terrestre ) , aunque sometidos todos ellos a una rígida coordinación centralizada.      Lo que no es de extrañar, habida cuenta de que el  omniverso  holográfico y  pluridimensional que nos ha tocado en suerte semeja un todo unitario con sus elementos holísticamente interconectados allende el   espacio/tiempo.                   

         El   multicosmos   se comporta como una suerte de organismo sinérgico autogenerado en cuyo protoplasma polidimensional los  ovnis  y comisionados supraterrenos pudieran no ser entes aislados, autónomos e individualistas que persiguen su propio beneficio , sino inteligencias que asumen como meta personal el optimizar , mediante su útil colaboración , el funcionamiento teleológico del conjunto universal.    Más que como anárquicos reinos de taifas, los agentes interplanetarios trabajarían en estrecha y disciplinada cooperación con las 

restantes jerarquías y unidades intencionales de la  Realidad , en orden a coadyuvar al unísono en la consecución de determinados objetivos globales en pro del bien común , que por ahora ignoramos.

-        ¿ HAY    EN  VERDAD    OVNIS ESTRELLADOS ?    :
         Desde luego , y por sus sospechosas circunstancias  ( siempre en parajes   desérticos , ausencia de testigos , astronaves y pilotos casi intactos , etc. )  Sherlock Holmes deduciría que han sido precipitados a tierra a propio intento.     Somos víctimas pues de una torpe conspiración de falsos accidentes simulados , otro   show   propagandístico exhibido por los marionetistas del espacio profundo , proyectado con ánimo de convencer selectivamente a las autoridades gubernamentales de su respetuosa pero beligerante comparecencia.

-       ¿ CÓMO    SE    EXPLICA    QUE    DESDE    EL    LARGO    Y    CÁLIDO    VERANO    DE     1947     NO    SE    HAYA    PUBLICADO    NI    UNA SOLA FOTO NI TESTIMONIO DE LAS  NUMEROSAS    ASTRONAVES    RECUPERADAS NI    DE    SUS    PASAJEROS    MALHERIDOS ?    : 

         Sí , esta resonante ausencia de   "exclusivas del siglo"   es una asombrosa imposibilidad en el país más sensacionalista de la tierra.       Parece de ciencia ficción pero no lo es  :  los expertos , militares  , cuerpos de seguridad y altos cargos   ( varios millares a lo largo de cinco décadas ) ,  que han manipulado hasta la saciedad , fotografiado y sometido a  prolongados análisis los restos y cadáveres , e intervinieron asímismo en su recuperación y conservación , al igual que los demás funcionarios y empleados que bien pudieron aprovechar la confusión de los primeros momentos para apropiarse también de pruebas comprometedoras , es comprensible que algunos de ellos hayan sucumbido a la fuerte tentación de revelar       urbi et orbe    "el mayor secreto de la historia humana".                         

           Pues bien , cuando estos   "antipatriotas"   se disponían a dar a la luz pública sus explosivos documentos en los medios 

de comunicación a cambio de fama y millones , es muy probable que hayan sido oportunamente neutralizados por los servicios de seguridad de los  EE.UU..      Es la única hipótesis concebible, por muy fantástica y traída por los pelos que parezca a primera vista.     Pero no acaba aquí la historia.                         

         Los detentadores residuales de otras   "bombas informativas"   , que pudieren haber escapado al control disuasorio de la  C.I.A.  , el  Pentágono  o la National Security Agency , lo más seguro es que hayan  resultado desactivados a su vez , indivíduo por indivíduo, en virtud de la actuación expresa y puntual de los propios alienígenas , gracias a su sofisticada tecnología de detección psicológica a distancia , con la que vigilan de cerca a los más  "subversivos"  de la población autóctona.  

         La eficiente intervención de esta  callada   "policía espacial"   se justifica  plenamente porque los   E.T.  están igual de interesados que el gobierno  U.S.A.  en que de ninguna manera afloren ante el gran público demostraciones contundentes de su  turbadora presencia, teniendo en cuenta que el ordenamiento jurídico vigente en el   pluricosmos   prohibe taxativamente interferir en el natural acontecer histórico de otros planetas y vulnerar la sacrosanta  "Norma de la Actuación Elusiva."                             

         Y por otro lado el poder alienígena  desea evitar a toda costa una catastrófica estampida social , que pondría en entredicho su férrea política consistente en condicionar las mentes sin forzar , en influir sin desestabilizar ni darse a conocer abiertamente.

-        ¿ EXISTE    UN    ENCUBRIMIENTO OFICIAL    DE    LA  VERDAD EXTRATERRESTRE ?    :
         La hemos sufrido durante la segunda mitad del siglo.     Pero ya avanzados los años ochenta las catacumbas del poder norteamericano han otorgado un giro histórico y copernicano a su tradicional estrategia de draconiano  silencio , y en la era postmoderna están empezando a ofrecer al público retazos de información   veraz   sobre restos de aparatos , cadáveres de ocupantes , cosmonautas vivos , pactos secretos con alguna facción del    Espacio , bases clandestinas compartidas por militares y  E.T.  y toda una constelación de rumores sensacionalistas acerca de los  marcianos , antes oficialmente inexistentes.    

          Esta cautelosa filtración de datos básicamente  ciertos  , pero mezclados con trolas y flagrantes exageraciones,  presentados de tal manera que resulten    prima facie    inverosímiles , la están llevando a cabo los ingenieros psicológicos con un método asaz inteligente :   mediante la esporádica difusión de reportajes tremendistas  ( por parte de  John Grace   ( "Informe Matrix" ) , John Lear ,  William M. Cooper ,  William L. Moore ,  Jaime Shandera ,  "Majestic-12" , Robert Emenegger, "Falcon"  y  "Condor" ,  Linda M. Howe  ,     Bob Lazar y otros ).                            

          Bulos que tienen mucho de verdad aunque resultan de todo punto incomprobables , puestos en circulación a través de agentes vulnerables por su historial y carácter conflictivo  , a los que por otro lado nunca se les aportan las pruebas que serían necesarias.  Sujetos que más adelante acaban desprestigiados ante la opinión pública por sus problemas personales , arrastrando de paso en el descrédito a los hechos  muy reales   denunciados.                                    

          Estos chismes platillistas intencionados  , empero ,  van condicionando pausadamente la mentalidad popular sin pánico colectivo ni anarquía social , que es justamente el plan instaurado hacia mediados de los ochenta por la   elite del poder   en  Washington , con 

el visto bueno de nuestros colegas dimensionales.     Fina táctica propagandística orquestada a duo por el gobierno y los   E.T.   para que la gente demasiado alegre y confiada vaya asumiendo sin prisas ni riesgos que hay otros astros habitados cuyos pacíficos mensajeros se han hecho dueños de nuestro cielo. 

         Procedimiento que curiosamente es una fotocopia del taimado   modus operandi   utilizado a su vez por los transplutonianos , cuando infunden revelaciones trucadas mediante la manipulación de los contactados.       La promoción bajo cuerda del lavado de cerebros exobiológico en los medios de comunicación , al estilo de los idílicos filmes   "E.T."   y   "Encuentros Cercanos en la Tercera Fase",  es otra artimaña educativa que va moldeando la opinión sin provocar la temida anomia social.

-      ¿ POR    QUÉ    EL      "GOBIERNO INVISIBLE"   HA    DECIDIDO    DE    REPENTE CONFIAR    A    LOS    CIUDADANOS    PARTE    DE    LA VERDAD  ,  AUNQUE  SEA   POR CANALES    TAN    TORTUOSOS ?     :
         Ellos sabrán.      Es de suponer que han comprendido a estas alturas que engañar al pueblo indefinidamente es una locura.    O tal vez estén planeando alguna barbaridad por ahora inimaginable y ultrasecreta.      Declarar la guerra a la entelequia del "enemigo exterior"  , con vistas a relanzar la industria bélica , militarizar el sistema productivo y reactivar una economía en crisis , como ya en   1.967   recomendó la   Agencia Central de Inteligencia  con su   "Informe Iron Mountain" ?.             

         ( La   "guerra de las galaxias"  o   S.D.I.  sería un entrenamiento pre-bélico encubierto ).       Simular una ficticia contienda interplanetaria , estrategia para forzar a las naciones a unirse en un bloque único   "en orden a defenderse del imperialismo galáctico"  ( esto viene de dos conversaciones entre  Reagan  y  Gorvachov  publicadas en los periódicos ) ,   la única manera factible de yugular la avalancha suicida de refriegas interétnicas  ,  guerras   civiles  y  disputas 

nacionalistas que están arrastrando al mundo al abismo de una trágica reacción en cadena de ataques y represalias terminales con misiles atómicos ?.      Lo mismo , pero tramando instaurar un gobierno mundial totalitario , cuyo poder omnímodo imponga la ley y el orden por métodos coercitivos en las democracias degeneradas y en descomposición , el último recurso capaz de reciclar un orbe moribundo por el apocalipsis medioambiental y al borde de la aniquilación atómica , como preconiza           Robert C. Girard ?.

-    HÁBLANOS DEL POSTULADO DE LA  "ELUSIVENESS" :

         No es más que el omnipresente principio universal de la actuación evasiva , ya vislumbrado por          Blas Pascal  ,  Bertrand Meheust  y  Antonio Moya Cerpa ,  imperante desde el alba de la creación en la infinitud cosmocrática.                         

        Por lo visto tanto en la naturaleza observable como en los reinos intangibles , según múltiples referencias trabajan cuatrillones de especialistas siderales ocupados 

en la concepción , planeamiento, creación , organización , control y mantenimiento de la hipercompleja realidad pluridimensional     integrante del  Todo.      Los altos ejecutivos de la cosmosfera administran los mundos y regulan toda suerte de problemas y situaciones de sus humanidades , sin ser vistos ni dejar huella alguna de su tarea gerencial , con el propósito deliberado de borrar cualesquier traza de su  "management"   macrocósmico , a fin de que las criaturas conscientes saquen la engañosa impresión de que el esquema de las cosas se auto-organiza a sí mismo espontáneamente y que la  omnisfera    "marcha sola"   , sin necesidad de dioses dictatoriales , inteligencias rectoras ni manipulaciones intencionales.               

         En otras palabras:  la masiva gestión personalizada , tutela y gobierno de los asuntos del universo es  absolutamente real , pero intrínsecamente indemostrable.      Estamos manejados   -para nuestro bien-   pero no lo parece.    Y claro está , la operativa ufológica no podía ser ajena a esta consigna general del disimulo.                                       

         Y así los coordinadores que dirigen las complicadas agendas de los objetos no identificados en este planeta se ven obligados a respetar escrupulosamente la norma cósmica de arrojar la piedra y esconder la mano.     A  las severas restricciones  impuestas  por  la  

infalible    "Ley   de   la   Acción   Elusiva"      se debe la sorprendente paradoja de que tras cinco décadas de incesante intromisión exosférica no contemos con una sola prueba incontrovertible que avale la existencia real de los  ovnis  ante la rigurosa comunidad científica.            

         Sutil ambigüedad calculada que por otro lado permite , al que así lo prefiera  libremente ,  no creer en fantasmales huéspedes foráneos , pues cuenta con un   50 %   de meros indicios racionales no concluyentes que le autorizan en cierto modo a negar una vida extraterrestre inobservable y nunca certificada ante notario.                                   

         Y al mismo tiempo los libres partidarios de la inteligencia exobiológica pueden echar mano de otra mitad paralela de discutibles pistas y cabos sueltos que les capacitan  de alguna manera a reafirmar su actitud   a priori   de credulidad ante lo que no pueden ver ni palpar.        Puede concebirse mayor  respeto  a  la  libérrima posibilidad  de elección  de  los mortales ?.

-        ¿ QUÉ    PORVENIR    LE    AUGURAS    A NUESTRA    BIENAMADA    Y    TRAICIONERA UFOLOGÍA ?    :
         Ya no me hago ilusiones.     A fuerza de desengaños me siento a gusto en un universo transfundido por la incertidumbre estructural de la bendita   "elusiveness"   ,     que me obliga a ganarme a pulso el pan nuestro del conocimiento.  No puedo quejarme.     En los estertores de la centuria dispongo de cristal de aumento , catalejo y periscopio allegados por la experiencia.      Si oigo tiros y campanas barrunto por dónde van y suenan , y cuando me ofrecen gato tomo la liebre.                    

         Nos aguarda un futuro    -el único posible y deseable-   preñado de indefinición conceptual , verdades a medias y a cuartos , ambigüedad   per se   , duda institucional , luces y sombras por igual , y este quebradizo filo de la navaja tiene bastante más de privilegio que de tragedia.                   

         Los   O.V.N.I.S  y aviadores  seguirán tal como la legislación ordenadora de la        Realidad Última   les permite :  inasibles , difuminados   en   la   niebla   ,   equívocos , 

imprevisibles , ambivalentes , estimuladores de la certeza y el engaño  fifty-fifty.      Y torturándonos de por vida con una electrizante inseguridad a la que no pueden ni deben renunciar.                                      

          Por fortuna los llamados ufólogos estamos obligados a rellenar con imaginación y esfuerzo los huecos e insondables vacíos del gran rompecabezas cósmico cuya lámina explicativa se niegan a donarnos de balde sus ilustrísimas ,    los  psiconautas  ,  a quienes guarde  Dios  muchos años.              
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