AVISTAMIENTOS EN SEVILLA

A continuación vamos a relatar los últimos alistamiento estudiados durante éste mes de Septiembre en la localidad de Sevilla y zonas próximas.Se han descartado de esta lista de avistamientos aquellos de naturaleza fraudulenta , errática, confusa o explicativa desde puntos de vista  racionales.Es intención de éste investigador informar a continuación sobre los mismos:

1er. Avistamiento:Día 4 de Septiembre de 1999 (Sábado).

                              Lugar:Cornisa del Aljarafe ,localidad de Puebla del Rio (25 Km. de Sevilla)

                              Hora: 21´45 min (aprox.)

                              Testigos: Juan Alcalde Moreno y Soledad Sánchez

                              Tiempo: Despejado,muy bueno.Buena temperatura.

  OBSERVACIÓN:Dos sevillanos,naturales de la localidad sevillana de Puebla del Río pudieron observar desde su vehículo una luz muy brillante que se desplazaba en el cielo en dirección norte (zona de Gerena-Aznalcóllar,El Ronquillo,etc...).La luz describía una trayectoria anómala,según los testigos "daba como unos saltitos" y mantenía una coloración constante de color verdoso.El objeto emitía una luz brillante que destacaba en el atardecer sevillano.Seguía  su ruta sin alteraciones excepción hecha de esos "saltitos" que parecía dar.La observación duró aproximadamente unos 30 segundos momento en el que aquel extraño punto luminoso cesó en su brillar y desapareció.Descartada posibilidad de globo metereológico.

2º. Avistamiento: Día 8 de Septiembre de 1999 (Miércoles).

                             Lugar:Sierra Norte de Sevilla,localidad de Alanís ( 115 Km. de Sevilla) 

                             Hora: 23´20 min. (aprox.)

                             Testigo: Antonio Vargas

                             Tiempo: Inestable,más bien fresco y algo nuboso.

OBSERVACIÓN:El Sr.D.Antonio Vargas volvía hacía Alanís por carretera procedente de una pequeña finca donde tiene animales y había ido a "darles una vuelta",es decir:cuidar de ellos y que todo iba bien por allí.Al girar en una de las muchas curvas que tiene esta carretera nuestro testigo pudo ver como sobre un montecillo cercano se alzaba unos puntos luminosos.Eran tres potentes luces de tonalidad anaranjada que si uniéramos todos con una línea nos resultaría una formación triangular.Aquel artefacto parecía despegar lenta y silenciosamente sobre el terreno.Se alzó sobre él y se alejó vertiginosamente hacia el cielo.En reconocimiento personal sobre el terreno y beneficiándome de una visita familiar a la localidad de Constantina (cerca de Alanis) he de comentar que sobre el terreno no hay marcas (aunque la lluvia puede haber jugado en contra) y que descarto rotundamente la posibilidad de tráfico aéreo sobre la zona.

3er. Avistamiento: Día 9 de Septiembre de 1999 (Miércoles).

                               Lugar:Embalse del Retortillo en la Sierra Norte Sevillana,junto a la localidad de Las 

                                         Navas de la Concepción en Sevilla (a unos 100 Km. de la capital)

                               Testigos:María José Rodriguez, Francisco Ortega,María del Robledo García

                               Hora: 17´55 min. (aprox.)

                               Tiempo:Nuboso y frío.

OBSERVACIÓN:Tres testigos pudieron observar una extraña formación nubosa de las denominadas "Nubes nacaradas" o "Nubes lenticulares" de forma discoidal y gran tamaño (entre 400 y 60 metros según cálculo de los testigos).La extraña formación nubosa tenía una gran luminosidad y un desplazamiento un tanto anómalo aunque en las capas altas de nuestra atmósfera la dirección del viento no tiene por que coincidir con la existentes en la bajas.Creo que tiene una explicación natural y encuadrada en el fenómeno atmosférico.

4º. Avistamiento:Día 15 de Septiembre de 1999 (Miércoles)

                            Lugar: Carretera C-432 entre la autopista de Sevilla-Cádiz y la localidad sevillana de Lebrija

                            Testigos: Rosa Montero y Pilar Castillo.

                            Hora:15´30 min. (aprox).

                            Tiempo:Bueno.Temperatura agradable y buena visibilidad.

OBSERVACIÓN: Nuestras dos testigos sevillanas pudieron ver un extraño objeto alargado con forma de "salchicha" o "puro" suspendido en el cielo sobre un dorado campo en las proximidades de Lebrija.El objeto no parecía moverse y si tenía movimiento era imperceptible.Nuestras testigos cifran su longitud en unos 100 metros.El objeto lo perdieron de vista tras proseguir su camino sin que pareciera ni moverse ni alterar su posición.Se da la curiosa circunstancia de que en esta misma carretera son numerosos los avistamientos de éste tipo a lo  largo de todo su trayecto Lebrija-Trebujena-Sanlucar de Barrameda-Chipiona-Rota (estas cuatro últimas pertenecientes a la localidad de Cádiz).

5º. Avistamiento: Día 18 de Septiembre de 1999 (Sábado)

                             Lugar: Aznalcóllar-El Castillo de las Guardas en Sevilla (a unos 40 Km.)

                             Testigos: Francisco López y Agustín Baena.

                              Hora:22´00 min. (aprox).

                              Tiempo: Malo.Fuerte viento y fuertes lluvias.Temperatura desagradable.

OBSERVACIÓN:Nuestros dos testigos se encontraban de regreso a Sevilla procedente de la Sierra de Huelva cuando pudieron observar una extraña forma en el cielo de gran luminosidad.Emitía  luces que alternaban los colores verdosos, celestes y amarillo-anaranjado.Su trayectoria era irregular ya que trazaba extraño ángulo cerrados de entre 75º y 90º asombrando a nuestros testigos que en principio lo atribuían a la inestabilidad y mal tiempo atmosférico.El objeto parecía dirigirse hacia el Este (es decir de Huelva a Sevilla y cruzando el denominado "Triángulo Magnético" (Gerena-Aznalcóllar-Castillo de las Guardas).Su velocidad era rápida ya que tardó en cruzar la vista de nuestros testigos unos 40 segundos en total y teniendo en cuenta su brillo como referencia en la lejanía.La carretera estaba solitaria debido a las malas condiciones metereológicas que descargaron en Sevilla más de 60 litros/m2.Se podría atribuir a algún fenómeno metereológico o luminoso e incluso a un fenómeno celeste o error de percepción de los testigos y sobre todo debido a la mala visibilidad y condiciones atmosféricas,pero la naturaleza OVNI de la zona nos induce a pensar que podría haber algo más ya que son muchos los informes de estos tipos de avistamientos en ella y son muchos los testigos que afirman haber presenciado estos extraños objetos y vuelos,entre ellos conocidos y prestigiosos ufólogos como Joaquín Mateos Nogales o Ignacio Darnaude Rojas-Marcos.

Estos son los últimos avistamientos de los que éste investigador ha tenido noticias en la localidad de Sevilla y zonas próximas.Los expuestos en éste informe son aquellos avistamientos más susceptibles de ser investigador como probables casos de Objetos Volantes No Identificados.Falta la confirmación del INTA sobre pruebas sobre la zona.Sabemos que Control de Vuelo de Sevilla confirma la presencia de vuelos esos días pero no en esas zonas,por supuesto.Se presta a confusión el avistamiento del día 18 de Septiembre de 1999 al ser la zona de Gerena un pasillo o corredor aéreo del aeropuerto de San Pablo en Sevilla.No obstante la trayectoria excéntrica del objeto y los extraño colores luminosos que emitía parece descartar la hipótesis o posibilidad explicativa de atribuirlo a algún artefacto tripulado de fabricación terrestre.Estos caso NO HAN ENCONTRADO EXPLICACIÓN, se plantean algunas posibilidades ciertas pero no dejan der en sí misma POSIBILIDADES pendientes de verificar su certeza o negación.

Se ha informado de otros avistamientos en la zona pero tras un estudio serio y profundo de los mismos y anteriores a los casos expuestos se han descartado debido a su explicación natural,atmosférica u otra circunstancia (cualquier día escribiré un amplio informe sobre errores de percepción y confusiones ,e incluso histerismo ante lo que para muchos era un "OVNI"...).

Informó desde Sevilla sobre los " AVISTAMIENTOS EN SEVILLA" el investigador,

José Manuel García Bautista

En Sevilla a 22 de Septiembre 1999.

José Manuel García Bautista = fronterades@viautil.com

