Nuevos avistamientos en la Sierra Norte de Sevilla

Encuentros con misteriosos objetos en la noche

El fenómeno OVNI es por su complejidad y extrañeza mucho más que la pura investigación de campo de determinados encuentros y avistamientos de testigos con misteriosas luces y formas que rasgan los esquemas mentales de los mismos. El factor testigo debe de ser rigurosamente estudiado y analizado ya que de la información obtenida a través de él se sentarán las bases de una investigación más rigurosa y al detalle. Los testigos -para la correcta investigación- deben de tener una credibilidad absoluta y un grado de veracidad sin parangón...de lo contrario nos enfrentariamos a una investigación con fisuras y de difícil credibilidad. Y repito la palabra CREDIBILIDAD ya que sin se carece de ella puede que nos enfrentemos a nuevos casos de fraudes, a la caza de la fama, del dinero y -¿por qué no?- del investigador.

Aún son muchos los que opinan que nos es tan importante analizar el factor testigo ya que este es totalmente subjetivo y está sujeto a múltiples factores externos e internos que pueden distorsionar lo que perciben sus sentidos y ésta afirmación es totalmente cierta pero  se olvida de afirmar que ,pese a todo, se debe de "interrogar" a los testigos de un caso OVNI para descartar esas posibles anomalías que afectan a  sus sentidos y alteran su percepción. Ninguna investigación que se precie de serlo lo es sin analizar concienzudamente este apartado en cuestión. ¿De qué forma si no íbamos a conocer el grado de veracidad y verosimilitud tiene un testigo y su testimonio si no conocemos a éste? El factor testigo se ve alterado por múltiples distorsiones que alteran el testimonio del mismo como bien lo pudieran ser:

· El consumo de alcohol, drogas o medicamentos con efectos secundarios y que afectan a los sentidos del sujeto.

· Las fuertes tensiones emocionales y físicas.

· El cansancio.

· Alteraciones físicas o mentales.

· La subjetividad extrema.

· El excesiva credulidad.

· El ánimo de lucro o ansias de protagonismo.

· Situación familiar desequilibrada.

· Falta de conocimiento sobre una determinada materia que induce a creer ,a ciencia cierta, el teorías carentes de fundamento para su observación.

· Exageración de unos acontecimientos.

· Errores visuales o perceptivos.

· Especial motivación y mentalización para inducir al error sobre un determinado suceso.

· Hablar de oídas introduciéndose en la historia de un avistamiento como su protagonista real.

· Falta de información adecuada sobre determinados fenómenos en nuestra cúpula celeste.

· Desconocimiento del testigo -y de la sociedad- de pruebas secretas con prototipos aéreos militares ,como los habitualmente realizados en la base norteamericana de Rota (Cádiz), Morón de la Frontera (Sevilla) y sus cercanías).

· .../...

Serían algunas de esas razones por las que se debe de contrastar debídamente la información que se recibe del testigo e incluso profundizar ,en la medida de lo posible, en la psicología del mismo para así crear un perfíl completo del sujeto.

Una investigación OVNI o sobre un determinado fenómeno paranormal no se realiza en unas pocas horas o en unos días, una correcta investigación es aquella que nos puede llevar semanas o meses de investigación y analizando todos los factores y circunstancias -por muy remotas que parezcan algunas- que pueden afectar al observador y a su testimonio. Una contrastación de cartas celestes, informes metereológicos, astronómicos , aéreos , experimentales e incluso -si la circunstancia lo exigiera- médico del testigo. Posteriomente vendrá el analizar posibles similitudes con otros casos y al final, sólo al final y tras haberlo analizado TODO convenientemente, podremos divagar sobre una posible conclusión del caso. Como hemos podido comprobar, la investigación al testigo es una pieza muy importante en cualquier investigación OVNI y paranormal. Por supuesto el aporte de documentación y material fotográfico apoya tremendamente el trabajo de cualquier investigador pero en éste terreno de las pruebas argumentales no debemos olvidar que el fraude está presente en un porcentaje muy elevado.

La correcta investigación es aquella que combina perfectamente y en su justa medida la denominada Investigación de Campo con la Investigación Documental. Aquella investigación que se presenta desequilibrada hacía alguno de los dos lados podría -y de hecho lo es/son- ser tildada de incompleta ,parcialista e incorrecta.

En la madrugada (02´20 min.) del día 22 de Enero (Sábado)  del presente año (2000), dos militares de graduación que se dirigían hacía Sevilla por la carretera que une la localidad sevillana de Las Navas de la Concepción y La  Puebla de los Infantes (en dirección a Sevilla (a 93 Km.) y a pocos kilómetros de la unión con Peñaflor en la carretera C-431) pudieron ver como a su izquierda (en sentido de la marcha)  y en la proximidades del Embalse de El Retortillo había una luz de unos 120 metros y de aspecto oval con una tenue luz entre el rojizo y anaranjado. "La luz se hallaba suspendida en la nada, sencillamente se encontraba flotando en el aire de forma estática, permanente... Le pregunté a Miguel sobre qué podía ser aquella extraña luz a lo que no supo responderme, la imposibilidad de equipos de construcción  o vuelos constituía una certeza además estaríamos informados sobre los mismos... Aquello era muy extraño. Conforme avanzamos hacía La Puebla (de los Infantes) la luz se seguía manteniendo estática, no había señal de movimiento...Miguel me indicó que iba a detener el vehículo en el primer sitio en el que pudiera hacerlo y más adelante paró en coche en un rellano en el que no entorpecía a otros vehículo (aunque la carretera a esas horas suele tener una circulación casi nula aparte de ser bastante peligrosa e incómoda de transitar por ella).  Nos bajamos del coche y sacamos los prismáticos de Miguel del maletero y nos pusimos a observar la misteriosa luz. En principio debo decirte que aquello era de lo más extraño que jamás he observado, carecía de marcas o señales de las toberas de propulsión del aparato , no había señal de chorro y existía un total silencio en el entorno. Las luces estaban como dispuestas en una red de enlaces a través del fuselaje de la nave que era una especie de huevo aplanado, todas parecían parpadear al unísono y cambiando de tonalidad. Aquello puedo decirte con total seguridad que no se trataba de ninguno de nuestros aparatos, globos metereológicos o explicaciones por estilo. José Manuel, no te estoy diciendo que fuera una nave extraterrestre, Dios me libre, con sus hombrecitos verdes dentro, sería ridículo, sólo te estoy diciendo que aquello no era nada identificable con lo que habitualmente trabajamos y sabes que conocemos perfectamente lo que hay por nuestros cielos mejor que nadie... Chico, encasillaló en OVNI si quieres pero en OVNI atendiento a lo que nos has machacado durante nuestro recorrido por el lugar -se refería  a Objeto Volador No Identificado atendiendo a la literalidad de esta denominación, es decir, TODO lo que vemos y no sabemos lo que es, atrás quedaron explicaciones extraterrestres, no extraterrestres y demás con poca base o fundamento por el momento- ,no sería ni yo ni Paco los que te dijéramos que aquello era una nave inteligente tripulada por civilizaciones estelares. Si te vale nuestra opinión sólo podemos decirte que en más de 25 años de servicio en el EA jamás habíamos visto o sido testigos directos de nada igual, historias nos han contado muchas pero jamás habíamos vivido nada igual".

Hasta aquí la opinión de uno de nuestros dos testigos, su testimonio es refrendado por su compañero, ¿qué decir ante esto? El grado de seguridad y veracidad de los testigos es ABSOLUTA. Su disposición a colaborar con éste investigador de lo ufológico y paranormal fue y es absoluta. Se realizaron diferentes entrevistas y en todas hubo una igualdad tremenda...Su testimonio -simplemente- no tenía fisuras y para mi es totalmente veraz, ¿para que se iba a inventar, deformar ,distorsionar o exagerar un militar una historial así en los niveles en los que se mueve? Nuestro testigos tienen un grado de equilibrio físico y mental sencillamente envidiables. No existían factores que alteraran su percepción como lo sería el caso de consumo de alcohol o medicamentos. Pese a la hora, ambos estaban lo suficientemente decansados como para descartar la posible causa de su avistamiento achacándola al cansancio. Sin tensiones emocionales, ni presiones, conocedores perfectos de lo que hay en nuestros cielos, sin motivaciones de dinero o publicidad gratuita, sin posibilidad de error perceptivo... sencillamente dos profesionales amplios conocedores de nuestro cielo que tuvieron la posibilidad de observar tranquila y detalladamente una misteriosa forma oval de unos 120 metros a la que la envolvía una piel de pequeños puntos luminosos (rojizos-anaranjados) , que carecía de marcas o señales externas de propulsión y que aparecía suspendida en el aire a unos 150 metros de la superficie acuosa del Embalse de El Retortillo en plena Sierra Norte sevillana a unos 90 kilómetros largos de la capital hispalense.

El Instituto Nacional de Meteorología nos facilitó el parte metereológico del día y de la zona: noche fría (6ºC a 2ºC) y despejada, sin precipitaciones, rachas de viento moderadas y estabilidad general con posible precipitaciones en cotas altas .Visibilidad buena. No se mencionan fenómenos metereológicos de relevancia o de tan singular fenomenología.

El Instituto Nacional de Técnicas Aeroespaciales no realizó experiencias en la zona y fuentes bien informadas nos ratifican la misma información por un segundo conducto.

El Control de Vuelos de Sevilla confirma la no presencia de tráfico aéreo en la zona, y manos aún a esa altura y a esa hora. El aeropuerto de Sevilla cierra a medianoche,muy pocos vuelos se registran pasada esta hora.

En helipuertos cercanos nos ratifican la no presencia de aparatos en la zona.

Según boletines de información de la NASA no hubo reentrada de chatarra espacial visible en nuestra latitudes...

El Ejército no realizó experiencias de vuelo nocturno o "a ciegas" en la zona.

El Observatorio Astronómico de Sevilla no destaca nada de especial relevancia en nuestra cúpula celeste esa noche que se ajuste a los cánones descritos por nuestros testigos.

¿Qué era entonces lo visto por nuestros dos testigos en la noche del Sábado 22 de Enero del 2000 sobre las 2´20 de la madrugada en el entorno del Embalse de El Retortillo? Atendiendo a su propia deficinición: un OVNI.

La zona de la Sierra Norte sevillana está destacando en estos últimos año por la alta casuística en apariciones de misteriosas luces y objetos luminosos en sus cielos y en torno a la vasta extensión de agua que conforma la zona de El Retortillo entre las localidades de Las Navas de la Concepción, Peñaflor y San Calixto. No son pocos los avistamientos vistos desde la carretera de El Cerro del Hierro, Contantina , Lora del Rio o las anteriormente citadas localidades.Recientemente se produjo otro nuevo avistamiento en la misma zona con las siguientes características:

El día 12 de Febrero del 2000 se pudo observar en la Sierra Norte de Sevilla un curioso artefacto romboidal en los que se distingían 4 fuertes focos de luz anaranjada en cuatro teóricos vértices. Volaba silencioso y a muy bajita altura -cifrada en unos 300 metros de altura-.La nave u objeto tenía una longitud aproximada de 30 metros y se pudo observar sobre las 23´40 h.- 23´55 h. en el denominado CERRO DEL HIERRO que une la localidad sevillana de Constantina con la también sevillana de Las Navas de la Concepción.Nuestro testigo circulaba por la mala carretera que une estas dos localidades y cuando llevaba transitados unos 6 kilómetros fue sorprendido por esa forma aérea cuyos potentes faros dejaron atónico a Pepe Álvarez (el testigo que circulaba con su 4L -Renault,el famoso cuatro latas).En unas primeras gestiones relámpago decir que no hubo vuelos en esa zona y mucho menos a esa altura ya que la topografía de la zona es tremendamente irregular y es temerario intentar un vuelo a esa altura .El tiempo fue bueno,con bastante frío (entre 3º y 5ºC) y excelente visibilidad.La naves u objeto seguía rumbo Norte-Este y se dirigía al famoso -ufológicamente hablando- EMBALSE DEL RETORTILLO. Otros testigos del pueblo dicen haber visto luces en la noche y a esa hora,posiblemente se trate del mismo avistamiento. Como observación decir que éste investigador estaba "in situ" en el pueblo (Constantina y debido a problemas familiares) y sólo vio una luz lejana ya que fue avisado cuando el fenómeno estaba pasando. No se produjeron fenómenos celestes de importancia o que se prestaran a la confusión.

Con anterioridad también se registraron numerosos avistamientos como en -una breve cronología- los siguientes:

1. Agosto de 1998. San Nicolás del Puerto en las famosas riberas de la Sierra Norte. Hora: sobre las 2´15 misnutos de la madrugada. Cuatro testigos, amigos y estudiantes de último curso de la Facultad de Físicas (2), Derecho e Ingeniería.Objeto observado: esfera luminosa describiendo extraños ángulos en el cielo nocturno sevillano.

2. El 12 de Junio de 1999, Joaquín Diaz circulaba por la carretera local que une la localidad sevillana de Las Navas de la Concepción con La Puebla de los Infantes,era ya de noche –sobre las 22´40 h. – e iba de camino a su casa tras visitar a unos familiares en la primera de ellas.La carretera es muy tortuosa y dificil y con la noche caída D.Joaquín decidió reducir y circular a una velocidad moderada.Cuando llevaba unos quince minutos de conducción nuestro testigo se vio sorprendido  por algo que lo dejó perplejo: “llevaba un buen rato conduciendo cuando bajaba ya de camino a  La Puebla.Veía el embalse del Retortillo que lo iba dejando a mi izquierda ,yo iba rodeándolo por la carretera...En un momento vi un gran objeto salir del agua.Era muy grande,no se,debía tener unos 30 metros.Salío de golpe,con mucha fuerza.Era muy brillante,un blanco brillante parecido a los uniformes reflectantes de los bomberos,era un color muy luminoso.Se levantó formando un circulo (esfera) inmenso y fue doblándose hasta que se quedó aplastado,era como una gran moneda de cinco duros...” Preguntado a este señor si tenía algún volumen el objeto nos comentó “no,no ,era una cosa aplastada y redonda,era como una moneda.Salío y fue doblando hasta quedar flotando sobre el agua...” Joaquín representaba sus palabras imitando el movimiento del objeto con un tapón de cerveza..Podemos decir que el objeto salió del agua alzándose sobre si y formando una perfecta circunferencia de 180º,una vez emergió comenzó a estabilizar su posición virando sobre un costado (supuesto) y quedando suspendido sobre la superficie del lago hasta quedar visto como una fina línea de luz desde la carretera.La parte esférica del cuerpo de este objeto quedaría “mirando” hacia la superficie del lago y el cielo..Así  permaneció el objeto durante escasos segundos (tal vez 5 o 10 segundos,no más) y tras emitir un leve parpadeo con cambio de color (del blanco al anaranjado) ascendió levemente para acelerar y perderse en el cielo en un haz de luz.Joaquín se quedó muy sorprendido tras lo visto y comenzó a sentir un gran temor.Lo que parecía un sencillo viaje de regreso a La Puebla se conviertió en una desenfrenada carrera por llegar a casa...

Esferas luminosas, naves romboidales, ovales, adimensioanles... y todas observadas cerca del embalse o en sus proximidades, cerca de nuestro líquido elemento o sobre él...

Todo el fenómeno OVNI entra en nuestro siglo XXI con la vitola de misterio  y enigma envolviendo al mismo. Se ha convertido por sí mismo, por sus detractores y partidarios en el fenómeno de nuestro siglo.

 La visión del fenómeno OVNI en nuestra sociedad sigue y continúa siendo incompleta y mal formada, aún son muchos los que creen que un ufólogo va detrás de hombrecillos verdes -permítaseme la expresión- y de sus naves para hacerle una foto y una entrevista... La verdad del fenómeno OVNI es mucho más difícil y compleja que ésta  "desenfocada" idea. El fenómeno OVNI abarca demasiados aspectos como para globalizar, el aspecto social, psíquico, contextual, físico y sus diferentes hipótesis y teorías de trabajo hacen demasiado extenso éste apasionante tema como para tender a flexibilizar posturas y descuidar o dejar de estudiar cualquiera de sus más insignificantes aspectos...

Informó de el caso de los "Nuevos avistamientos en el Embalse de El Retortillo" el investigador independiente sevillano,

José Manuel García Bautista

En Sevilla a 26 de Febrero del 2000.

· A título muy personal y privado:

De la investigación ufológica y paranormal no se vive, todo lo contrario, cuesta dinero al investigador, pero sin dudas es el dinero mejor gastado.

Aún son muchos los que se empeñan en hacer dos grupos en nuestra Ufología, y la realidad es así, los pro HET o los Escépticos, pero cada vez hay más investigadores que apuestan por una tercera vía sin necesidad de conciliar extremos o alinearse en cualquiera de ellos, es la vía Independiente, quizás la más dura pero a la larga la que más satisfacciones da. Se investiga en aquello que se cree imponiéndote tus bases de trabajo, de documentación, tus teorías, se investiga aquello en lo que se cree y se analiza toda una fenomenología de la forma más completa que se pueda ,con el mayor número de material a nuestro alcance (INTERNET, bibliografía, documentación de otros casos, archivos, opiniones de otros investigadores, profesionales de otros medios sobre el caso (Aeronáutica, Meteorología, Física, Ingeniería, Astronomía, Psicología,...una extensa red de contactos, también es cierto pero que con el tiempo dejan de ser buenos contactos para ser buenos amigos...) y todo un amplio elenco de testimonios. Al final y como resultado: el INFORME del caso, el fruto de tu trabajo, de horas, días, semanas y tal vez meses de investigación para difundirlo entre todos los investigadores, medios, canales y amigos... no todo en ésta vida es dinero y móviles inmobilísticos, también se hacen las investigaciones por gusto y por amor a esto que llamámos INVESTIGACIÓN. En ese informe irá nuestra conclusión, en la mayoría de los casos lo más cercano a la verdad ya que en esta tercera vía alternativa no hay que estar alineado con ninguna corriente de opinión y sólo se alía la investigación con la verdad...le duela a quién le duela y sin necesidad de defender ninguna postura, si se descubre un fraude pues se informa sobre un fraude (en eso ya tenemos experiencia así como en denunciarlos), si se descubre un caso incierto pues un caso incierto y si se descubre un globo metereológico o el planeta Venus pues eso. Creo que estas bases de investigación están más próximos a la verdad de los que muchos piensan. Pero todo este largo camino que se recorre por la Ufología o la investigación  paranormal sólo responde a aquellos en lo que se cree: la INVESTIGACIÓN.

jmgbautista@hispavista.com
fronterades@viautil.com
