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Ignacio   Darnaude   Rojas - Marcos

EL    RECIENTE     PROGRAMA     TV     

DEL     UFONAUTA     DE   ROSWELL
           El cadáver diseccionado no es convincente y resulta poco  "alien" , se parece demasiado a los simples mortales.    Podría tratarse de un ser humano deforme de los que abundan en los manuales de medicina ,  o de un muñeco hábilmente esculpido por algún  "manitas" de la cera o la plastilina.

          Han sido denunciadas numerosas y significativas  contradicciones y cosas que no cuadran en todo lo que se relaciona con la película de la autopsia.     Tantas incongruencias hacen sospechar que la filmación ha sido amañada y no es de fiar.     Creo que nos han servido el trigo y la cizaña de sucesos históricos muy reales con una presentación descafeinada y bastante inverosímil de  ciencia-ficción.

         La multitudinaria promoción pública a escala mundial del espectáculo de la autopsia ha sido organizada bajo cuerda por el propio gobierno norteamericano , con el maquiavélico propósito de matar varios pájaros de un tiro :

-   Educar gradualmente a la población sobre el secreto a voces de que no estamos solos , sin provocar el pánico ni una catastrófica estampida social.      Los previos fiascos publicitarios del   "Matrix"  y el   "Majestic-12"   serían otras actuaciones de                 información/desinformación   en el mismo sentido.

-   Desacreditar el alarmante rumor en torno de ovnis estrellados y carroña de tripulantes.

-   Curarse en salud aplicando el parche antes del grano.    Si a partir de ahora saltan a la luz pública instantáneas o vídeos de   auténticos   extraterrestres , la gente ya no lo tomará en serio creyendo que se trata de un nuevo y sofisticado fraude.
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