Acompañamos en un archivo adjunto el artículo de  Gildas Bourdais , extremadamente interesante ,   “Le nouveau scénario du crash,dans le livre          Le Crash de Roswell” , publicado por la revista francesa de ufología  “Lumières dans la Nuit”  , número 393 , Mars 2009 , páginas  26 a 35.                  ( Resumen del libro de  G.Bourdais   “Le crash de Roswell.  Enquête inédite” , editorial JMG ,             Le Temps Présent , Février 2009 ).
Se da la reveladora circunstancia de que este famoso incidente ( en el que intervinieron multitud de testigos )  tuvo lugar sólo una semana después del conocimiento público de la existencia de los objetos no identificados , cuando  Kenneth Arnold observó desde su avioneta nueve  “platillos volantes”  sobrevolando el noroeste de los EE.UU. , el  24 de junio del 47.    
Restos dispersos , un ovni casi intacto , alrededor de media docena de cadáveres de humanoides y hasta un alienígena vivo , fueron recogidos por los militares  no en un solo lugar , sino nada menos que en  tres  sitios diferentes , distantes entre sí varios kilómetros.    Y a no muchas millas de la base aérea de Roswell , la única unidad militar norteamericana que en  1947  contaba con bombarderos  B-29  acondicionados para transportar bombas atómicas.
