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NOTAS EXPLICATIVAS SOBRE EL ESTUDIO   “TEOLOGÍA  ALIENÍGENA”              ( 22-7-09 )

DATOS GENERALES  :  Teología Alienígena.  121 páginas.   Antología de textos sobre la deidad dictados a los contactados en el siglo XX.             32 libros    consultados , casi todos en inglés.          ( Si se hubieran expurgado los centenares de títulos infiltrados a los sensitivos de la biblioteca de  Cabeza del Rey Don Pedro 9 , este compendio habría alcanzado 1.000 o 2.000 páginas ).          Los fragmentos tomados de cada volumen no son traducciones literales , sino resúmenes y síntesis en español. 
**************************************************************************** 
ADEMÁS DEL DE “TEOLOGÍA     ALIENÍGENA : OTROS COMPENDIOS ADICIONALES PRESUNTAMENTE  REVELADOS  DESDE ESFERAS     INVISIBLES   :  
Listado de otros 33 documentos disponibles           ( una copia de cada en poder de                     Emilio     Carrillo )  :                           

TEXTOS  A  DISPOSICIÓN  DEL  CÍRCULO  SIERPES
1.-    Emilio Fiel  :  Sólo existe Dios  ( 6 páginas )

2.-   Teología alienígena.  El concepto de Dios según los reveladores  extraterrestres   ( 121 páginas )

3.-    Grandes libros revelados a los contactados en                el siglo XX  ( 45 p )

4.-   Obras reveladas y síndrome contacto  E.T.   ( 50 p )

5.-    Las eternas preguntas del hombre  :  quiénes somos , de dónde venimos , a dónde vamos  ( 30 p )

6.-    Preguntas acerca de qué , quién , cómo y por qué de Dios , la vida y el universo  ( 68 p )

7.-    ¿ Se avecina el Apocalipsis , o más bien una beneficiosa  depuración planetaria ?   ( 6 p )

8.-    De la habitabilidad de otros reinos  ( 19 p )

9.-    La física extraterrestre  ( 92 p )

10.-    Desinformación y propaganda.  Lavado de cerebros.  Guerra psicológica.  Manipulación ideológica.  Cómo defenderse de los persuasores ocultos  ( 53 p)

11.-    Los otros evangelios heterodoxos  revelados  ( 14 p )

12.-    Experiencias postmortem.  La vida cotidiana en el más  allá  ( 29 p )

13.-    ¿ Eres de la Edad de Acuario ?.  Test de madurez espiritual  ( 8 p )

14.-    ¿ Eres la mujer ideal del siglo XXI ?  ( 16 p )

15.-    Pedid y se os dará.  Método McDonald para conseguirlo todo en la vida   ( 15 p )

16.-    Illiana : Cómo enfrentar la crisis con éxito espiritual  ( 8 p )

17.-    Consecuencias geopolíticas y socioeconómicas de un eventual contacto directo y pacífico con civilizaciones extraterrenas   ( 69 p ) 

18.-    El desafío extraterrestre a la raza humana  ( 24 p )

19.-    Gente de otros planetas  ( 16 p )

20.-    La Tierra , ¿ obra de un demente ?  ( 27 p )

21.-     Hipótesis explicativas de la presencia OVNI   ( 26 p )

22.-    Contradicciones en los mensajes revelados por los alienígenas  ( 20 p )

23.-    6 pretendidas cartas del planeta Ummo recibidas en Sevilla por Ignacio Darnaude  ( 29 p )

24.-    Exopolítica : relaciones constructivas de intercambio y cooperación con culturas del espacio exterior.  Estudios de ufología que hacen época  ( 5 p )

25.-    Lugares más visitados por los objetos no identificados  ( 2 p )

26.-    Detractores profesionales del fenómeno ufológico     ( 2 p )

27.-    Aparición de la Virgen María en Jaén , 10 de junio    de  1430  ( 30 p )

28.-    Freddie Mercury : “Too much love will kill you” , “demasiado amor te matará”  ( 6 p )

29.-    Rockefeller  :  Creo en los derechos humanos  ( 3 p )

30.-    Rudolph  Winters  :  Constitución planetaria  ( 9 p )

31.-    Oración diaria espiritual  ( 1 p )

32.-    Decálogo de nuestras relaciones con los animales       ( 1 p )

33.-    Proyecto de un grupo de amor  ( 2 p )  
29-7-09    

****************************************************************************
CONCEPCIONES  TEOLÓGICAS DE CIVILIZACIONES    EXTERIORES   :
DEFINICIONES DE DIOS   : 

· “Dios es amor”  :  Ser  hetero-centrico , no egocéntrico  :  , el otro antes que uno mismo  ,  amor  ,  comprensión , bondad  ,  altruismo  ,  ayuda  ,  desinterés  ,  sacrificio  ,  dar más que recibir , asistir a los demás más que pedir auxilio.  No enjuiciar al prójimo.   Perdonar sin rencores ni venganzas.

· DIOS ES  :  Lo menos inexacto que se puede afirmar del Inexpresable , es que Dios simplemente  es .        El insondable misterio ontológico del            is-ness , del  being-ness , de la pura sustanvidad de  ser.

·  DIOS ES ENERGÍA  :  Dios sería , más que lo que entendemos como una persona , un inmenso conglomerado de energías de carácter tanto impersonal como personal. 

La energía primigenia de la Causa Primera  se transmutará ,  de forma descendente , en sucesivos entes vibratorios de menor orden , y al final de la escala en materia sólida visible.  

****************************************************************************
CARACTERÍSTICAS   DE   LA   DEIDAD   :   
SÓLO EXISTE DIOS   ( Artículo de Emilio Fiel ).       Un panteísmo ampliado   ( “Dios es todo” )  .   Nada se extiende extramuros del Absoluto.          El mundo , los seres y las cosas son tan sólo meras extensiones de la masa divina , en apariencia independientes y autónomas , que ostentan , en estado latente y germinal , los infinitos atributos y facultades del Creador ,  a desarrollar a pulso en la carrera evolutiva.   
UN DIOS INTERIOR   :   Dios no es un ente remoto , externo al hombre y al universo , como nos han enseñado en Occidente.   Se trata de una deidad  interna , fragmento del Todopoderoso en el hombre  y  teléfono rojo  de acceso directo al  Creador.   Y además se nos ha concedido el privilegio de fundirnos en comunión mística con nuestra chispa divina individual.
ATRIBUTOS DIVINOS DELEGADOS  :            En la sima interna del hombre se encuentra imbuida la totalidad de los infinitos atributos y facultades  de Dios.   Pero no disponibles ya  para su uso inmediato , tan sólo en germen ,  en estado latente y potencial.   Para su desarrollo   paulatino , mediante el esfuerzo y el mérito , a lo largo de la evolución.   Al culminar la carrera evolutiva , los seres alcanzan un estado arcangélico de una perfección comparable a la de la Causa Primera.    
EL YO SOY , I AM  :  El verdadero  ente divino germinal con su propio ser absolutamente unitario , inmanifestado e indiferenciado , sin estructura interna alguna , y en absoluto equilibrio en su estadio primigenio de no-manifestación  y     no-diferenciación ni diversificación  :  un océano infinito de homogénea protoenergía teológica , estabilizado en la infinitud , previo a la creación del universo.

DESCENTRALIZACIÓN  DEL   YO SOY   :

Con objeto de organizar la generación del  cosmos , el Yo Soy se desdobló , escindió y focalizó en una serie de entes divinos de diferente rango ( la Trinidad , los Elohims , etc. ) , a los que confirió un poder delegado , otorgándoles competencias y atribuciones diferenciadas , a efectos de eficacia operativa y especialización funcional.   Nombró , por decirlo así , a los altos ejecutivos de la empresa divina encargada de producir el infiniverso  :  presidente , vicepresidentes , consejero delegado , director general , directores de servicios , jefes de zona , responsables de área y demás directivos y supervisores , encargados del planeamiento , diseño , creación y mantenimiento del futuro universo.   Del mismo modo desgajó de sí mismo otras figuras divinas que aportarían su colaboración en calidad de logos galácticos , solares y planetarios , y así sucesivamente , con objeto también de acercar los entes teológicos a las criaturas en evolución del último escalón.

MOTIVOS DE LA CREACIÓN DEL UNIVERSO POR PARTE DEL  YO SOY  :  
La literatura revelada  se refiere a varias posibles razones        al respecto  :

·   Por el deseo de expandir su ser             hetero-céntrico , impulsado por la dadivosidad y el amor.

· Expresarse a sí mismo a través de infinitas formas originales y únicas ( seres individualizados ) , que corporeizan sus atributos divinos.   

·  Por el deseo de conocerse más y mejor a sí mismo.

· Por curiosidad , necesidad de explorar, impulsar experimentos y adquirir experiencia.

· Para poder captar el mundo y los avatares de la existencia utilizando el aparato psíquico y sensorial de sus hijos encarnados.

· Por generosidad y por amor  :   otorgar a los nuevos seres recién generados oportunidades de crecimiento y desarrollo mediante la experiencia directa en los diversos mundos creados ad hoc.
·   Hacerse el  Yo Soy  aún más consciente de sí mismo , a través de la identificación con sus chispas divinas individualizadas.

·   Por egoísmo puro y duro , persiguiendo enriquecerse aún más al añadir a su ya voluminoso patrimonio como  Número Uno  el valiosísimo tesoro de la experiencia y la sabiduría acumuladas por los seres únicos que vuelven a la Fuente de donde salieron al término de la evolución.  

UN DIOS INDEMOSTRABLE   :   No existen pruebas de la existencia de Dios , ni de todo el vasto contenido de la metafísica ( vida después de la muerte , ángeles y arcángeles , otros mundos habitados , etcétera ).   Las demostraciones de la realidad intangible han sido escamoteadas a propio intento , entre otras razones a fin de que el hombre pueda ejercer el libre albedrío y logre elegir a voluntad entre creer o no creer  en todo aquello que no captan nuestros cinco sentidos.     Esta falta de evidencias relativas a muchas cuestiones reales  pero que resultan intangibles ,                       aparece explicada en el breve ensayo titulado      El principio de elusividad cósmica.   
DIOS SE APROPIA EL CAPITAL DE PERFECCIÓN DE SUS HIJOS EVOLUCIONISTAS  : Y entonces el               Padre Eterno los acoge en su seno.   Y se apropia de este modo de la sabuduría acumulada por las criaturas irreproducibles , quienes inyectan en la masa divina un plus de absoluta originalidad  ,   un tesoro de activos sin fotocopia alguna en toda la Creación , por tratarse de individuos únicos , irrepetibles y diferentes a todos los demás.
EL HOMBRE ENRIQUECE A DIOS   :            Dios es una summa de perfecciones e infinito en todas direcciones.   Sin embargo por este mecanismo , y de manera ovbiamente  egoísta , mejora aún más , si cabe y concebible fuere ,       su patrimonio teológico.             
Al culminar el ascenso evolutivo hacia lo Alto en un estadio de madurez cuasi divina , haremos a nuestra chispa divina un poco más completa , sobrecogedora y gloriosa.   Porque cuando nos acoja en su seno le habremos aportado un plus original del que  Él carecía a pesar de su  infinitud , que sólo nosotros , y nadie más ,  le podemos incrementar en todo el universo             y en la eternidad.
PERO , OJO , TAMBIÉN EMPEORAMOS            A  DIOS   :   Si llegamos al estado arcangélico , es porque hamos cumplido las leyes naturales , y de esta guisa aumentamos en varios puntos el peso espiritual del  Todopoderoso.   Pero si elegimos bogar contra la corriente del universo , no nos convertiremos en serafines , tronos ni dominaciones , sino más bien en demonios incrementadores de la entropía universal.        Pero como sólo existe Dios , y habida cuenta de que hemos preferido ( libre albedrío ) deteriorar y animalizar  nuestra personalidad , habremos disminuido el coeficiente de espiritualidad del universo en conjunto , cayendo así en la atrocidad irresponsable de disminuir dramáticamente la calidad de vida del Altísimo y de la Totalidad.
Menos mal que Él lo perdona todo.   
EL MULTIVERSO  :  LO MANIFESTADO :      Los mundos se han habilitado con miras de proveer a los seres de recintos , situaciones y circunstancias apropiadas para que los seres puedan evolucionar.

En contra de los prejuicios dogmáticos de los científicos , la realidad creada por Dios es en buena parte comprensible intelectualmente ,         y aunque no lo parezca se encuentra regida por la racionalidad , la ley , el orden y la justicia.   

El multiverso consiste en un inconcebible conglomerado de infinitos universos paralelos coexistentes , simultáneos e  interpenetrados en un hiperespacio muldimensional.   
Todos y cada uno de estos recintos habitados son únicos , distintos , originales y especializados en enseñar a las criaturas en evolución allí encarnadas , mediante la experiencia directa en ese ambiente específico, cuestiones relativas al  perfeccionamiento espiritual que se asimilan  exclusivamente en ese centro de vida.   En otros planetas diferentes se aprenden distintas asignaturas del desarrollo interior.
LO POTENCIAL O NO MANIFESTADO  :

Sería el proyecto o ideación , ya diseñado  por la   Mente Cósmica , pero que aún no ha sido lanzado a la existencia fáctica ,  relativo a la futura creación del multiforme universo.    
LIBRE ALBEDRÍO   :   Dios ha concedido al hombre el privilegio del libre albedrío , aparejado a la responsabilidad de ejercerlo ,        es decir , de asumir las consecuencias lógicas de sus actitudes , pensamientos , emociones , actos y omisiones.   
La voluntad de Dios coincidiría así con las decisiones de sus hijos , derivadas de practicar a su aire el libre arbitrio. 

EVOLUCIÓN UNIVERSAL   :   Ley de evolución universal de todos los seres y cosas hacia Dios , mediante la experiencia directa , el esfuerzo y el mérito.   
El problema del mal.  Por qué existe el mal.     Bien y mal , positividad y negatividad  ,   dualismo ,  polaridad , opuestos enfrentados.         El mal proporciona contraste , y algo contra lo que luchar , lo cual fortalece la musculatura espiritual , y al mismo tiempo habilita el mérito ,  un factor de justicia , que es precisamente el combustible que impulsa un ascenso evolutivo equitativo y ganado a pulso.   
Un universo bipolar tiene dos grandes ventajas comparado con un cosmos monista donde sólo existiera el bien  :  es un mundo más justo donde todo es autoelegido y el encumbramiento evolutivo está en función del esfuerzo realizado por el individuo.  El que más trabaja es el que sube con mayor rapidez por la escala de Jacob.   Además , la experiencia y sabiduría acumuladas habiendo protagonizado tanto el bien como el mal es más rica y completa que cuando “to er mundo es güeno”.  
Libre albedrío.   Prueba y error.    Ley del karma.   Encarnaciones sucesivas de los seres en otros planetas , reinos y centros de vida , como un aprendizaje espiritual por la experiencia directa.   La reencarnación en el mismo planeta.Evolución universal y ascendente de todos los seres  y cosas de la Creación , del electrón hasta Dios.   A través del aprendizaje por la experiencia directa viviendo en persona la gama completa de todas las variadísimas situaciones , circunstancias y vicisitudes  de la vida imaginables.                       La experiencia de este modo acumulada se decanta en la sabiduría , que impulsa el ascenso en la escala de Jacob.

AUTO-FORMACIÓN DEL TODO   :                    La Totalidad se ha generado a sí misma en un proceso de auto-creación.   Auto-transformación evolutiva del cosmos.   Auto-creación y            auto-destrucción de los universos , y reencarnación subsiguiente en otros entes de nuevo cuño y de superior perfección y jerarquía espiritual.

¿POR QUÉ SE ESCRIBIÓ ESTE CUADERNO ?.   Ufología , 1ª fase , estudio de los objetos no identificados ( formas , tamaños , colores , movimientos , etc. ).    No responde a las tres preguntas cruciales  :  ¿ Quiénes son ?  ,                  ¿ De dónde provienen ?,  y   ¿ Qué pretenden ?.

Estas respuestas sí son tratadas  en los mensajes trasvasados desde otras dimensiones  en el        siglo XX .                                             

LIBROS REVELADOS EN EL SIGLO XX   :   Hay varios millares de repertorios inspirados a los sensitivos y contactados de todo el mundo a lo largo del siglo xx , casi todos en inglés , mediante telepatía , estado de trance o escritura automática.   Se trata de un fenómeno masivo a escala planetaria , que ocupa tal vez más de    uno o dos millones de páginas.   Este lavado mundial de cerebros ha sido ignorado de manera irresponsable tanto por la ciencia oficial como por la clase política.

TEMÁTICAS EN LOS LIBROS REVELADOS :  Dios , teología , misticismo , experiencia mística. Dios interno , chispa divina  que atesora imbuidos todos los atributos y potencias divinas en estado             latente , facultades que serán desarrolladas gradualmente  por los seres a lo largo de la evolución , mediante el esfuerzo y el mérito.        

El amor.  El altruismo y la comprensión empática.   Leyes naturales  ,  moral cósmica.   

Su moral cósmica , ciencia  ,  cosmogonía , universo y cosmología  ,  su concepto del espacio , tiempo , energía , átomos , materia y componentes subatómicos.   

Concepto de dimensiones , planos , niveles  ,  frecuencias vibratorias , esferas de vida.        Otros universos paralelos , coexistentes y simultáneos  , interpenetrados en un hiperespacio multidimensional.    

Ley de evolución universal de todos los seres hacia Dios , mediante la experiencia directa , el esfuerzo y el mérito.   Experiencia acumulada mediante la encarnación sucesiva en diferentes mundos , ambientes , situaciones y circunstancias.   

Bien y mal , luz y tinieblas , positividad y negatividad  ,   dualismo ,  polaridad , opuestos enfrentados.   

Libre albedrío.   Ley del karma.   “Muerte” y experiencias postmortem en el plano astral y etérico.   Encarnación selectiva y voluntaria en variados entornos.  Aprendizaje por la experiencia directa , prueba , error y rectificación.       

Encarnaciones sucesivas de los seres , libremente elegidas , en otros planetas , reinos y centros de vida , como un aprendizaje espiritual por la experiencia directa.   Se le denomina reencarnación cuando el espíritu repite y toma cuerpo más de una vez en el mismo planeta. 

Vida después de la muerte.  Estancia en los planos astral y etérico.   Nueva encarnación posterior y autoelegida en un mundo pedagógico adecuado , en orden a proseguir el desarrollo espiritual.   

