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ESTUDIOS       DE    

UFOLOGÍA    QUE    

HACEN      ÉPOCA


             De entre la copiosa literatura sobre el candente problema  OVNI  aparecida en el mundo desde  1947 , llaman poderosamente la atención tres opúsculos de llamativa envergadura , que es probable  estén entre los diagnósticos ovnilógicos más inteligentes , profundos y avanzados de los que tenemos noticia.

            Constituyen nada menos que el más solvente análisis explicativo disponible tras medio siglo de investigaciones exobiológicas , acerca no de los objetos inidentificados en sí mismos  -sobre los que ya hay océanos de letra impresa-   , sino más bien en torno a los auténticos factores , tanto aparentes y escenificados a propio intento , como las genuínas motivaciones encubiertas , causantes de la realidad  parafísica , y que determinan el fenómeno ufológico en su constitución y origen último , al tiempo que revelan los verdaderos y subyacentes      por qués de la abrumadora presencia alienígena en este planeta , así como la reacción más aconsejable de la humanidad en el siglo  XXI  con respecto a la silenciosa invasión alienígena.

             Dada la vasta trascendencia de sus esclarecimientos para la raza humana , y en razón de su originalidad , elevación intelectual y extraordinario interés , merece la pena dar a conocer aquí y ahora estas brillantes obras maestras sobre la filosofía cosmocrática , y sus harto útiles respuestas a los   qué , quién , cómo , cuándo y sobre todo  por qué  de la masiva intervención de inteligencias exteriores en el decurso de la civilización terrestre de la segunda mitad del    siglo  XX.

             Sería conveniente pues que tales iluminadoras y definitivas soluciones al impenetrable  enigma  E.T.  fueran publicadas también en lengua española , en papel                      y/o en Internet , o al menos que aparecieran entre nosotros en su inglés original.    Esperamos que algún valiente se atreva pronto a hacernos tan valioso y oportuno favor.    Desde aquí se lo agradecemos de antemano , en nombre de los ciudadanos y ufólogos de bien.

             Los textos en cuestión que le han dado la vuelta como a un calcetín  a la ufología convencional , son los siguientes   :

1).-      Dr. John E. Brandenburg   :                  “The  Rainbow  Declaration”  and  human  destiny  in  the  cosmos”.
( 1990   Annual  MUFON   Symposium Proceedings , páginas  114  a  153 ).

( Pedidos a   :    Mutual UFO Network  ( MUFON )   ,  P.O.Box  369  ,  Morrison  ,  Colorado  80465-0369  ,  U.S.A.   ,   Tel.   (303) 932-77 09   ,      Fax   (303) 932-92 79   ,   e-mail    mufonhq@aol.com   ,                    página web      http://www.mufon.com  ).

2).-         Daniel  Sheehan   :   Earning  our  “citizenship”  in  our  galactic  community   :    the  new  paradigm.

( 2001   Annual  MUFON  Symposium  Proceedings  ,  páginas  62  a  83  ).

(  Pedidos al   MUFON  ,  o bien directamente al autor   :    Daniel  Sheehan   ,   M.I.T.   ,    N  42 - 20  D   ,   77  Massachusetts  Avenue  ,  Cambridge  ,        MA  02139-4307  ,   U.S.A.   ,    e-mail      dsheehan@mit.edu     ,           páginas web      http://danielsheehan.com     y      http://www.conspire.com/sheehan.html  

3).-          Alfred L. Webre    :    Exopolitics   :   a  decade  of  contact.

(  Universe  Books  ,  U.S.A.  ,   2000-2001  ,     54  páginas.      Disponible en  Internet   :    www.universebooks.com       y       http://www.exopolitics.com          y         www.alienzoo.com     ,

e-mails       alfred@exopolitics.com          y         exopolitics@exopolitics.com             y         webmaster@alienzoo.com          
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