ENCUENTROS CERCANOS

Experiencia conversacional con Humanoides
A veces ,cerca de nuestro entorno, suceden acontecimientos que hacen a las personas replantearse determinadas circunstancias que afectan a su propia existencia. En el terreno o mundo de los fenómenos paranormales o ufológicos se suele dar últimamente con poca frecuencia, parece que nuestra sociedad cada vez más deshumanizada no tiene demasiado tiempo para pararse a pensar...

Los encuentros cercanos con humanoides suelen copar el interés de los investigadores ufológicos por el interés que este fenómeno tiene para los mismos, pero el interés se incrementa cuando entre el testigo –persona de mucha solvencia y credibilidad- mantiene una conversación con el “ser”, en este caso el encuentro pasa a ser de máxima prioridad y actualidad y ante ese caso nos encontramos a continuación.

El final de año (2001) y principio del 2002 ha sido especialmente activo en la provincia de Sevilla en materia de Objetos Voladores No Identificados. Gran actividad en zonas tan variadas como la Cornisa del Aljarafe, Sierra Norte, entorno de la siempre problemática base aérea de Morón, Sevilla Capital y Vega del Guadalquivir tal y como recogió la revista “AÑO CERO” en su número de Marzo. 

El día 26 de Marzo de 2002 sucedió algo que cambió la vida de una persona que sufrió unos de estos encuentros cercanos conversacionales. Era Martes Santo ,un día de gran importancia cofrade en la ciudad de Sevilla y nuestro testigo –un comercial de 34 años de productos médicos volvía a Sevilla vía Sierra Norte, testigo de probada solvencia, cultura y reputación que no razones personales y laborales quiere evitar ser identificado- volvía rápidamente hacía Sevilla, ese día, sobre las 15:30 h. tendría lugar en la carretera comarcal 421 (C-421) un suceso ufológico que dificilmente olvidará nuestro testigo... pero dejemos que sea el mismo quién nos lo relato:

“Volvía apresuradamente hacia Sevilla por la carretera de Cazalla, quería llegar pronto a Sevilla para el tema de la Semana Santa. Serían las 15:30 h. de la tarde y quería llegar a casa sobre las 17:00 h. para sobre las 17:40 salir e ir a ver la cofradías. Venía pegándole al coche, al doblar para bajar de la Sierra a Sevilla vi a lo lejos en la carretera algo sobre ella...fui reduciendo y a unos 30 metros comprobé como lo que había allí posado era una especie de "pera" plateada-blancuzca brillante y dos tipos muy altos...Uno de ello se fue para dentro de la cosa aquella y el otro se quedó fuera. Dudé entre dar la vuelta ,ya que me inspiraban desconfianza, o seguir y decidí de seguir y ver si aquellas "personas" necesitaban algo. Al aproximarme comprobé como vestían de forma rara ,una especie de trajes de lycra ajustados, muy blancos y luminosos. Sin saber por qué estacioné el coche a un lado con las luces de emergencia y me bajé del... Me dirigí a uno de ellos en estos términos: "oiga,¿¡tienen problemas!?", el ser se volvió y tranquilamente y de forma muy pausada le dijo en un defectuoso castellano: "no tenemos problemas, es que tenemos problemas?" , pensé que encima de todo eran un “chulángano” y estuve por volver al  coche pero el "ser" me dijo: "le agradecemos su parada pero no tenemos problemas...¡qué bello lugar! Tienen vosotros algo de lo que no saben disfrutar" .Le dijo lacónica y sorprendidamente: "si que es verdad". El ser prosiguió tras ello: "en nuestra existencia no gozamos de esta magnificencia...hace mucho tiempo que se dejó...".Estaba con dos palmos de narices ya que me estaba dando cuenta que aquellos seres no eran de aquí ...pero de aquí de nuestro planeta...muy asombrado sólo le pude decir: "¿De donde son ustedes?"  ,y el ser me dijo: "¿de veras quieres saberlo?"  , le dije que SI sin salir de mi asombro y el ser me replicó: "No somos de esta dimensión, pertenecemos a otro mundo cercano a este,...pero creo que ese concepto aún no lo habeis asimilado bien", le dije: "¿como se llama vuestra casa ,vuestro mundo?" y el ser me dirigió una última frase: "parece que has entendido...no importan los nombres sólo los acontecimientos...cuidad este entorno...no os aguarda nada bueno" y se dirigió a la "pera", el “cacharro” emitió unos zumbidos y se marchó en una leve ascención ...La carretera estaba sola  -por no decir solísima- en esta conversación me pegué unos 3 o 4 minutos como mucho, entre pausas y asombros...Salí  para Sevilla reflexionando sobre lo que había visto y tratando de buscar alguna explicación -si me había dormido o algo- pero las explicaciones no valían...dormirse en esa carretera implica matarse .Llegué a Sevilla, me duchó y salí con mi mujer y su hija a ver cofradías...un amigo común me habló de vosotros  y os llamé .Viendo la Semana Santa no dejaba de pensar en lo sucedido y en valorar pequeños detalles que antes se me pasaba por alto -la sonrisa de su hija, la belleza de los pasos sevillanos, el buen clima que tenemos ,la amistad de sus amigos...- cosas que se pasan por alto pero que son importantes y que no valoramos no se por qué...”

 El testigo lo define como seres de aspecto normal, corpulentos,altos (2 metros aprox.) embutidos en un traje de lycra inmaculado y con un gorrito que le cubría el cabello, ojos claros sin precisar color, aspecto saludable... Destacar la circunstancia de que a pocos kilómetros del lugar de este incidente se dio un encuentro con tres humanoides por parte de un testigo el cual se refleja en “Vuelven los OVNIs” de “AÑO CERO”.
Días posteriores, en su casa del Aljarafe sevillano ,sobre las 3:30 h. del Sábado Santo día 30 de Marzo, escuchó unos ruidos extraños en el porche de entrada donde suele aparcar su vehículo, “oía a alguien abajo pisando las hojas secas que no había tenido tiempo de retirar. Baje con una maza por si eran ladrones... cuando salí al porche me quedé helado... allí estaban los dos seres junto a mi coche ,estaban agachados viendo el césped o al menos eso parecía. Uno de ellos, creo que con el que estuve hablando en la carretera –eran prácticamente idénticos- me dijo : “Paz, no te vamos a hacer ningún daño, calma tu temor y vuelve junto a los tuyos ,nos marchamos ya” .Me inspiró tanta paz y sosiego que me creí en deuda con ellos y le dije “¿puedo ofreceros algo?” ,contestándome:” no marchamos ya, paz y larga vida” y se alejó tras la casa donde estaba la “pera” pero apenas iluminada...” ,volví a la cama donde no pude pegar ojo y no me atrevía a decirle nada a mi mujer para no intranquilizarla, ella dormía plácidamente junto a Silvia ,mi hija. A la mañana siguiente estuve viendo el terreno donde habían estado esos seres pero no había nada, ni una remota señal pero de su existencia y presencia doy fe. Mi sorpresa fue mayúscula cuando mi mujer me dijo que querían los señores de anoche... al sentirme levantarme se despertó y al oirme se asomó a la ventana que da al porche donde me vio con los seres... me quedé helado y al menos se que alguien más lo vio... Para mi ha sido una experiencia inolvidable... mi mujer siguió durmiendo pero yo no pude pegar ojo, jamás lo olvidaré... aquello fue increíble... increíble”

Psicológicamente el testigo es fiable al 100%, su historia pese a nuestras repetidas entrevistas cada vez más envueltas en la cautela nunca han mostrado el más mínimo desajuste y la concordancia en la historia es plena. El testigo/s tiene un nivel social alto, status de vida alto y nivel cultura y económico alto. No quiere publicidad y es tremendamente serio en sus reflexiones y meditaciones sobre este tema. Jamás le habían interesado el mundo de los fenómenos paranormales que siempre había creído como algo fraudulento... después de su experiencia son muchas las preguntas que se hace y muy pocas las que encuentra. Tal vez algún día encuentre o le respondan a alguna de ellas, entre tanto puede pasar a la historia de la Ufología Mundial por ser uno de los pocos seres humanos que han mantenido y repetido conversación con dos seres que no son de este mundo...

Informaron desde Sevilla los investigadores,

Rafael Cabello Herrero y José Manuel García Bautista

En Sevilla a 14 de Abril de 2002.
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