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Ignacio   Darnaude   Rojas - Marcos

SINCRONICIDADES

EL   SÍNDROME   11 - 11

            El 19 de mayo de 1999  a mediodía el cartero dejó en el buzón los recibos de luz y teléfono , cosa ya de por sí poco corriente pues que recordemos llegan siempre en fechas distintas.                    Al contabilizarlos , el paganini se queda atontado por la sorpresa  :    la  Sevillana  carga en cuenta   11.956   pesetas , y la Telefónica adeuda también la mismísima cifra de  11.956  pesetas.                       ( Véase la página 9 ).           

                   Se trata de una monumental coincidencia , habida cuenta de que el largo período de facturación abarca dos meses, y en esos   60  dias se produce un sinnúmero de actos eléctricos y telefónicos.        Y basta que cualquiera de ellos tenga lugar o no , o que dure unos instantes más o menos , para que se modifique el montante final de la deuda del cliente.   ( Ver página 9 ). 

                   Pasan unos cuantos minutos , y ocurre la tercera casualidad : telefonean  Regla  y  Ángela Contreras , para comentar la redacción de la solapa correspondiente a su libro  -magnífico por cierto-  a punto de ser publicado , que lleva por feliz título        Historia  Cómico  Cósmica.       Las dos hermanas  -cuarta rareza-   tampoco tenían in mente llamar justo esa misma mañana , sino la semana siguiente ; y sin saber por qué, adelantaron   “indebidamente”  la toma de contacto.      Estoy tan agitado que aprovecho para contarles el inverosímil acontecimiento que acaba de suceder.     Regla  se queda muy impresionada , porque lleva tropezándose desde hace varios años, en diversas incidencias de su vida cotidiana , con el símbolo , aviso , advertencia , recordatorio , llamada de atención o lo que sea , consistente en que de alguna manera se le ponen por delante dos números once.  

                Y se da la circunstancia  ( quinta anomalía )  de que en los documentos referidos figura una pareja de onces  : el repetido guarismo  11.956.   El sexto azar tiene que ver con que si sumamos los dígitos de   11.956 ,  resulta 22 , que equivale a 11 + 11.            La séptima lotería , por si faltara alguna sorpresa , reside en que el importe medio de consumo telefónico diario asciende a                 117  pesetas , otro once supernumerario colado de rondón.                       

                   Por otra parte Regla cuenta que hace tiempo escuchó de madrugada el programa de radio barcelonés   Espacio en Blanco de R.N.E. , dirigido por Miguel Blanco , y que allí una señora explicó que en la actualidad se encuentra en la Tierra una serie de personas encarnadas que vivieron previamente en el continente de                  la Atlántida , según la leyenda sumergido hace unos 15.000 años bajo las aguas del océano Atlántico.         A estos sujetos les han colocado en su cerebro u organismo psíquico alguna suerte de microchip , dispositivo de control , implante o como se le quiera llamar.               

                  Y precisamente ahora , en los tiempos tan conflictivos que corren en la raya del milenio , dicho minúsculo “terminal” está siendo activado para que el indivíduo en cuestión  “despierte”  y se vuelva consciente de que le corresponde ejecutar determinada tarea o misión , para cumplir la cual se comprometió voluntariamente con antelación.       Y que este puñado de hombres y mujeres así  “reavivados”  ,  comienzan a toparse con frecuencia , y en las circunstancias más inesperadas de su existencia de todos los dias , con un reiterado y doble par de unos , como le ha ocurrido a  Regla ,  y al que da fe del muy extraordinario sucedido fonoeléctrico , sobre el que ni quita ni pone rey , y cuya explicación desconoce.                                         

                   Lo del síndrome  11  :  11   por lo visto trae cola.   Acompañamos una exposición más detallada de las experiencias de  Regla Contreras  con respecto a los cuatro unos , y el siguiente material desenterrado en Tomares ( Sevilla ) por  José Manuel Bautista   :   artículo publicado en  Año Cero , seguido de textos  onceóncicos  extraídos del tercer libro de Kryon y de la obra de  Solara  The Star-Born    ;    y además el índice de la monografía de Licerio Moreno   Clave 11 , publicada con posterioridad a su volumen       Clave 22.

Sevilla   ,   31 de mayo de 1999
OTROS    INCIDENTES    11-11

        El domingo   11  de julio de   1999   volvimos a Sevilla al anochecer , desde   El Puerto de Santa María.     Al dia siguiente lunes por la mañana , al arrancar el coche , Mariluz se dio cuenta de que la noche anterior , dia  11 , justo al finalizar el viaje en el garaje , y no antes ni después , el odómetro se detuvo en el curioso guarismo de   100.011   kilómetros recorridos desde que se compró el vehículo hace varios años.

                  Eso sin contar que el próximo eclipse de sol , como ha advertido Ángela Contreras , tendrá lugar el   11   de agosto del 99 ,   precisamente a las   11   horas.

                  El viernes   17-9-99   pasamos la noche en el hotel Palacio  de Brias , provincia de Soria.    El sábado después del desayuno nos volvimos para Sevilla.      Justo cuando Mariluz arrancaba el   Peugeot  para dar marcha atrás , no sé por qué miré hacia el reloj digital , y marcaba precisamente 11 : 11   :  las once horas y once minutos.     Tenemos como testigo al propietario del hotel ( junto a su mujer  Laura Wallace ) , el economista   Jesús Herrero , profesor de Finanzas en la  Facultad de Empresariales de Soria.     Jesús estaba en la puerta despidiéndonos , y lo llamé para que diera fe de la consabida cifra   11 : 11.      Otro azar : esa misma tarde , en la autovía  Madrid-Sevilla , nos adelantó en dos ocasiones un turismo con matrícula   CO  - 11 11  - AB.

                   El viernes 24 de marzo del 2.000 me fui después de desayunar a hacer unas cuantas gestiones por el centro.     Al volver le instalé una pila nueva que había comprado al despertador que Mariluz tiene en su mesilla de noche.   Una vez colocada , decidí ponerlo en hora , y para ello consulté la esfera de mi reloj de pulsera digital.    Marcaba exactamente   las   11.11.

                  El domingo 26 de marzo por la mañana , nos acercamos a Aznalcóllar  por la general de Mérida.    Al hacer la raqueta con ánimo de tomar el cruce hacia la izquierda que lleva a   Gerena , estuvimos unos segundos parados aguardando para poder pasar a que no viniera ningún vehículo por ambos lados.        En esos momentos de espera , a Mariluz se le ocurrió dirigir la vista hacia el reloj del salpicadero.    Señalaba exactamente  11.11.     Soltó una exclamación y me apuntó con el dedo al marcador digital.    Cuando yo acerté a mirar , ya había pasado a   11.12.      Se da la circunstancia de que ese mismo dia había que adelantar una hora todos los relojes de España.     Pero  Mariluz  no había cambiado todavía el minutero en el de su Peugeot.        Quiere decir que eran en realidad las  12.11 , pero por la casualidad de no haberlo puesto en hora antes de salir ,  marcaba indebidamente las  11.11.

                  El martes 16 de mayo del 2000 , volvíamos por la noche de la merienda semanal en casa de   Piluca Rojas-Marcos.                    Al llegar a la calle Águilas esquina a Candilejos , vi aparcado sobre la acera un precioso Mercedes plateado.    Se me ocurre mirar la matrícula , y doy un respingo   :   SE - 1111 - DB.    Le pregunté a Mariluz que qué hora era , y me dice que las once y diez , es decir , prácticamente  las    11.11.
                  “En la gran alineación de los siete planetas Sol , Luna , Mercurio , Venus , Marte , Júpiter y Saturno , prevista del 3 al 5 de mayo del 2.000 , únanse a nosotros en oración , canto o meditación , con ánimo de celebrar este período de iluminación para el mundo , a la hora de la luna nueva , que tendrá lugar en la noche del 4 de    mayo , a las   11 : 11   P.M. hora de México.”       ( Texto emitido por Internet el   28-4-2000 , por   Anael de la Vega Roldán , dirigido a   Pepe y Elena ).     ( Archivo  María Medina Laffitte ).
                  El domingo  25  de agosto del  2002 , tras levantarnos , desayunar y dar una vuelta por la ciudad , cuando al marcharnos empezó el coche a recular en el aparcamiento del parador nacional de  Chinchón , cerca de Aranjuez , el reloj digital marcaba sir ir más lejos las   11.11   de la mañana.

                  Domingo  8-9-02.   Parador nacional de  Plasencia            ( Cáceres ).       Después de hacer una multitud de cosas esa mañana , tras pagar y decir adiós en corserjería , bajamos al aparcamiento subterráneo.       El coche empezó a recular , y en ese instante  Mariluz  me dijo  :  “¡ Oye , mira !” , señalando al reloj luminoso del tablero.    Marcaba casualmente las   11.11    de la mañana , ni un minuto más ni menos.     Si en cualquiera de las numerosas actividades que tuvieron lugar desde que nos levantamos , hubiéramos tardado unos momentos más o menos , pues ya al arrancar no hubieran sido las   11.11.    ¿ A qué se debió , como en  Chinchón , esa nueva coincidencia tan llamativa ?.    ¿ Fueron nuestros actos minuciosamente controlados hasta ese                  punto increíble ?.

                 Viernes  4-10-02.     Volvemos de Ciudad Expo  después de acompañar a la madre de Mariluz.    Aparcamos el coche en la plaza de garage.     Justo cuando abrimos las puertas para salir , se le va a ella la vista hacia el reloj del salpicadero , que marca nada más y nada menos que las   23 : 11  ,  es decir , una vez más justamente las   11.11.      Tremendo.     ¿ A qué compleja manipulación hemos estado sometidos esa noche para llegar a las  11.11  , ni antes ni después ?.

                 26 septiembre  2003.    Lerma ( Burgos ).    Cargamos las maletas en la puerta del  Parador Nacional , y al empezar a dar marcha atrás Mariluz se da cuenta y exclama   :   “¡ Mira el reloj , son las  11.11 !”.     Esa mañana , después de desayunar , estuvimos bastante tiempo recorriendo la ciudad mientras hacíamos algunas compras.      Si en cualquiera de estos pequeños incidentes aleatorios hubiéramos tardado escasos instantes de más o de menos , no habríamos salido con exactitud a las  11.11.      Con tamaña finura controlan la vida ajena los que manipulan el                       Dispositivo  Dobleóncico  ,  por darle algún nombre.

                  Septiempre del 2003.    El recibo mensual de la luz correspondiente a   Ignacio Darnaude  , emitido por  Sevillana ENDESA , carga en la cuenta corriente la cifra final del complejo cálculo , que asciende a   66,49   euros.     Ese mismo mes   Telefónica de España pasa al cobro   65,49    euros.     Diferencia entre el montante definitivo de ambas facturas   :  exactamente una unidad. Ningún otro de entre los muchos guarismos  posibles , ni céntimos arriba o abajo , precisamente el   uno   ,  tal vez el dígito más  “simple”  e importante de las matemáticas.        Y sobre todo el símbolo místico de la unidad absoluta de todas las cosas en Dios               ( “Todo es Uno”  ) ,  así como de la interconexión mutua de los infinitos  elementos del universo.        Sin olvidar que se trata asímismo del primero de los nombres de la deidad     ( “El Uno” ).    Y llueve sobre mojado , teniendo en cuenta lo que se narra en la página  2  de este mismo informe.

                  8 Noviembre 2003   :   el banco carga en cuenta el importe del impuesto de bienes inmuebles  2003  del apartamento que tenemos en la playa.    Cifra del  I.B.I.   :   111,12   euros.    Como se ve , hay dos números  11  en esos dígitos.

                  17 Diciembre 2003   :   Compro algunos azulejos antiguos sevillanos en  Cerámicas Nazaret , la tienda regentada por  Antonio del Rey  en el número 15 de la sevillana calle de la Feria.                  Al llegar a casa , convierto por curiosidad a pesetas el importe de la factura en euros , y con objeto de conocer el precio unitario divido dicha cifra por el número de piezas adquiridas.        El cociente de la división indica que cada azulejo ha costado   1.111,02  pesetas , guarismo en el que se divisa una pareja de onces.
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