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CRIPTOZOOLOGÍA
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Macaya: Agresión de un “animal” sin clasificar

..

A mediados del mes de Enero del año en curso, la prensa nortina especialmente “ La Estrella de Iquique” anunciaba en sus páginas que los pobladores de una pequeña localidad denominada Macaya, estaban atemorizados por el ataque de un extraño animal, que había sido varias veces escuchado aullar en forma extraña y además atacó a una yegua de nombre “Blanquita”, propiedad del señor Leonardo Ticuna.

Esta lejana localidad, ubicada a 102 kilómetros al interior de Iquique ha vivido varias semanas pendientes de los acontecimientos que circundan esta agresión a la yegua “Blanquita”, y que incluso se repitió hace algunas semanas atrás.

La yegua “Blanquita” protagonista de esta historia

La prensa mostró fotos de posibles huellas y el Servicio Agrícola Ganadero (SAG) que estuvo presente en el lugar, una vez más determino que posiblemente eran perros o zorros, algo habitual en todas las “investigaciones” que realiza esta organización oficial en este tipo de casos. Como siempre ocurre cuando salen a la luz noticias como esta, no ha faltado “el peculiar personaje de turno”, que habla de chips inserto en la yegua agredida y también se menciona un “dron biotecnológico” Algo inalcanzable a simple vista para la mentalidad de la zona y también para las personas normales como usted y nosotros, incluyendo los investigadores desplazados en terreno que no advirtieron nada especial añadido en el animal agredido.

Huellas atribuidas al animal agresor

..

Las apreciaciones de las personas difieren de forma, mientras los pobladores están atemorizados y hablan de un animal desconocido y que no hace ruido al atacar. El veterinario Nelson Pérez, dice que no es un zorro, pues las huellas son muy pequeñas, y las heridas en el animal poco le dicen, subrayó que "es un carnívoro de proporciones, un felino mayor". Mientras Nelson Donaire, declara que los antecedentes que poseen son claros para saber que no es de ninguna criatura conocida, expreso (textual) que "no sé qué es lo que hayan dicho las personas que vinieron, pero puedo asegurar que estas huellas nada tienen que ver con los animales que se han mostrado". Su hija Margarita Donaire agrega que unos turistas que visitaban las termas divisaron un animal que no tenía características de los que habitualmente merodean la zona. Todas estas declaraciones fueron publicadas por “ La Estrella de Iquique” bajo la firma del periodista Juan Andrés Podesta.

Ante tal panorama, nos hemos desplazado al lugar y a continuación publicamos un resumido informe de lo que investigo Ramón Navia-Osorio, presidente del IIEE de España que se encuentra en Chile conjuntamente con nuestra colaboradora Yazmín San Martín.
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El IIEE revisa la yegua “Blanquita” en la localidad de Macaya

..

Escribe Navia-Osorio:

..

Al parecer en Macaya, ha surgido un nuevo espécimen a clasificar para los interesados en la criptozoología, y un rompecabezas para los estudiosos del IEA (Intruso Esporádico Agresivo)

En diferentes ocasiones el animal atacó a la yegua “Blanquita” propiedad de Leonardo Ticuna, causándole heridas de cierta consideración.

Aunque al animal algunos lo consideran similar a un felino, posee sin embargo una morfología que no se ajusta totalmente al grupo de los felidos, como por ejemplo, su largo y grueso cuello que no parece guardar simetría con largas extremidades menores. La masa corporal iría calculada por las diferentes personas que lo vieron de un metro y medio de largo y una altura de un metro. Pelaje negro ondulado y largo. Al parecer no es esquivo al dejar acercarse a dos personas quienes al bajarse del auto le arrojaron varias piedras. (*)

La descripción nos fue dada por los propios testigos, miembros de una comunidad iquiqueña, que en ese momento estaban de paso en Macaya.

Debemos considerar que el espécimen no se ajusta a los cánones establecidos por la naturaleza, careciendo del mimetismo propio de los animales. El biótopo no guarda relación con el ejemplar, en sierras, montañas y cordilleras de tipo desérticos donde predominan colores claro. Un animal de esta naturaleza estaría expuesto a una fácil depredación.

Sus huellas son típicas de felino y las marcas en el cuello de “Blanquita” dejan claro la presión de fuertes garras.

Como punto atípico tenemos el hecho que el animal atacase a una yegua adulta, teniendo dos pequeños asnos en su proximidad que fueron despreciados por el Intruso. La única relación con el IEA es su repetido ataque a la yegua.

La figura de este curioso y atípico ejemplar, recuerda con bastante aproximación a las mascotas de encargo, mientras tanto esperaremos los documentos gráficos que se están analizando para aproximarnos más a la realidad.

Ramón Navia-Osorio

.
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Leonardo Ticuna, propietario de la yegua “Blanquita” explica al IIEE lo que vio en su corral “ un animal plomizo, no muy grande y feo, que dio un salto y escapó cuando vio luz".

..

Este preliminar informe sera primordial para sentar bases en lo que digan próximos análisis y nuevos acontecimientos que surjan del lugar. Aunque ya se ha establecido claramente que “Blanquita” fue atacada por un animal desconocido con ciertas similitudes felinas, las huellas de esta manera lo confirman y se ha comprobado que el examen de las heridas del cuello de la yegua que no tienen mucha relación con el espécimen IEA que ha estudiado durante años el IIEE, aunque se barajan algunas hipótesis relacionadas con este ente, que en su momento las daremos a conocer.

La inclusión de matices extravagantes, sólo se pueden entender bajo el prisma de ciertos protagonismos personales, y también por las expectativas que provocan este tipo de noticias en ciertos lugares de nuestro país.

..

Explicación:

(*) Estas personas que se hace referencia en este punto, son totalmente localizables y fiables, hemos omitidos sus nombres para no enturbiar las investigaciones ni sus vidas particulares.

Nota:

Estas líneas son sólo un avance a nuevas ediciones sobre este tema, continuamos las pautas del IIEE, quien no cierra casos de un día para otro.
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