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IGNACIO  DARNAUDE  ROJAS-MARCOS

DESINFORMACIÓN    Y  PROPAGANDA

BREVIARIO    DE   LAVADO  DE  CEREBROS  Y  GUERRA PSICOLÓGICA

VADEMÉCUM      DE      MANIPULACIÓN  IDEOLÓGICA

TECNOLOGÍA                   DEL  CONTROL  MENTAL  EN  LA  SOCIEDAD       DE      MASAS

CÓMO    DEFENDERSE    DE    LOS  PERSUASORES   OCULTOS   Y   LA  MIXTIFICACIÓN                 POLÍTICA

SUJETOS  ACTIVOS  EN  LA  MAQUINACIÓN             PSICOLÓGICA

El  establishment , la  élite del poder , el llamado  “Gobierno Invisible” , grupo dominante ,                                  la Central Intelligence Agency , el Pentágono , servicios secretos y otros organismos de la Inteligencia.                       El Ejército , la Iglesia , confesiones religiosas , sectas ,     gurús esotéricos , multinacionales , grandes financieros      ( Trilateral , grupo Bilderberg ) , lobbys  de presión , los arquitectos de la opinión pública ( politólogos de moda , periodistas famosos , intelectuales de prestigio) ,                  el Gobierno oficial , partidos democráticos , la clase política , colegios y asociaciones profesionales , centrales sindicales , mandamases de la corrupción , mafias poderosas , cosa nostra , traficantes de armas y drogas ,  organizaciones terroristas ,  think tanks  ,  firmas de publicidad , expertos en relaciones públicas , gabinetes de creación de imagen , agencias de prensa , directores de periódicos influyentes , responsables de la radio y televisión así como otros centros de decisión de alto nivel.                                                  

En definitiva toda entidad o persona física que por determinados motivos   -en el fondo casi siempre     egoístas , inconfesables y carentes de ética-   se encuentre interesada en modificar bajo cuerda el sistema de creencias , mitos y tabúes , opiniones , anhelos y actitudes de la población , y que además cuente con los recursos necesarios para poner en juego el taimado arsenal de aleccionamiento ideológico  “contra”  ciertos sectores        de la sociedad.

EL   SUJETO   PASIVO

Cualquiera con figura antropomórfica que vote , consuma bienes y servicios o integre las masas amorfas susceptibles de ser rentables al que manda.      Sin ir más lejos usted y yo , y congéneres que recuerden vagamente al                 homo insapiens.    Compradores de mercancías , tanto materiales como burocráticas , lúdicas y espirituales.     Clientes potenciales , depositantes de mágicas papeletas en los comicios , adeptos a denominaciones eclesiales.               Y en general  colectivos que compartan ciertas características y se encuentren envueltos en parecida situación , cuya deseable conducta futura pueda apoyar los intereses del estamento que ejerza el adoctrinamiento cerebral y emocional de sus víctimas alegres y        confiadas , ajenas a la cuestionable tramoya que las                          maneja en secreto.

Los elementos receptores de la ofensiva enajenadora de  conciencias integran los más insospechados estratos sociológicos , que incluyen desde minorías hasta muchedumbres y masas   :   adversarios  y competidores , partidos rivales , políticos de la oposición , trabajadores de empresas , alumnos de facultades universitarias , acéfalos adquirentes de bienes , los  “administrados”  bajo la burocracia estatal , regional o municipal , sufridas clases medias , profesionales liberales , clubes y asociaciones , así como las encumbradas víctimas de trepadores y snobs.

En términos globales , las polifacéticas audiencias , medios de difusión y segmentos del mercado contra los que convenga disparar la deformadora agresión psicológica , sin olvidar por supuesto a los enemigos , a quienes en lugar de amarlos como dijo el otro hay que molturarles la mente y el corazón a fin de que elijan lo que desean los escultores de conciencias.                La llamativa variedad y latitud de los destinatarios de  maniobras psíquicas justifica el que salga a la luz el presente trabajo , como advertencia y legítima defensa de los afectados , que somos mucha , demasiada gente , con inmensos intereses creados en juego ,  como para que no suene el timbre de alarma.

¿ QUÉ    ES     LA     ACTUACIÓN  PSICOLÓGICA ?

El conjunto de procedimientos desarrollados por la ciencia moderna en orden a influir en las ideas y sentimientos de los colectivos estratégicos elegidos  , con el fin de moldear sus actitudes , crencias , opiniones y estados de ánimo ,       y lograr así que el sujeto pasivo  -nunca mejor dicho-   adopte un determinado comportamiento que favorezca los intereses de los profesionales de la persuasión.     Cuando para semejante tarea se utilizan sólo procesos de comunicación estamos ante la consabida propaganda.       Se reserva la denominación de   guerra psicológica   para el caso de potencias enfrentadas.     Se supone que las tácticas fabricantes de decisiones ajenas pueden ser tanto ofensivas   –lo más usual-   como defensivas.

OBJETIVOS       GENÉRICOS      DEL    AMAESTRAMIENTO     COLECTIVO

Como era de esperar , son complejos y múltiples  :   atraer a ciertos elementos útiles hacia nuestra causa , debilitar la voluntad combativa del oponente , allanar el camino hacia la conquista de lo que necesitamos , apropiarse de los corazones , inteligencias y voluntades.    También  minar el valor de los que se nos enfrentan , “envolver”  a la opinión del pueblo , socavar la moral enemiga y ganarse la adhesión de comunidades sojuzgadas.                                     

Del mismo modo crear necesidades superfluas y pasiones artificiales , condicionar reflejos pavlovianos y generar motivaciones , encauzar en la dirección asignada la energía nerviosa del  “grupo-diana”  , agenciarse la amistad de los aliados  y reclutar cómplices en  la        “acera de enfrente”.     Y desde luego impulsar la división en las falanges opuestas , atraer la simpatía activa de los indiferentes , movilizar el odio contra las filas no amigas , y en suma imponer calladamente nuestros criterios a fin de extraer del prójimo lo que nos conviene , es decir , cultivar científicamente el propio egoísmo.                                                   

Asímismo neutralizar las operaciones psicológicas del adversario , y toda una sarta adicional de objetivos  “positivos”  , como reforzar la buena disposición en la propia tribu , tonificar sus motivaciones y estimular la cohesión interna , el entusiasmo y el espíritu de cuerpo , así como apoyar las reivindicaciones del clan.                      En sentido amplio , hacer que los demás nos den lo que buscamos , sin pedírselo a las claras y sin que adviertan que han caído en una trampa. 

*********************************************************************************************************************************************************************************************

RECOPILACIÓN    DE    DATOS

El esfuerzo de información es indispensable para que el arma psicológica surta sus efectos.     Antes de entrar en faena hay que construir el inventario sociocultural del medio humano al que vamos a descuartizar en sus adentros , y levantar las cartas de navegación psíquica de los hermanos que van a gozar del privilegio de nuestra caridad mentalista bien entendida.     Nos hacen falta mapas dinámicos que registren el estado actual así como las tendencias y desplazamientos transitorios de un conglomerado de claves psicosocioculturales del  “enemigo”   ( bien mirado las comillas sobran ).

Nos referimos a las tablas cuantitativas y análisis cualitativos de su potencial económico y tecnológico , reservas logísticas , orientación de la veleta en la opinión pública , ideología imperante , miedos larvados y frustaciones compartidas , abanico imperante de ideologías políticas , pulsiones localistas del aldeanismo colectivo , complejos de  superioridad-inferioridad , lepras             sado-maso  en estado latente , arrogancias nacionalistas , estructura de clases , liderazgos y sumisiones , sociograma de aborrecimientos y lealtades subyacentes , en suma el   who is who   de quién está con quién y en especial contra quién.   ( No hay nada más rentable que el odio para el burócrata azuzador de pasiones viscerales , que eso es lo que son los  “relaciones públicas”  del acoso , derribo y doma de manadas humanas ).     Sin relegar , claro está , la topografía de las carencias , aspiraciones profundas e insatisfacciones al rojo vivo del segmento poblacional atacado.                                                                                                                   

Y en particular sus impulsos internos más entrañables , amén de las tensiones latentes y una identificación de los elementos cohesivos y disgregadores agazapados en el abigarrado cuerpo social de toda aglomeración de ciudadanos   :   sus fisuras , puntos débiles y reacciones potenciales tras nuestro mazazo psicológico , junto con los medios de que dispondrán para llevar a la práctica su previsible contestación social.

Hay que recalcar que sin un tedioso estudio previo , que despliegue ante los estrategas el valioso banco de datos enemigos , será de todo punto imposible organizar una mentalización pública como Dios manda , y estaremos arreando palos de ciego además de tirar el dinero              del cliente  pudre-hombres por la ventana.

Se trata de una tarea vital y preñada de dificultades , que exige una investigación minuciosa y relativamente prolongada , sin la cual nuestros tiros serán balas perdidas.      Sin olvidar que la labor de  “inteligencia”  ha de ser renovada y permanente , rigurosamente al dia , pues nada hay más evanescente que las variables temperamentales , ya sean de amigos , enemigos o parroquianos del limbo , esos indecisos de por vida , muchos más por cierto de los que pensamos. 

OFICINAS      LAVACEREBROS

Las decisiones sobre la contienda mentalizadora son adoptadas a nivel superior.    La jefatura en el comando de ingeniería cerebral recibe las ódenes de acción , que al fin del procesos son ejecutadas por los operadores que ganan su jornal entonteciendo a sus congéneres   :   técnicos en la atenuación moral , psicólogos ,  husmeadores de opinión , analistas motivacionales , ingenieros sociales , expertos de la “Inteligencia” , prospectores de estados de ánimo , especialista en semántica sofística , graduados en aséptica crueldad mental y  managers  en mala milk mercadológica.

No es nada fácil instaurar un chiringuito domador de conciencias por encargo.   Esculpir el ánimo ajeno exige personal experimentado y de alta cualificación , neuróticos de la discreción , parientes intelectuales de Maquiavelo , Goebbels , Fouché y   Los protocolos de los sabios de Sión  , amos de un camión de cinismo y capaces de trabajar perpetuamente en la sombra enfrascados en el pasatiempo de triturar la autonomía de juicio de sus conciudadanos.    Se ha dicho que los agentes hipnotizadores necesitan del don de la empatía , la cualidad de ver las cosas desde diversos puntos de vista , de meterse en el pellejo ajeno y adivinar lo que piensan y sienten los demás , para así clavar el aguijón en la  llaga más en carne viva.

Pero aparte de buenos  “conocedores de hombres”  ,  es menester organizar una delicada red intoxicadora de creencias , con sus células , quintas columnas , claques , espías , confidentes , transmisores de consignas , agitadores y otros profesionales del desapercibido terrorismo psicológico.       Pese a todo este llamativo oropel técnico , el  consulting  amansador de neuronas no debe hacerse ilusiones.     Es indispensable un constante control experimental de resultados en la inestable campaña del  agit-pro  adoctrinador , una de las actividades más delicuescente de las que puede  avergonzarse/enorgullecerse la civilización.    Y cuidado con la precisión y el rigor en el cumplimiento de las tareas.     Pocas atrocidades se prestan más a la chapuza , el camelo y la tomadura de pelo que los contratos de servicios en pro de narcotizar voluntades.

VULNERABILIDAD     PSICOLÓGICA

Nada más eficaz para atar de manos al cliente pasivo del gabinete pergeñador de impulsos y deseos  que la confección anticipada de un catálogo con sus benditos talones de Aquiles :  un siniestro plano hermoseado con los puntos débiles resaltados en negro satánico , color de la derrota....enemiga.     Los injustos privilegios                           ( generadores de mala conciencia )   de las minorías constituyen al mismo tiempo una fuente  inagotable de zonas oscuras aprovechables en la personalidad humana , pues en cuanto se derrocan unos aparecen otros , quizás porque las sinecuras sienten también horror al vacío.          Y ojo con esa panacea de la  omnipresente frustación , el vivo resentimiento resultante de aspiraciones y necesidades no satisfechas , una de las palancas que mueven el mundo....y los despachos creadores  de imagen. 

No olvidemos la otra palanca de los infinitos y kafkianos escalonamientos de la desigualdad , mientras más escandalosos más productivos.    La lista de flaquezas del ánimo tal vez no acabe nunca   :   concentración de la propiedad , disfrute privado de cargos dedocráticos , vivir del confortable sudor de los inferiores , abusos de poder , represión como muro de defensa , secuestro de la libertad , regresividad fiscal , paupérrimos a la vera de cresos , opulencia y ostentación , divisiones étnicas y fricciones raciales , escasez de subsistencias para los desheredados , inflación y carestía de vida , desempleo , incompetencia y haraganería de los jefes , corrupción administrativa , luchas intestinas por el poder , etcétera.

Y no digamos la hipocresía y apegos mundanales de las organizaciones religiosas , el culto autoprotector a la tradición y el inmovilismo de las elites , desigualdad de oportunidades en la educación , colonización extranjera , malestar por los inmigrantes , escandalosa estratificación de castas , fobias a comunidades o países vecinos , servicio militar coactivo , reclutamiento para guerras geopolíticas , régimen penitenciario , prisioneros políticos , jueces vendidos al poder   establecido , además de la oposición al régimen político , la guerra sucia entre los partidos y la poca aceptación popular de los gobernantes.

Y aparte de las deficiencias en la sanidad pública , choques entre el poder civil y los elementos castrenses y entre la Iglesia y el Estado , brutalidades de la policía , escándalos y fallos humanos de los jerarcas , burocratización y escasa representatividad de los sindicatos , huelgas incívicas , terrorismo de piquetes violentos y otras disfunciones de la sociedad.    

A lo que se suma el cáncer del nacionalismo y el separatismo regional , imposición paranoide de lenguas vernáculas , represión sexual exarcerbada por la erotización del ambiente o leyes antidivorcio.     Todo ello agravado por la inseguridad y empobrecimiento de              la vejez , y así sucesivamente.

Ningún operador psicológico que se precie carecerá de olfato para detectar éstas y otras muchas fallas del         statu quo  , servidas en bandeja para que nos abalancemos sobre ellas con un matizado sentido de las oportunidades en cuanto al momento del clímax y del anticlímax , de la maduración de las situaciones favorables a los proyectos de intervención fiscalizadora de mentes.    Posibilidades excepcionales ofrece el campo abonado de la subversión , una mina para los intrigantes psíquicos.

Allí donde florece la efervescencia revolucionaria surge una oportunidad única para despertar la conciencia políticosocial y azuzarla en la contestación de los bastiones reaccionarios del sacrosanto  establishment.     El magma sedicioso , calentado hasta la incandescencia , se distingue por una altísima conductibilidad de las ideas heterodoxas , reivindicaciones y furor revanchista.    Emergencia óptima para aplicar los comprobados métodos leninistas de trastocamiento del  sistema vigente.

LABERINTOS   DE   LA   MENTE

La propaganda es una progresión táctica que incide en variados aspectos de la idiosincrasia humana.                       La batalla mental se propone corroer la voluntad y los santuarios intelectuales y sentimentales del hombre , y en última instancia consiste en intoxicar el psiquismo colectivo , ya que si perturbamos el inconsciente de la manada es como si colocáramos un implante de control remoto en el cerebelo de cada indivíduo.     De aquí a disponer de  “esclavos civilizados”  sólo hay un paso , el de atesorar el corazón de roca y hielo que palpita en las entrañas de los hurgadores en la materia gris.     

El ingeniero psicológico ha de estar familiarizado con los sorpresivos mecanismos de la mente , debe poseer un intuitivo  ojo clínico  y conocer al dedillo la caracteriología y tipología , con las miras torvas de adivinar la reactividad selectiva de cada categoría de sujetos.     Las luces y sobre todo las sombras del alma humana no tendrán secretos para el rompecráneos , ni tampoco las infalibles palancas psicoemotivas en la que se apoya su  modus operandi   :   “síndrome del borrego”  ,  conformismo versus rebelión , autoridad y obediencia , adhesión o repulsa , sometimiento a la coacción social , tendencia a seguir pautas trilladas , sentirse a gusto en la inmensa mayoría....

De considerable interés a este respecto son las extrañas formas resolutivas de la frustración , de lo más tortuoso que ha codificado la ciencia de la psicología , así como los sorprendentes tropismos de adaptación y defensa del yo   :   represión , resistencia , desplazamiento , sublimación , simbolización , realización imaginaria del deseo , sustitución , transferencia , compensación y racionalización.  

PERSUASIÓN     OCULTA

La  Psicagogía   o dirección del alma colectiva se vale de la convicción lógica  y/o  de las pulsiones emotivas.    Se ha recalcado la crucial relevancia de percutir en los sentimientos y las pasiones viscerales antes que en la inteligencia.     De esta manera la sensitividad de un  “blanco”  para el  brainwashing   coincidirá con la naturaleza , grado y potencia de las emociones de la audiencia , artimaña a tener en cuenta respecto al planeamiento del bombardeo psicológico contra las víctimas a narcotizar  ( sin que lo adviertan ).     Y al mismo tiempo de la susceptibilidad anímica de cada universo estadístico dependerá el volumen de influencia absorbible y la intensidad de su respuesta.     La propaganda como ya sabemos persigue condicionar y subyugar , en oposición a la educación , que se propone formar.

Para los turbios fines del lavado de cerebros el demonio de la guarda nos ha regalado en fuente de plata las patologías modernas de la voluntad popular entre otras , una plasticidad casi ilimitada ante la sugestión exterior.     Nuestro vecino estará asombrosamente dispuesto a creer , así es que más vale sugerir que explicar , impresionar mejor que convencer.     Al   “Intragrupo”  ( élite del poder )  le interesa trepanar la coraza mental del  “Extragrupo”        ( los que dan de comer a los profesionales de la narcosis social )  , y a tales efectos nada mejor que proponerle bajo cuerda opiniones babiecas que absorberá sin rechistar como suyas.    

El hombre contemporáneo ha sido sometido adrede por sus verdugos psíquicos  a una meticulosa  des-educación  , con ánimo de reconvertirlo en un  homo  bastante menos  sapiens  que influenciable.          Para tan altruista fin se ha erradicado de las escuelas el sentido de la excelencia , prurito de la tarea bien hecha , afán de superación , disciplina , paciencia , soportar horarios prolongados , hábitos de trabajo , costumbre del esfuerzo , sentido del deber , cultivar el pensamiento crítico y elaborar juicios propios.   Los amanuensis psicológicos aprovecharán tan precioso hándicap con todas las de la ley , en pro de sus acariciados planes de atiborre de indefensos cráneos.       De paso deberían dar gracias al dios de  Goebbels  , pues en orden a catapultar la presión psicológica cuentan con una inclinación natural al mimetismo  ( Veblen )  junto a las tendencias gregarias del ganado humano.                                     

Por otra parte somos más sensibles a la reacción contagiosa de los otros elementos del rebaño que a estímulos externos.     Por lo tanto , para extorsionar el ideario de alguien nos conviene introducir al sujeto en un contexto de multitud , buscando hacerle perder su identidad individual y provocar así una más maleable                               respuesta de masas.                                                                                                                

Con la infiltración mental se logra una metamorfosis del sentir colectivo , justamente en la dirección deseada.         Un termómetro de la opinión puede ser el  globo sonda  , noticia de prueba percutida deliberadamente por los medios de difusión con miras de evaluar la reacción del público.     Y a su vez la opinión investigada configurará los vectores de la   actitud   , genuino motor de la conducta y última fortaleza a asaltar por los aborregadores profesionales.

SÍMBOLOS  ,   SEÑALES   Y   RUIDOS

La materia prima con la que condicionar la mentalidad de los exprimidos , paganinis y votantes reside en nuestra batería de información psicológica , que se nutrirá de un  inventario  ideológico  en boga apoyado por la          “despensa de ideas”.     Recordemos que la comunicación no es más que el trasvase de pensamientos , percepciones , juicios , elaboraciones intelectuales y también emociones por medio de algún lenguaje simbólico.                                                                                                                        

Podemos amueblar la conciencia de la gente valiéndonos de los obuses verbales tan caros a la propaganda   :   declaraciones , manifiestos , mensajes subliminales , credos de fe , programas y noticias.      Recurrimos a los símbolos cual átomos de la materia psicológica , elementos de expresión representativos , a veces de multívoco significado , signos perceptibles ( visuales , auditivos y hasta táctiles )  que corporeizan de un modo abstracto a determinadas manifestaciones anímicas.         Evocan de por sí todo un mundo de intuición y emotividad , y operan por sugestión larvada o mediante asociación de ideas.     Los símbolos no son por descontado racionales ,                     y constiyuyen el núcleo expresivo de los mensajes y temáticas , alegatos y llamamientos propagandísticos.

A fin de que taladren la coraza defensiva de los adoctrinados , es preferible que los elementos simbólicos resulten esquemáticos , definidos , simples y sugerentes , familiares a la audiencia , fácilmente retenibles , y sobre todo con una fuerte carga emocional , si es subyacente mejor.      Y que además estén dotados de permanencia y aceptabilidad , de tal manera que armonicen con las creencias y pautas culturales de los receptores.                      Se denomina  “símbolo clave”  a un signo fundamental especialmente significativo   ( la cruz gamada en el nacionalsocialismo , el crucifijo para los cristianos ).

AMBIGÜEDADES   DE   LA   VERDAD

Constituyen pólvora de formidable poder en las expertas manos del propagandista.     Ya  Poncio Pilato  se refirió con pragmatismo a este fascinante e insoluble problema.    ( Jesús , dense cuenta , no respondió a                                          -¿ Y qué es la verdad ? ).      La  tal  “verdad”  se ha intentado expresar tradicionalmente en fórmulas   verbales , pero la semántica es en esencia incapaz de enunciar locuciones estrictas de sentido preciso.                   

El lenguaje no es pues unívoco , sino multívoco y gracias a Dios  equívoco , para refocile de los amañadores de conciencias.    De aquí la indudable superioridad de la más rigurosa notación matemática.

Ha sido una gran desgracia histórica el que la cultura planetaria haya preferido desde siempre la transmisión de conceptos mediante vocablos , por cuanto las oraciones gramaticales resultan inservibles para plasmar la verdad  stricto sensu.     Ya sabemos que las palabras comportan una incontrolable polivalencia , son inútiles como portadoras de significados únicos  y a la vez sirven para todo.    Nos impiden describir la realidad de manera inamovible , y así queda desarticulada cualquier esperanza de construir la  Verdad  mediante letras y sílabas.

Por otra parte estamos subdesarrollados en cuanto a mecanismos alternativos de expresión no oral.                   Los símbolos abstractos , las artes plásticas , la poesía , la telepatía directa o la comunión mística son todavía consideradas por el pueblo como  ciencia-ficción  comunicacional.    De esta manera desembocamos en el bendito absurdo para los  tritura-mentes  de que cualquier cosa que digamos es verdad y mentira simultáneamente según el contexto , la estructura sintáctica y los delicuescentes matices del significado de los términos ,      lo que convierte a la muy discutible  “verdad”  en una quimera inasequible por definición , como ya Kant          dejó entrever.

He aquí en consecuencia un maravilloso instrumento en las tramposas manos de los ingenieros del alma , quienes se las avían para manejar el diccionario con el sesgo oportuno para sus fines y una ambivalencia deseable.        La contienda psicológica es en buena medida una ciencia de la comunicación escrita y hablada , que se presta a increíbles malabarismos con los fluidos significados.      Los consejeros mentales saben lo suyo de oposiciones verbales maniqueas , lo blanco versus lo muy negro y pare usted de contar.    Los asuntos deben presentarse desde un solo punto de vista , por supuesto el más útil a los intereses del  “cocinero gramatical”.       Las cuestiones se expondrán también de tal forma que conduzcan a dos únicas tesis mutuamente excluyentes   :   la que se propone , evidente por sí misma y única posible , y su contraria , que hay que relegar al pozo negro de lo descalificable. 

Por otra parte la doctrina a infiltrar debe poseer coherencia interna y verosimilitud , estar basada en una sólida ración de verdad y resultar asimilable para las tragaderas ideológicas de la audiencia , ya que la burda propaganda engañosa a la larga socava su propia tumba.     De lo que se deduce que es preceptivo evitar con delicada discreción falsedades flagrantes y hechos increíbles.          Lo que no es óbice para que fundamentándonos en aseveraciones comprobables , se añadan de matute mezclas    espúreas , que pasan desapercibidas y cumplen su función desinformadora , que es a lo que vamos. 

Se puede también manipular la interpretación subjetiva de sucesos verídicos , tiñéndolos de algún sesgo sectario ,         y así cabe largar información distorsionada y pinceladas tendenciosas.      O bien se eliminan los datos que no convienen ,  aumentamos en cierta dirección o suprimimos en otra , dejaremos caer potentes adjetivos calificativos que comportan fuerte carga emocional   -auténticas bombas lingüísticas-   y se generaliza a placer extrapolando hasta donde no corresponde. 

El no hacer es a veces tan efectivo como actuar.                    La omisión selectiva ha dado siempre brillantes   resultados   :   se sacan a relucir los factores que favorezcan a la  Causa  , y en cambio se dejan apolillándose en el arcón  sine die  aquéllos que la perjudican.                 Los éxitos del cliente se comparan con los de su oponente , y si éstos son peores se echa mano de los contrastes entre  “buenos”  y  “malos” , cosa facilona que todo                            el mundo entiende.

Para inspirar confianza más vale no disimular las propias flaquezas y reconocer errores llevaderos y perdonables , pecados veniales atenuados con eufemismos y pasando con arte de lo concreto a lo abstracto.     Y es más , se deben exhibir  defectos de poca monta a fin de presentar al héroe como un cálido ser humano que también se equivoca porque es de carne y hueso como su vecino.                           Así se refuerza el propio crédito , a la par que como ya hemos señalado resaltamos lo que da lustre mientras se ocultan los verdaderos trapos sucios.      Pura trampa , como todas las maniobras de guerra psicológica.

Hay maneras sutiles de deformar y urdir exageraciones , es decir , de mentir a medias.    Cabe por ejemplo diseñar arteramente los titulares impresos de un comunicado en base a su posición en la página , tamaño de los tipos ,          su grado de dinamita en píldoras escritas ,  la redacción  “iluminada”  del texto y aún más en el comentario tergiversado del mismo , explícito o mejor todavía          entre líneas.

En particular la distribución estratégica de adjetivos con hondas connotaciones emocionales ha sido de toda la vida una clásica jabalina psicológica , por cierto que de muy notable impacto , todo un refinamiento filológico de inapreciable valor.

La conducta que se desea promover tal vez no convenga exponerla explícitamente.     Bastará con sugerirla , a la par que en apariencia se deja a cada cual el cuidado de extraer sus propias conclusiones.    Hay todo un infame            savoir faire   de la insinuación con efectos subrepticios , que va desde lanzar interrogantes con una sola respuesta viable hasta crear la duda en torno a la pureza de un motivo , todo ello con el auxilio de los signos de admiración peyorativos , comillas y puntos suspensivos , que están para hacer sangre.     Sin dejar atrás las pausas significativas e inflexiones de voz , la utilísima ironía             ( un dardo brillante a lo  Oscar Wilde  hace más daño que un vulgar cañonazo )  , chistes y caricaturas , para no hablar de sórdidas calumnias y rumores malignos , ambos en la sima abisal del depósito de municiones en                      el averno psicológico.

Las citas se traerán a colación previa mutilación selectiva y  desvinculándolas hábilmente de su contexto global , o sea , torciendo su intención y significado real.                                  La   “idea-locomotora”   debe expresarse en los términos más primarios y contundentes , con cuidado de matizar y detallar lo menos posible.     La propia verdad se presentará como en vias de realización y no plenamente cumplida , con lo que se blinda ante las críticas.     Y algo tan importante como ruin   :   conviene mezclar pildorazos y acusaciones por muy inconexos que sean y parezcan , aportar un revoltijo de chismes  ( megatones que calan hondo , se eternizan en la memoria y valen un potosí ),          como si estuvieran relacionados entre sí , por aquello de que  “confunde , que mucho queda”.

ARDIDES       SEMÁNTICOS

Se recomienda enunciar una secuencia de proposiciones en un texto simplón , nítido y escueto , articulado mediante frases cortas y rítmicas , fácilmente recordables.                Las nociones motrices habrán de ser escasas y reiteradas una , otra y otra vez más  ( ojo , la repetición es la flecha más venenosa en el arcabuz comecocos ) , las imágenes vivas , y el estilo incisivo.     Más vale recurrir a la forma afirmativa , y que la oración de arranque contenga el punto de máximo interés   :   que un comienzo con garra galvanice de inmediato la atención. 

El nivel intelectual de las proclamas coincidirá con el más bajo de todos aquellos grupos contra los que se disparan.    Mientras más mogollón de hombres , mujeres y semis del montón haya que convencer , más inferior será el mentado nivel , principio conocido como   “El don de lo primario”   :   sarcasmo tosco , sal gruesa , burla cínica , epítetos afilados e injurias entreveradas de curare.      Condición                  sine qua non   es que la expresión sea comprendida por la mayoría , para lo cual irá revestida del habla corriente , con dichos y modismos populares así como palabras comunes familiares al estado llano.

Por favor , nada de pedeantería , locuciones rebuscadas , odiosos adverbios terminados en  “mente”  ni construcciones altisonantes o  “intelectuales”.    Cuando el público manifiesta ya un fuerte prejuicio contra alguien , para desprestigiar a tal punto filipino bastan los  apelativos , etiquetas morales de carácter elemental              y maniqueo. 

Las llamadas  “palabras-virtud”   implican generalidades asociadas a creencias aceptadas por todo el mundo , sin necesidad de razones o hechos que las apoyen   :   amor al hogar , honor , patria , hijos , familia , amigos muy humanos , generosidad , libertad y así sucesivamente.                               Si tal palabrerío emotivo se sirve adobado con   vaguedades tácticas , tanto mejor.     Y no nos importa reiterar , dada su trascendencia , que los términos impregnados con un alto grado de sentimentalidad rinden sustanciosos dividendos en las escaramuzas                  muele-ánimos , por lo que deben ser aspersados sin piedad ni vacilaciones contra la concurrencia  a robotizar.

NATURALEZA   DE LOS    MENSAJES

La batalla por domeñar la olla podrida interna del enemigo es un trabajo de penetración y agitación ideológicas , por lo que no puede faltar una sólida batería de   “ideas-fuerza”   condensadas y generales , capaces de atraer a las masas dispuestas a que las arreemos hasta el matadero , rebosantes de potencial afectivo , que incidan en un terreno común a la opinión preexistente y al estado de ánimo que se pretende crear.

La información psicológica consiste en la divulgación de los hechos , noticias y comentarios diseñados a propósito con miras de que los indivíduos funden una cierta    opinión , objetiva o casi siempre amañada.       Los temas manejados incluyen tópicos que traducen las  ideas-fuerza  predominantes en una determinada subcultura , y se basan en declaraciones dogmáticas fácilmente aceptables , concisas , predigeridas y sin complicaciones , que resulten actuales , verosímiles , convincentes y a la vez comprensibles.

Dada la tendencia del rebaño erecto a pensar superficialmente , o incluso a abdicar de su soberbio potencial de raciocinio , las invocaciones intoxicadoras darán sus frutos si apelan a la via sanguínea del sentimiento y las pasiones  “demasiado humanas” ,         más que a la cartesiana deducción lógica.                               Las conclusiones de un mensaje pueden ser implícitas o palparse a las claras , pero siempre deben parecer extraídas de motu propio por la propia audiencia , como si las soluciones al problema planteado hubieran sido ya elaboradas por los interesados.

Con el aditamento de adaptar el tono y la argumentación a los diferentes públicos , y al fluido estado de ánimo y los puntos de vista  “enemigos”.       Ah , y mantenerse alerta con el fin de explotar sobre la marcha los cambios fugaces en la situación.     Los maestros del  agit-prop  practican asímismo la   “trasposición sensorial”  , rotan de las puras ideas a los contenidos visuales y auditivos , ofrecen lo sensible versus lo racional , la imagen antepuesta a la explicación.      Por este camino tortuoso se alcanza antes y mejor el punto crítico de convicción bautizado como       “coagulación de la masa”.   

ESLÓGANS

Todos sabemos lo que son , grageas verbales que insinúan más que dicen , palabras motoras destinadas a crear , mantener o resucitar emociones.      Breves , incisivas y mecánicas , en frases nítidas  e hiperexpresivas capaces de remover deseos y aspiraciones , de impresionar y caldear al rojo una acción de masas , y que recuerden , en una exposición fácil y admisible , la idea central que se pretende instilar en la mente ajena.     La  consigna  no es más que un enunciado sucinto , más cartesiano que el eslógan , pergeñado con idea de resumir un objetivo preciso.     Es otro de los denominados  “apoyos”  de la propaganda , y en la primera guerra mundial se los conocía como  “balas de papel” , y modernamente            “voz del orden”.     No insistimos en estos instrumentos psicológicos por haber sido sobradamente trillados por la publicidad comercial.

OBJETIVOS    DISGREGADORES

Son los factores utilizados en orden a la desintegración del enemigo   :   provocar las disensiones y conflictos internos , el descontento , la rebelión , estimular los desacuerdos , una lucha por el poder , la hostilidad y los egoísmos particulares.     A estos efectos se acogen bastante mejor las sugestiones desestabilizadoras en una situación de miedo , angustia , confusión de espíritus y desconcierto intelectual.     Por tal motivo crear algo parecido a un estado de crisis es el primer deber del trabajador psicológico.      Y entre sus herramientas para azuzar la histeria colectiva cuenta con los despertadores de instintos primitivos  ( pánico , supervivencia , seguridad , protección a la familia , sentimiento patriótico , etc. ) , pero , ojo , se habrá de prestar una fachada de sensatez a las incitaciones atávicas que se quieren implantar en los ámbitos inconscientes en los que hierven pasiones ancestrales , tabúes absurdos , hábitos arraigados y poderosas inhibiciones a punto de explotar. 

Podemos muy bien sublimar el odio alimentado en nuestra propia casa con la aviesa intención de redirigirlo hacia el enemigo , aprovechando la clara función de catarsis que cumple la propaganda , una autopurificación                              -psiquiátrica , no hay duda-  por la via del resentimiento que se convierte así en un tentador proyectil al alcance de la mano , al igual que la sed de venganza , reivindicaciones agazapadas desde antiguo ,  ansias de poder , las irritantes frustaciones cotidianas o la fiebre sexual astutamente manejada.

Por cierto que la  “erótica de la violencia”  mola más en la moderna sociedad decadente , y así lo aprendieron los que decenios atrás vinculaban la ideología con la guerra , a fin de aguijonear las tendencias agresivas del populacho sin las que el imperialismo y la anexión de naciones resultarían una quimera.     Eran los mismos que ligaban el hurgar en las pasiones soterradas al instinto de dominio y conquista , al heroico combate contra los  “malos”  y a las mitologías guerreras y revolucionarias .     Los que ofrecían a las turbas   -tan oprimidas como siempre-   las tierras prometidas de la liberación de otros hermanos , a través del juego de imágines gloriosas de batallas justas , limpias y avasalladoras , junto al afán de rapiña , herramientas tan bien conocidas por  Napoleón , Hitler y otros desalmados depredadores que figuran en la historia                                  con  letras mayúsculas.

En semejante contexto basta insuflar credulidad ,                 la exaltación de los ánimos y un monocorde maniqueísmo de corazón.     Y valerse de los enardecimientos que estallan en el delirio de muchedumbres con su curioso ritmo de tensiones y relajación   :  el péndulo ciclotímico de la vibrante efervescencia seguida por el desánimo , y su secuela de neuróticas alteraciones de la lógica colectiva.

Un clima agobiante de intimidación es factor obligado para allegar la indispensable unanimidad , desatando una guerra de nervios por el atajo de las demostraciones de fuerza , entusiasmar sin dejar de amedrentar , la sabia alternancia de amenazas y promesas embaucadoras que se cumplirán al borde del Juicio Final.     Y nada más efectivo que la concienzuda explotación  de los neurotizantes efectos del miedo  ( abyecta sumisión , parálisis , huída , síndrome de rendición ) , trucajes depravados que debilitan e inhiben el razonamientológico en pro de que el medio agredido acepte sin rebelarse las luciferinas         condiciones impuestas por los que                                                lo mantienen encadenado.

Ningún cirujano podrá extirpar tumores psicológicos sin el bisturí del terror , fabuloso recurso para el control de muchedumbres , de perennes resultados que saltan a la vista en la peor historia de la humanidad.     El temor impulsa a los ciudadanos a unirse frente a una amenaza inminente , real o simulada por el grupo de poder , lo que allana el camino para implantar  “medidas de excepción”  de carácter totalitario.     

Es un decir que el pánico y el desaliento se avivan con el factor sorpresa.     Se aconseja pues orquestar con tacto una hábil secuencia de llamadas al pavor y al propio interés egoísta  ( estimular el instinto de supervivencia )  , sin olvidar aislar a los refractarios y al mismo tiempo neutralizar a los disidentes , mientras se deja correr la especie de que sólo pululan traidores , chivatos y confidentes en las filas rivales , plagadas de             “enemigos del pueblo”.                                                                                        

Y desde luego no va mal la coacción , profundamente antidemocrática , del voto a mano alzada infundido por el canguelo en un sistema asambleario , así como                   “un paso al frente los patriotas voluntarios”  , murallas infranqueables para asustados , tímidos y pusilánimes.   Los dictadores saben muy bien que las mentes de un ejército civil con el ardor por los suelos , se catequizan con pasmosa productividad y a bajo coste unitario. 

Es necesario así  planchar  la fe en la vida de ese otro prójimo menos conocido contra el que labora el estado mayor de la guerra psicológica , que bien mirada no es más que una obra de caridad supernumeraria , pues por la via de la depresión psíquica soslayaremos riadas de sangre , sudor y lágrimas , molestias que no son  elegantes.            Asímismo rinde dividendos despertar mala conciencia y utilísimos complejos de culpa  ( pecado original , suciedad del sexo , sentirse inferior , amenaza del infierno   merecido )  , y proyectar sentimientos de conformidad con una  derrota anunciada.

O bien echar a volar la paloma mensajera del sofisma relativo a que la capitulación y la huída son un mal menor , y por supuesto inevitables.     Hay que sacar provecho del choque producido por el descalabro final   :   “Estais perdidos”   ;   “Los héroes no tienen familia”   ;   “Desertad , comereis caliente y sereis bien tratados”   ;   “Os rendireis mañana.   ¿ Por qué no hoy mismo y evitais sufrimientos inútiles ?”.       Se explotará también con toda naturalidad la angustia de la población vencida y su ansia timorata de colaborar con los triunfadores.

La rumorología por su parte aporta ventajas inesperadas si se dosifica con maña , en el sentido de propagar en el momento oportuno noticias desestabilizadoras , que pese a su dudosa autenticidad y origen incomprobable se difunden con increíble velocidad y desintegran las actitudes de heroísmo y resistencia.     Los rumores deben tratar de cuestiones sobre las que no hay información fidedigna , y a la vez disparan el síndrome de hecatombe y la desesperación.     Si son monográficos e incluyen detalles concretos y humanos , fomentarán más y mejor los derrumbes emotivos , que es a lo que vamos.

En ocasiones se ha experimentado la intoxicación psicológica con falsas alarmas y bulos solapados.     En sociedades donde hierve la inquietud y campea la injusticia no suele fallar la agitación social , el                 “plan de desencantamiento”  marxista elaborado por  Lenin , Trotsky y Guevara.    No hay nada como inyectar oxígeno en el descontento al rojo vivo provocado por la desigualdad y los privilegios.

SIMPLIFICA    QUE    ALGO    QUEDA

Digno de figurar en el introito de los más exquisitos vademécums psicológicos   :   reducir la  doctrina-piloto  a un magro ramillete de  puntos calientes  esquematizados.  Mejor todavía si condensamos  el programa en un puñado de fórmulas que registren con pulcritud hechos y cifras memorizables.    Proporcionar de igual modo respuestas sencillas a problemas complejos , esto es , sepultar las dudas de  Hamlet  en el desván de los trastos y servir en facilona bandeja  rotundas soluciones esquemáticas.               Y de paso impregnemos de dogmatismo a los de enfrente , pensar por otros , describir el  quid  de los asuntos con estilo telegráfico y no dar ocasión de que se entrevea el otro lado inconveniente , ocultado  como Dios manda , de cada cuestión. 

REGLA DE  LA   PERSONALIZACIÓN

Denominada también   “norma del enemigo único”.       Haga el favor , pierda la mala costumbre de lanzar acusaciones contra las aburridas masas amorfas   ;             no exhiben garra como para malgastar proyectiles.      Concentre en una sola criatura con cabeza , tronco y extremidades el furor contra la totalidad de la caterva adversa.          Se confina a los jerarcas del otro bando en un lote ínfimo y manejable de antagonistas reconocidos  , amalgamados en una sola y compacta categoría ,  y mejor aún apelotonados en un único y muy visible blanco para las jabalinas entontecedoras.     Si resultan demasiado heterogéneos , pues hala , se meten a los contrincantes en una misma espuerta para igualarlos por decreto del destripacerebros.   

Tal es el    “principio de la camarilla , complot o conspiración”   :   tornar invisible al cuerpo social   enemigo , y airear el embuste de que en la acera de enfrente no hay más que una pandilla de espías , traidores y jefes corruptos.     En otras palabras , amalgamar a la tropa contraria con miras de confundir , y atribuir  perversidades sin cuento a un grupúsculo enumerable de dirigentes.     Si la agresión se individualiza , el duelo se entabla contra nombres y apellidos muy tangibles , óptimos pararrayos capaz de atraer la ira popular , mientras se elude el intrincado enfrentamiento de tesis , que por otra parte hacen pensar a los melones pagaimpuestos , y tal uso inadecuado de las neuronas es peligroso para el que busca laminarlas.            Se atacará pues a sujetos aislados o a pequeñas facciones , jamás a colectivos sociales o nacionales en conjunto , porque los argumentos personalistas resultan más corrosivos que los que se refieren a conceptos abstractos que hacen bostezar.

ÚTILES   CABEZAS   DE   TURCO

Proporcionan servicios alienantes impagables.                      Al comportarse cual pararrayos del psiquismo externo , aspiran las energías coléricas , concentran la animosidad y la desvían de otros personajes sacralizados a los que sería imprudente ofender.     Se trata de transferir la culpabilidad a un reo que monopolice la inquina del populacho.     Y como colofón , al acusar a otro se libera a la opinión de insanos remordimientos , en un proceso catártico nutrido con imaginarias coartadas autojustificativas.

REPETIR   ,   REITERAR   ,   MACHACAR

Decirlo una vez , y otra , y una más , sin compasión , nada de sonrojarse , con toda la cara y quince libras de cinismo , hasta el paroxismo del envenenamiento reuronal de los desgraciados destinatarios de los mensajes neurotizantes.    Ésta es sin duda una receta áurea de la vergonzante cocina cloroformizadora de las mayorías silenciosas y por fortuna apáticas.     Se parece más de la cuenta al cubo de desperdicios por los surreales guisos de sus menús adulterados.    En primer lugar las campañas de persuasión han de ser sistemáticas e intensivas ,                    y meticulosamente planificadas atendiendo a las previsibles reacciones de la horda a anestesiar.                      El   “engrandecimiento”  , en el  slang  de los que amortizan su valioso tiempo con el arte culinario de la mente humana , se reduce a aislar un tema y desarrollarlo  vox populi  hasta que llegue a ser obsesionante.

¿ Cómo ?.     Echando mano de la reafirmación implacable de enunciados estereotipados sobre puntos esenciales.     Claro está , con harto cuidado de evitar la saturación , para lo cual se saca a la luz la    “ley de la orquestación”   , una joya en el matraz alquímico de los manoseadores de los  sesos del hombre de la calle alegre y confiado ,  que se enuncia así   :   abundar en la misma idea , pero variando con astucia los argumentos , terminología y fraseo.      

Porque si se recalca en demasía , se difumina la atracción ; y por eso conviene lanzar andanadas de símbolos renovados , por todos los medios de difusión hasta que ganen popularidad , pero alteradas con mala leche en orden a mantenerlas vivas y eludir la monotonía.                  Si no se insiste con las   ideas-clave   presentándolas desde ángulos novedosos , se producirá una ruina para la caja registradora   :   la indiferencia del público.     Y si se abusa ofreciendo los mismos   leit-motives   sin lavarles la cara de vez en      cuando , se obtendrá la repulsa del respetable , un pecado capital en el decálogo narcotizador.

AGUDEZA     DE     INGENIOS

¿ Nos atacan ?.   Contra lo que pudiera parecer y el sentido común , nada de defenderse presentando razonables alegaciones justificativas.   Lo más expeditivo ha sido siempre despreciar públicamente al enemigo y devolverle  una contra-campaña de imagen , lijar su prestigio con apodos grotescos e injurias e incluso recurrir a calumnias no cien por cien falsas sino basadas en algo cierto.              Da buen resultado detectar sus puntos débiles y flancos tragicómicos   ( todos los tenemos , incluso los barandas  rompe-ánimos )  ,  y satirizar a los líderes contrarios con cáustica ironía.   Avergonzarlos con mordaces chascarrillos y parodias sarcásticas , hurgando con la aguja de ganchillo oral o escrita en su vida privada , episodios de corrupción y defectos personales.                       

El ridículo no mata a nadie , pero las chanzas y caricaturas con las del beri se cargan una reputación antes que las sesudas elucubraciones , ya que el mejor medio de aglutinar a nuestro favor a una muchedumbre es provocar la risa , y si es contra alguien mejor.    El problema aquí radica en el talento especial  ( tipos ocurrentes , chispa , ingenio verbal )  que se necesita para teatralizar el humor. 

PÍLDORAS     PSICOLÓGICAS  EMPONZOÑADAS

Aprenda cuáles son los requisitos de una operación de propaganda que merezca la pena   :

· Captar la atención.

· Hacerse comprender.

· Conseguir credibilidad.

· Intensificar las necesidades ajenas que favorezcan nuestros fines.

· Satisfacerlas ofreciendo soluciones aparentemente     viables para la audiencia.

Recuerde los  “carismas”  que deben adornar al            mítico enemigo   :   

-   Un sujeto individualizado  ( “método de la unificación y la personalización” ).

-   Fácilmente perceptible.    Famoso y bien conocido.

-   Importante como para justificar las puñaladas traperas , pero no hasta el punto de que resulte contraproducente       ( dardos inoportunos contra intocables y personajes sacralizados ).

- Susceptible de endosarle la responsabilidad por las atrocidades cometidas por todo su colectivo.

-   “Método de concentración”   :   no asigne más de un objetivo principal por vez.    Apunte a un solo blanco durante un período dado.

-   Emplee sugestiones positivas y desplace a las negativas.

-   Practique la continuidad.   Sea tenaz y constante en la machaconería.   Trabaje con el don de la oportunidad.   Aprovéchese del factor sorpresa.     Y actúe con rapidez.

-   No se le ocurra mamporrear con las tretas psicológicas al indivíduo aislado.    Hostigue en cambio al grupo primario , al conjunto de personas con rasgos comunes cuya conducta pueda secundar nuestros objetivos.

-   Básese en los intereses personales del blanco elegido ,     e interprete sus aspiraciones latentes.    Estimule los instintos primarios y las debilidades humanas para hecerse aceptar , y deje para la merienda los remordimientos.    Échele carne a las fieras de las muchas libidos fundamentales que todos llevamos dentro.    Espolee las frustaciones y cóbrese con las tensiones resultantes entre esperanzas y necesidades insatisfechas.    Y como es natural ofrezca medios alternativos para aliviar estas crispaciones.    Sublime las tendencias reprimidas ,    y derívelas a favor del poder.

-   Invoque vibrantes alusiones viscerales como la patria ,   el instinto maternal , nuestros preciosos e insoportables críos , la seguridad y arraigadas zarandajas sentimentaloides por el estilo.

-   Aproveche la epidemia de individualismo que nos azota y transmútela en impulsos disociadores del grupo.

-   Pase de lo nebuloso a lo expresado , de la indecisión a la toma de partido.    Proporcione una convicción a los irresolutos.  

-   Inculque que la razón está de nuestra parte , pues navegamos con el viento de la historia.      Aprópiese del futuro y explótelo en exclusiva , inventándolo para alimentar nuestras mejores perspectivas.     Haga ver que la evolución de los acontecimientos trabaja                               a nuestro favor.

-   “Regla de unanimidad”   :   los sujetos tienden a plegar su opinión particular ante la presión del grupo social ,        al más rastrero conformismo , a no desentonar y armonizar con sus semejantes.     La gente es más sensible a la reacción de otros miembros del propio rebaño que a estúmulos exteriores , y prefiere el comportamiento gregario , cumplir órdenes , dejarse llevar , imitar la liturgia de la mayoría.    Por lo tanto practique la               “ley del contagio psíquico” , del arrastre magnético de la manada.   Asiente sus argumentos sobre paradigmas comunes a la generalidad.

-   Dé un paso más y cree artificialmente la unanimidad recurriendo a mítines , desfiles de masas , manifestaciones entusiastas , claques y  “brigadas de aclamación” , sopletes que caldeen el ambiente hasta el clímax del delirio de muchedumbres.   Y movilice a los pasivos a la cola de los más exaltados.

-   Lúcrese de la tendencia natural a ponerse del lado de  “todo el mundo” , y por supuesto  a unirse al vencedor.

-   “Norma de la transfusión”   :   no se le ocurra herir la susceptibilidad del  extragrupo  ni arrollar la moral imperante en el medio impactado.    Tampoco contraponga argumentos a las convicciones profundas de la masa ,     más bien superpóngalos a ellas , asócielos a referencias familiares , para que se acepten sin más.    Nade con la corriente de las opiniones preconcebidas y prejuicios vigentes , y opere sobre el substrato preexistente   :   arquetipos ancestrales , mitología nacionalista , aversiones étnicas y sociales , chauvinismos , fobias y filias locales , resentimientos latentes y motivaciones inconscientes.    Conecte los nuevos programas con la fuente de energía mental constituída por ese estereotipo precedente ,               y se beneficiará de una verdadera  “transfusión”.                

En otras palabras , ni por asomo vaya contra corriente ni fuerce los clichés aceptados por la población.     Tampoco cometa la locura de contradecir frontalmente a una multitud , porque le puede costar el pellejo.     Comience más bien por declararse de acuerdo con ella , colóquese en su cauce mejor que intentar doblegarla.    Explote los gustos del público y apele a sus aficiones preponderantes.    Y conserve al menos durante un tiempo las costumbres y el estilo de vida de la comunidad.

-   “Transferencia”  o  “efecto mayoritario”   :   por la pandemia de conformismo imperante , se admite sin cuestionarla la opinión común o que ha sido expresada por personalidades destacadas.    Consiga que la audiencia se identifique con los juicios de autoridades prestigiosas.    Cite cuando venga bien los dichos de                         personajes respetados.

-   El   “paso por la base”   :   que parezca que el catecismo sectario que se intenta inculcar procede del pueblo por generación espontánea , y no de los que tiran de los hilos de los guiñoles humanos.

-  Generalice y presente las reivindicaciones privadas como la plasmación abstracta de la justicia y el bien común.

-   “Método de la gente sencilla”   :   esparza la siguiente imagen confortadora de nuestros queridos líderes   :   son fulanitos llanos , como todo el mundo , laboriosos , dedicados a su trabajo y a la familia , abiertos y cordiales , acarician a los animales como  Hitler , muy humanos , hablan con simpleza y ostentan aficiones comunes                    ( fútbol , cultivar su jardín , jugar al dominó o ver la tele ).

-   “Arte de la contaminación”   :   sugiera que las divisiones y rencillas en el seno del  “otro”  son tan sólo aparentes , una comedia representada para engañar al pueblo , y que en realidad están coaligados contra él.

-   “Técnica de la patata caliente”   :   comprometa al enemigo , llévelo del ronzal para que se moje el culo forzándole a definirse   ( así dispondremos de elementos concretos para descalificarlo )  y a adoptar una actitud explícita y defensiva que luego utilizaremos en su contra.

-   Los  “actos-prototipo”   :   contagie con el ejemplo.             Si se desea verbigracia promover la reforma agraria ,         en un  pueblo-piloto  se regala la tierra a los campesinos.    Ya hemos logrado la imagen , que a eso íbamos.                       ( Después , a los demás lugareños descamisados les podemos ofrendar sólo macetas , que eso no chupa foto  porque no cunde ).

-   Impacte en las conciencias durante las horas de la  noche , más propicias al influjo de una voluntad ajena.      En el biorritmo nocturno el público se encuentra más receptivo y sensible a que le frieguen el cerebelo.

-    Distribuya informaciones veraces acerca de su propio grupo , pero entremézclelas también con datos falsos ,          al objeto de sembrar la confusión y la duda ,                        más saludables para el muñidor de conciencias que la nitidez , luz y taquígrafos.    De esta manera el  estado mayor  enemigo nunca estará seguro de la autenticidad de los detalles recogidos por sus unidades de escucha.    Combine contínuamente el trigo con la cizaña , para desorientar a los espías.     Mantenga un papelito en la faltriquera que le recuerde     “Confundir , confundir , confundir , el queroseno de los obuses formadores              de opinión”.

LA   CONTRAPOPAGANDA

El lector habrá adivinado que hablamos del malicioso arte de contratacar la acción psicológica enemiga y trocarla como palanca en ventaja propia.     En última instancia no es más que una propaganda defensiva.      Su regla áurea reconoce que no es operativo repeler de frente la agresión mentalista ajena , pues con semejante imprudencia se amplifican peligrosamente las granadas psíquicas que los otros francotiradores nos arrojan por encima de la valla.

Los asesores psicoanalíticos  ( nunca mejor dicho )  se han puesto de acuerdo en que más vale desviar la atención , lanzando un flamante argumento que funcione como antídoto del veneno administrado por la “competencia”.     La refutación indirecta se redondea ignorando al malo de la película mientras se guarda silencio , con ayuda del artilugio de   “la minimización”   :    mencionar escuetamente el vidrioso asunto , y a continuación se prescinde de él por completo. 

No debemos contradecirnos , y menos confesar graves errores aunque sean ostensibles.     Si nos acorralan ,  cabe reconocer los propios desafueros  light  , previamente embellecidos y hueros de pólvora , cometidos claro está como un mal menor y para evitar desastres peores.     Aunque la mejor defensa es , ya se sabe , jugar en la delantera e impulsar una ofensiva rápida y violenta , empezando por demoler las inconsistencias y mentiras flagrantes aireadas por la acera de enfrente , que siempre las hay.    Téngase en cuenta que refutar con éxito un solo hecho atribuido por los servicios de inteligencia rivales equivale a desacreditarlos en su totalidad.

Pero aún más rentable resulta adjudicar al diablo rival los propios defectos  ( un colmo del cinismo ) , y los dudosos actos que estamos a punto de cometer , esto es , devolver el mismo cuchillo antes de que nos atraviese la garganta.    Conviene como hemos dicho golpear a   la persona  del contrario , en vez de perder el tiempo defendiéndonos de sus acusaciones , no sin antes desdeñarlo y ponerlo             en solfa.     A este respecto el ingenio verbal puede ser decisivo , y una brillante frase incisiva y veloz como el rayo ha salvado muchas situaciones comprometidas.

En períodos de agitación da excelentes resultados curarse en salud y saciar el ansia de noticias proporcionando información por anticipado , en particular si huelen a chamusquina   :   ceses de altos cargos , subidas de precios , despidos laborales , medidas impopulares y demás.         Con semejante treta se contrarrestan por ende los rumores negativos , y al mismo tiempo se le quita hierro y el valioso factor sorpresa a las denuncias enemigas.    Si el oponente va a lograr en un futuro próximo un hito importante que eleve su prestigio y preocupe en nuestro bando , hay que informar del suceso con bastante antelación.                         Eso sí , lo disminuimos y se ofrece  light  , atribuyéndolo de paso a la buena suerte o a la ayuda de un aliado.

RETRATO-ROBOT    DEL    BUEN  OBRERO     PSICOLÓGICO

Sea tan amable de tragarse esta nueva batería de  píldoras psíquicas y no se ruborice.    La primera cualidad de un operario  vaciacráneos  es tenerla de cemento y disponer de un estómago de titanio.     El fin justifica los medios ideológicos , of course.     No ande con tiquismiquis ni se trabaje el escrupuloso , esas lacras se quedan para los pobres de espíritus que heredarán el reino de los cielos , quienes no pasan de aspirantes a seres humanos.          Usted a lo suyo , a arrear sin piedad con el escalpelo de modelar almas , desactivando  ( desollando vivo )  al                 “cliente”  enemigo.

Al fin y al cabo su señoría  fundementes  no es más que un simple técnico que cumple órdenes para crear imagen.      Si con sus herramientas destroza la autonomía de voluntad , la paz mental y el sosiego de espíritu de amplios territorios humanos , piense que son sólo  “bajas” ,   puntos , chinchetas en un mapa , meros sujetos de actos de persuasión , o sea , entes de razón psicológicos.                   Vd. se ha limitado a  neutralizarlos  , asepsia pura y durísima.     Y además , ¿ cómo podemos estar seguros de que tienen alma ?.    ( Las mujeres tampoco la poseían para los moralistas en la Edad Media ).    Y duerma    tranquilo , amigo.     Está usted al lado derecho del dios psicológico , casi tan poderoso , invisible y ubícuo como el de la teología.      Si sufre pesadillas no pierda la     esperanza , afíliese a   “Operadores Revientaalmas Anónimos”                  y suelte su rollo   :    -“Me llamo   “XX-69-SEX”   y soy agente vendedor de locura”.      Rezaremos por usted para que venza el vicio de....sufrir pesadillas. 

MORALEJA   A  MODO  DE    EPÍLOGO

Los horrores registrados en estas páginas no son en verdad nada del otro mundo.     Lo siento , pero la gente en este orbe anómalo por ahora es , somos así , y los propagandistas cumplen y se limitan a arrojar a las fieras la carnaza que piden y merecen.     Oferta y demanda.          El cinismo del presente trabajo , como el de  Maquiavelo , reside en llamar a las cosas por su nombre en la época de los eufemismos , aplastada por lo políticamente correcto.    

Se despacha aquí por otra parte un descaro deliberado , como advertencia y aguja de marear para los embaucados.    ¿ Por qué escandalizarse si el  Intragrupo  del averno psicológico aplica la eficiencia y la más avanzada tecnología en el cumplimiento de la perversidad  laminamentes , en un planeta dominado abrumadoramente por la insuficiencia ética ?.

El lector que se sienta enfermo con la operativa de rutina en el marketing psicológico y quiera borrarla del mapa ,   en vez de descuartizar a los probos chupatintas  moldeacerebros  , peones que se limitan a ofertar los tenebrosos  servicios que la sociedad de tinieblas exige para su supervivencia , debería más bien echarse a la calle para colaborar en la corrección de las actitudes de principio , cuadro de valores y toma de conciencia de sus vecinos , amigos y enemigos ,  “psicologizándolos”  a su vez a fin de que aprendan a ser autónomos y no cañas al  viento , a resistir el ambiente y moldearlo según sus propios deseos , a elaborar juicios independientes y pensar    por sí mismos.

En suma , imbuirles la sana costumbre de contrarrestar la presión social de la manada , no dejarse cloroformizar por el hipnotismo de masas ejercido por los brujos del grupo dominante.    Dicho de otro  modo , ser ellos mismos y decidir libremente su destino a su voluntad y   conveniencia , eludiendo la tutela de la élite del poder y sin tolerar intromisiones en su territorio personal soberano.

Cuando los humillados y ofendidos aprendan a defenderse de la apisonadora lavacerebros , las flechas con curare de las legiones propagandísticas se estrellarán inoperantes contra el escudo impenetrable de una inteligencia alerta inmunizada contra la superchería y que los ve venir            de a legua.

 De esta manera llegará un día en el que los trucos engañabobos resbalarán sobre la piel de elefante del hombre de la nueva era , cuya única guerra psicológica consistirá en caminar a pie firme hacia el  Omega  con todas sus guardias bajadas.
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APÉNDICE
Noam Chomsky

DECÁLOGO          DE          LA MANIPULACIÓN   MEDIÁTICA

Miércoles, octubre 6th, 2010   Chomsky : decálogo de la manipulación mediática.  Noam Chomsky* elaboró la lista de las “10 Estrategias de Manipulación” a través de los medios. En su libro “Armas Silenciosas para Guerras Tranquilas” Chomsky hace referencia a ese escrito en su Decálogo de las “Estrategias de Manipulación”.

1- LA  ESTRATEGIA  DE  LA  DISTRACCIÓN.
El elemento primordial del control social es la estrategia de la distracción , que consiste en desviar la atención del público de los problemas importantes y de los cambios decididos por las elites políticas y económicas, mediante la técnica del diluvio o inundación de continuas distracciones y de informaciones insignificantes.   La estrategia de la distracción es igualmente indispensable para impedir al público interesarse por los conocimientos esenciales, en el área de la ciencia, la economía, la psicología, la neurobiología y la cibernética. “Mantener la Atención del público distraída, lejos de los verdaderos problemas sociales, cautivada por temas sin importancia real. Mantener al público ocupado, ocupado, ocupado, sin ningún tiempo para pensar  ;  de vuelta a granja como los otros animales (cita del texto ‘Armas silenciosas para guerras tranquilas)”.

2- CREAR PROBLEMAS, Y DESPUÉS OFRECER SOLUCIONES.

Este método también es llamado “problema-reacción-solución”. Se crea un problema, una “situación” prevista para causar cierta reacción en el público, a fin de que éste sea el mandante de las medidas que se desea hacer aceptar. Por ejemplo: dejar que se desenvuelva o se intensifique la violencia urbana, u organizar atentados sangrientos, a fin de que el público sea el demandante de leyes de seguridad y políticas en perjuicio de la libertad. O también: crear una crisis económica para hacer aceptar como un mal necesario el retroceso de los derechos sociales y el desmantelamiento de los servicios públicos.

3- LA  ESTRATEGIA  DE LA  GRADUALIDAD.

Para hacer que se acepte una medida inaceptable, basta aplicarla gradualmente, a cuentagotas, por años consecutivos. Es de esa manera que condiciones socioeconómicas radicalmente nuevas (neoliberalismo) fueron impuestas durante las décadas de 1980 y 1990 : Estado mínimo, privatizaciones, precariedad, flexibilidad, desempleo en masa, salarios que ya no aseguran ingresos decentes, tantos cambios que hubieran provocado una revolución si hubiesen sido aplicadas de una sola vez.

4- LA  ESTRATEGIA  DE  DIFERIR.

Otra manera de hacer aceptar una decisión impopular es la de presentarla como”dolorosa y necesaria”, obteniendo la aceptación pública, en el momento, para una aplicación futura. Es más fácil aceptar un sacrificio futuro que un sacrificio inmediato. Primero, porque el esfuerzo no es empleado inmediatamente. Luego, porque el público, la masa, tiene siempre la tendencia a esperar ingenuamente que “todo irá a mejorar mañana” y que el sacrificio exigido podrá ser evitado. Esto da más tiempo al público para acostumbrarse a la idea del cambio y de aceptarla con resignación cuando llegue el momento.

5- DIRIGIRSE Al PÚBLICO COMO CRIATURAS   DE  POCA   EDAD.

La mayoría de la publicidad dirigida al gran público utiliza discurso, argumentos, personajes y entonación particularmente infantiles, muchas veces próximos a la debilidad cerebral, como si el espectador fuese una criatura de poca edad o un deficiente mental.  Cuanto más se intente buscar engañar al espectador, más se tiende a adoptar un tono infantilizante.   ¿ Por qué?.   “Si uno se dirige a una persona como si ella tuviese la edad de 12 años o menos, entonces, en razón de la sugestionabilidad, ella tenderá, con cierta probabilidad, a una respuesta o reacción también desprovista de un sentido crítico , como la de una persona de 12 años o menos de edad (ver “Armas silenciosas para guerras tranquilas”)”.

6- UTILIZAR EL ASPECTO EMOCIONAL MUCHO   MÁS   QUE   LA   REFLEXIÓN.

Hacer uso del aspecto emocional es una técnica clásica para causar un corto circuito en el análisis racional, y finalmente al sentido crítico de los individuos. Por otra parte, la utilización del registro emocional permite abrir la puerta de acceso al inconsciente , para implantar o injertar ideas, deseos, miedos y temores, compulsiones, o inducir comportamientos…

7- MANTENER AL PÚBLICO EN LA IGNORANCIA   Y   LA   MEDIOCRIDAD.

Hacer que el público sea incapaz de comprender las tecnologías y los métodos utilizados para su control y su esclavitud.   “La calidad de la educación dada a las clases sociales inferiores debe ser la más pobre y mediocre posible, de forma que la distancia de la ignorancia que planea entre las clases inferiores y las clases sociales superiores sea y permanezca imposible de alcanzar para las clases inferiores (ver ‘Armas silenciosas para guerras tranquilas)”.

8- ESTIMULAR AL PÚBLICO A SER COMPLACIENTE   CON  LA  MEDIOCRIDAD.

Promover entre el público la creencia de que está de moda y es aceptable el hecho de ser estúpido, vulgar e inculto…

9- REFORZAR   LA   AUTO-CULPABILIDAD.

Hacer creer al individuo que es sólamente él mismo el culpable de su propia desgracia, por causa de la insuficiencia de su inteligencia, de sus capacidades, o de sus esfuerzos. Así,  en lugar de rebelarse contra el sistema económico, el individuo se autodesvalida y se culpa, lo que genera un estado depresivo,  uno de cuyos efectos es la inhibición de su acción.   Y, ¡ sin acción, no hay revolución !

10- CONOCER A LOS INDIVIDUOS MEJOR DE LO QUE  ELLOS  MISMOS SE  CONOCEN.

En el transcurso de los últimos 50 años, los avances acelerados de la ciencia han generado una creciente brecha entre los conocimientos del público y aquéllos poseídas y utilizados por las élites dominantes. Gracias a la biología, la neurobiología y la psicología aplicada, el “sistema” ha disfrutado de un conocimiento avanzado del ser humano, tanto de forma física como psicológicamente. El sistema ha conseguido conocer mejor al individuo común de lo que él se conoce a sí mismo.  Esto significa que, en la mayoría de los casos, el sistema ejerce un control mayor y un gran poder sobre los individuos, mayor que el de los individuos sobre sí mismos.

*Noam Chomsky  :  Filósofo, activista, autor y analista político. Es profesor emérito de Lingüística en el MIT y una de las figuras más destacadas de la lingüística del siglo XX. Reconocido en la comunidad científica y académica por sus importantes trabajos en teoría lingüística y ciencia cognitiva.
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