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              Queridos Salvador y Magdalena :

            El cartero no llamó dos veces , pero sí ha otorgado hace un rato un sorpresón que   no se pué aguantá , el oro molido en letras de   Abducciones ,     por la misma   Magda del Amo  que hace una mijita de eternidad nos ilustraba en la revista  Enigmas  sobre los más atroces eventos ufológicos que estaban sacudiendo a este mundo ancho y  -nunca mejor dicho- ajeno , documentada y  enigmática  voz que por cierto hogaño echamos de menos.                                                

            Qué peazo de detalle , acordarse de los remotos sures , las Giraldas y Loyolas para franquearles la ciencia y el arte y los testimonios y composiciones de lugar acerca de estos millonarios      ( en gente ) secuestros que los señoritos del etérico se complacen en perpetrar para sabe Dios qué enjuagues sexangélicos , reproductivos , genésicos y emocionales de su mejor conveniencia.                                             

           ¿ O también para  ventaja de los no tan humillados y ofendidos abducidos ?.  Porque tamañas aparentes barbaridades en ninguna circunstancia osarían 

atentar contra la sagrada ley de  no-interferencia  y el libre albedrío de las criaturas.   Cuando interrogamos a los propios abductores , alegan que de ninguna manera se trata de una violación unilateral , sino que , como no podría ser de otro modo en base a la vigente legislación cosmocrática protectora de la libertad , estamos ante un pacto voluntariamente suscrito con antelación por los que suponíamos despiadados inseminadores y las que creímos inermes víctimas  ( Secret  Vows , de Denise y Bert Twiggs ).    

           Ha dado ya tiempo por aquí abajo de ojear con avidez el mentado análisis que agradece en alma y cuerpo la sevillanía , amén de la dedicatoria tan humana y warm y generosa como su propietaria , cuyas efigies salpimentan gracias a Dios el sabroso texto.      

            Desde luego nada de pastiche ,       refrito , topicazos ni vulgar ensamblaje ecléctico.     Este libro por todas las apariencias ha sido machacado a tope , muchos de sus datos son novedosos y no han circulado antes , las audaces aseveraciones se documentan con seriedad y rigor , saltan a la vista miles de kilómetros recorridos con el fin de recabar de primera mano , tanto de las vacas sagradas de la ciencia abduccionológica en pañales como de los protagonistas de los   close  encounters  of  sexgenetic  kind ,  lo mucho e importantísimo que les aconteció en su psiquis y genitales ,  y sus interacciones y ya cuasi parentesco con grises , insectoides y demás ralea que está moliendo el trigo del genoma humano con ánimo de cerner otras harinas raciales todavía mal conocidas por el homo insapiens.                                                  

            Querida , tu estudio no se lo salta un galgo y se debe a kilotones de inteligencia , tesón , horas de sudor de tu frente , axilas y no sigamos , ingeniería psicológica , capacidad de síntesis , relaciones y conocimientos en el gremio de sujetos requisados por los  E.T. , paciencia para acumular una  miríada de piezas sueltas como entomóloga que eres ,   y sobre todo amor al trabajo bien hecho.          

            Chapeau.  Nadie ha tenido güevos intrapirenaicos salvo tú para pergeñar este magnífico   Who´s Who   y   How´s How  de los tal vez millones de raptos espermáticos , eugenésicos , hibridizantes o ellos sabrán qué , los cuales están reciclando , inmersos en el misterio , los mapas cromosómicos terrenales.                                                          

            Mi patriotismo anda esta mañana empinado y al rojo vivo al demostrarme  309  páginas que una española es nada menos que otra  Mack , Jacobs , Bullard , Druffel , Fowler , Hopkins , Laibow , Strieber , Turner o Worley , sólo que en guapo.       Este tomo con un  gris  semi bello en su portada      es , vive Dios , una bomba.                           

            Lo que ahí nos relatas con tan agradable fluidez debería estremecer profundamente , si no fuéramos orates de la abdicracia , al hombre de la calle , a los obispos , notarios , beautiful , militares ,  CESIDes , empresarios y arquitectos de la opinión pública , a la elite del poder y en particular a la anestesiada clase política.                                     

            “Soñé que la nieve ardía , soñé que el fuego nevaba , soñé que tú me querías , mira qué cosas soñaba” :                               soñé que los poderosos y los que mandan y el pueblo soberano y los apasionados por la verdad y los héroes de las  Bienaventuranzas  jesusianas y la sal de la tierra , iban como es natural a hacer cola en  la orensana  Quintá 12  deseando echarte cuando menos la vista encima , acosarte a preguntas sobre la ecología abduccionista y adoptar urgentes resoluciones ante tan dramática manipulación del soma y entendederas del género humano del que somos parte vulnerable.                           

            Y es que dado lo que se cuece no debería ser menos.    De manera que están mutando a calzón quitado los adeenes , stocks filogenéticos y bases protoplasmáticas de la raza adámica , ¿ y preferimos cruzarnos de brazos ?.                                            

            Claro que tú has cumplido.    Pregonaste por las ágoras lo ominoso que se cierne sobre la irresponsable humanidad alegre y confiada.             Te resta visitar casa por casa con una pareja de la guardia civil para  refregarles por los ojos el peligro abduccionista a los acarajotados inquilinos que optan por la irresponsabilidad muelle del no ver.           

            Pero me temo que no vas a recurrir a los tricornios.   Tu monografía chorrea sangre gris , potente como para despabilar las narcotizadas conciencias de 6.000 millones de abducidos por el fútbol , la tele , el copeo y buen yantar , sexo , poder , don dinero , los Mercedes   y un consumismo histérico.                                                                                                           

            Bien mirado sólo te cabe  wait and see,  sentarte a la puerta de tu mansión freixedisíaca       a deleitarte con el rumor sinfónico de los pájaros y la voz del  Gran Consejero  en tu sima interna   :        -  ”Magdalena , amor , soy tu propia voz del  Amo , pliega tu negocio de despertar almas , no arrojes más margaritas a los cerdos.     Ya has puesto sobre aviso a tus compatriotas en el surreal mundo que vivificas por el hecho de existir.      Allá ellos , más no puedes hacer.   Es hora de que deposites con dulzura sobre los hombros de tus hermanos  abdicráticos la cruz enterita de su putísima responsabilidad.        

           Y ahora abduce la vida magdaleniense a grandes tragos.     Relaja el ánimo , cómprate a ti misma paz de espíritu y bendice con ecuanimidad tanto a los abductores como a los abducidos y a su maldita  freewill.                                               

            Sabio consejo te susurra al oído tu  Amigo.  Hazle caso , olvida un tanto los secuestros demónicangélicos , goza sabiendo que les has visto el plumero a los raptores , vive a 200 por hora y antes que nada ámate a ti misma.
