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Artista   Diego Gadir  &  Rosa

Apartado  335                                         

11540  -  Sanlúcar de Barrameda

Queridos Diego y Rosa :

                Eleva ese ánimo , compañero : la calidad de tus flamantes obras resucita a un muerto.     Estos cuadriláteros  gadirianos cuajados de cuerpos y almas , pintura teocrática camuflada de erótica , donde hasta las sombras reverberan de Luz, han dejado sin resuello al infrascrito.                                        

                  Gracias por el privilegio de autorizarnos a derramar la mirada ávida y concupiscente a lo largo y ancho de las morfologías que hacen hervir tus tres últimos catálogos ennoblecedores de la  República de las Bellas Artes , la patria tuya y nuestra dinamizada por el séptimo de los sentidos , el captador de la belleza del mundo , sustentadora ésta de tu trilogía , deleite para el ojo , el olfato y hasta el tacto.     

                  Los de ver se nos han salido de las órbitas como en los  tebeos , jadeando como estábamos por penetrar con voluptuoso hedonismo estético los más sensibles tabernáculos donde el artista bahiense metaboliza su particular  erótica del poder , subsumida del más deslumbrante epicureísmo plástico.             

                 Ha sido cual una violación , a tal punto nos embargaba la lujuria de ahondar en la sensualidad agresiva de las líneas , curvas y colores , tan bestialmente humanas que hasta nos han provocado ansias de glotonizarlas junto a las carnes túrgidas a las que aquéllas geometrizan , las cuales por su parte nos arrullan metafóricamente , con urgencia dionisíaca , desde el triple recetario  "gastronómico"  :   
                  " Mirad , comed , lamed estos hermosos cuerpos y miembros y pieles , símbolos manifestadores de  lo bello , verdadero y bueno.  Estimulad con vuestra mirada apreciativa los poros y nerviaciones en las zonas erógenas del placer visual y táctil que estas páginas segregan y contagian al vulnerable espectador , arrebatado por la feérica energía  lóvica  que los lienzos ofertan."                                      

                No es para menos.     La contemplación de tus cuadros , perdón , tus postigos a la eternidad , el pálpito en ellos del rebrotar de los  feelings  subdivinos que tanto esplendor estético remueven , nos ha otorgado una vertiginosa aceleración de los fluídos anímicos , cierta suerte  -asaz tangible-  de orgasmo emocional , algún dulcísimo y volcánico refinamiento de la vibración espiritual , sobrevenidos al explorar con nuestros cabos tumescentes los golfos enmarcados.     

                 Ha sido cual emocionada cita  -mediante el papel y las grafías-  entre dos amantes largo tiempo separados , uno que genera y el oponente experto en gozar lo creado , que ambos se complementan y necesitan mutuamente.  Hemos quedado así una miaja implosionados porque en vez de pastas coloreadas  Diego  aplica dinamita en sus telas , recreadas con un pincel de su propia invención : el lanzallamas.               

                 Querido  Diego Velázquez  , sorry, Gadir : andamos un tanto malheridos por efecto de tus rectangulares explosiones de  Luz  -la substancia del Innombrable-  y de masas pigmentadas , las cuales funcionan tal exaltaciones de las glorias de este  mundo , consustanciales a su vez con las bienaventuranzas instituídas en otras mansiones de mi  Padre  y con los mismísimos atributos de la deidad , ya que  como tú bien sabes aunque no lo destapes ,      Todo es Uno.                                          

                 De esta manera nos has derretido la mejor cera que ardía en nuestros adentros.      Amigo , hoy levantamos acta notarial de que eres un esteta por los cuatro elevado a cuatro costados.     Todavía sufrimos tu crueldad por mor de las gozosas dentelladas infligidas por las  219  páginas que nos han marcado a fuego , como a reses , en la sima interna.           

                 Nos corresponde ahora patentar un piropo a tu medida :  salve , Diego , eres  , ¿ no lo sabías ? , un pintor galáctico , tan  cosmocráticas  son tus actitudes en pos de traducir a  Dios  mediante la morfogénesis de símbolos , señales y ruidos pictóricos. 

                 Nos cuesta perdonarte que infectes el  humanódromo  con tantos ergios de poderío estético.   La violenta ternura que exudan estos óleos sobrepasa la capacidad humana.      Tú debes ser , como el admirado Turner , otro comisionado del   Gran Embellecedor   de todo cuanto existe.   Por los indicios disponibles , a ti te habrán inspirado  asímismo , desde los más etéricos habitats de la divinosfera , tus fogonazos de sabiduría plástica que hieren las entrañas amén de averiar el  bellezómetro  de los mirones .            

                 Ha resultado una cautivadora interpenetración entre el retratador de féminas y la pareja de catadores , a tal punto nos hemos subsumido en la pasión emanada de tu órgano plasmador  :   el corazón y el cerebro , justo por ese orden.        No es que nos guste ; para proclamarlo  urbi et orbe  con clarines de precisión algebraica , tu obra postrera nos ha enamorado.                                                   Tras doblar la última de las hojas de la mentada trilogía , nos sentimos unos milímetros en trance , bien resubidos nuestros sacros coeficientes de autoestima , fe en la vida y credibilidad en el género humano.      Ésta es la genuína ayuda y caridad para con el prójimo que tú , y todos los  Mantegnas  que en el mundo han sido , adjudicas con la paleta , sumado a un placer estético al rojo vivo.                     

                Nos barruntamos que el  Absoluto  y  Diego  debereis ser algo primastros , habida cuenta de que lo que hemos divisado en tus tres libros , por mucho que lo disimules a golpe de aparentes ludibrios materialistas , no es más que  mística  pura y dura , es decir, comunión  transverberadora  entre el que  mira , lo contemplado y el   Trasfondo   en la infinitud.      No me extrañaría que fuéredes un heraldo de la arquetípica  Belleza  universal , apoderado por la  Jerarquía  con el fin de despertar al                  homo insapiens  de su letargo  estético-ético , ambos                     de lo más ligados.                                    

                 Me temo , sin hipérboles ni exageraciones al canto , que  Gadir  es uno de los excelsos pintores de este orbe ancho y ajeno , un forjador que expresa lo  Trascendente  bajo el artero disfraz de magnificencias corporales.     Y todo ello en plena juventud.   Imaginaos , respetable público , lo que este  beautificador  del esquema de las cosas producirá cuando ascienda a la madurez.         ¡ Chaim Soutine  que estás en los cielos : vuela raudo , maestro , a homenajear a tu aventajado  chela !.                 

                  Pido la  oteriana   paz y la palabra   para el también poeta don  Diego Gadir , quien en alegoría erótica tan cara al   artista , nos ha dejado con el alma en erección , como  Dios  manda. Porque en última instancia el gadita iluminado esculpe con su espátula el verso imperecedero de   Emily Dickinson :                 

"Todo lo que sabemos del amor es que el amor es                          todo lo que hay".                                              

                Mis respetuosos arrumacos , querido amigo , a tu guapo   alter ego , la diosa   Doña Belleza.

************************************************************************************************************************
Ignacio Darnaude Rojas-Marcos
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Singer Freddie Mercury

The Heavens or Hell

Earth Astral/Etheric Realms

                 Our highly esteemed sound Master , 

                  “Too  much  love  will  kill  you”.            Here is your legendary cantata , sung just this afternoon with heartfelt passion , at    Isabel Ignacio  art gallery  of  Seville  , by your    III millennium  alter ego , the young , powerful  and otherworldly  painter          Diego Gadir.

                 “Too much love will kill you” ?.   Really , Freddie ?.     First of all , “love”  and  “too much”  are obviously incompatible , mutually exclusiving concepts.     Too much love  is by its contradictory character a metaphysical impossibility , something as contrary to reason as a  4-sides  triangle.     In a natural way , love stretches itself into infinity , and takes over every interstice of  Ultimate Reality.     

                  Love is the true basic forcefield that interpenetrates the macrocosmic organism of the   Great Anonymous Power.          Love works as the cement and bricks of our common and shared universal theologic building.     By definition , love  per se  can never be too much.     Too much love is a literal blasphemy.    

                  By the other hand , too much love , of course , will kill  your   ersatz-you , that is , the kind of narcissistic , self-centred  you  known as ego. By the contrary , too much love will not kill but rebirth the  Freddian  deep , authentic inner you , the divine spark who energizes the  Mercurian  spiritual entrails.   
               Too  much  love  ,  our  beloved  Freddie , 

will  unkill your internal  God-self.     FredMerc  is immortal , uttermostly unkillable.     Remember that yourself , Mercury , represent the very     planet-son closest to the glowing heart of our  Father Solar Logos. 

                 Love also is the primordial energy which vitalizes and enlivens  
All-That-Is.     In other words , love acts as the protoplasm , spiritual medulla and circulatory fluid of the  Infinite Intelligence.   Love is strictly speaking , the divine substance permeating all corners from the inconceivable vastness of the  omniverse  we live in.              

                 The whole , full-inclusive     Allness of the All   consists of the only one and unique being and  “material”  who is known by two synonymous names  :  the very same  God  and  love.             Love , my friend , is the predominant feeling and intention which overcomes the farthest inward life of the  Center of Centers.                                      

                 Love is, too , the  raison d´être  of the mystical interconnectedness of all things in the  boundless omnisphere.    In short  :  love only will kill the pollute atmosphere of  Mercury.    And when all is said and done , this one and identic love we are speaking of is exactly what   Diego Gadir  as well as                  Ignatius of Loyola  feel for the      never-killed !  ballad jongleur , a human star and musical pencil in the hands of  God.      

