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          Clara , fenómeno ,  ¿ cómo te sientes ?.

          Pues resulta que durante el almuerzo y mientras el año agoniza una de tus alumnas , la del  Ferrari  cerebral de  300  caballos , nos ha revelado la trepidante aventura socrática , no exenta de riesgos  ( tú misma como detonante del explosivo negocio de conocerse a uno mismo al rojo vivo y sin falsas coartadas ) , de su inmersión en tu taller llamado literario.

           Su tenso y exaltado relato nos ha recordado , salvando escasas distancias , aquellos resucitadores encierros de  Gurdjieff  con su élite de buscadores de la verdad , en el  Fontainebleau  de entreguerras.

           Ahora que no nos oye nadie ,  ¿ enseñas a tu grey a escribir , o más bien a vivir con inteligencia a favor y no en contra del universo ?.               

¿ Insuflas formación humanística más que transmites conocimientos ?.     

         Me apuntan que eres carismática de alma y guapa de espíritu , y que un hombre ha emigrado de continente porque no puede existir ni suspirar sin la temperatura espiritual de tu presencia.     Me lo creo.     Y sospechamos que a servidor le pasará  3/4  de lo propio cuando te eche la vista y las manos

encima.

         Menos mal que en algo soy como tú : feminófilo a tope.      Me juego que valeis una mujer por  2,5  hombres , la dulce mitad cóncava de la población de este mundo imposible en el que me encuentro tan a gusto.      ¿ Qué sería de nosotros en un planeta unipolar sin dos sexos opuestísimos que llevarse a la boca ?.

           Y para más inri vos además sos porteña , del ubérrimo corazón cultural de  América Latina , ese vasto  humanódromo  de vitalistas en ebullición , mis hermanos en el fondo del ser.

           Se da la circunstancia de que el infrascrito palpita y sueña a la sombra de la  Giralda , mi esbelta princesa a la que rezo en la hora del  angelus , torre algo humana que retiembla de placer   como nosotros mismos   cuando explota en el etérico el azahar extramundano de la consagración de la primavera.

           ¿ Cómo puedo entonces bilocarme en tu experimento de magnetismo literario ?.

           Las entrañas me exigen aprender a amar y a escribir , justo por ese orden.    Y tú , me consta , eres profesora de la conjugación del infinito , perdón , infinitivo   to love   , bajo el burdo camuflaje de impartir clases de escritura.     

          Señora , le agradeceré pues me infecte con su evangélica fiebre de sensibilidad emocional , en virtud del sacro postulado  "Siento , ergo sum".     Porque tengo entendido , por la audacia con la que vivificas tus aquelarres de expresividad literaria,  que vos sois nada menos que una  mística           sin  saberlo , un sexángel que se acuesta con       Dios  sin pijama.

          ¿ Que por qué demonios te mando este platónico manifiesto ?.     Pues tú sabrás , que sabia lo eres.     Barrunto que es mucho pedir , pero haz el favor de adjudicarme cualesquier resíduo de tus bien disimuladas actitudes heterocéntricas. 

                             Si no te importa enséñame a escribir mediante el esplendor comunicacional de los   feelings  , a sentir más que a pensar , a hacer volar el espíritu al socaire de la inteligencia natural que regula el cosmos , a  ser  que no tener , porque  Clara y el Loyola , al igual que el  Otro , también   Somos  los  que  Somos , ya que ésa es , apuesto , tu genuína y subliminal didáctica.

          Salve , Clara-Empática , vivituri te salutant.           No estás leyendo una declaración de amor romántico , aunque sí del  amor/comprensión , el emocionante vicio altruísta que se enseñorea de los más inimaginables confines de la  Realidad.

           Y tú , querida , me dicen , eres tan teocrática y tan real.....

