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24   Febrero   1998
Ángela y Regla Contreras

Plaza del Lucero , 1

41002  -  Sevilla

           Hermanas fraticidas :                                     

           por favor , metralla impresa  de infarto  como la que habeis parido se avisa , so pena         -así de golpe-  de enterrar en la  UVI  a más de un lector cardiópata espiritual.                       

           Qué callado os lo teníais  :         Historia Cómicocósmica  no es un libro , más bien un paralelepípedo de dinamita resucitadora , vuestra explosiva   Hiroshima , mon amour  sobre el habitat metafísico , que a este menda lo ha conmocionado hasta sentir las hormigas de la  parusía  trepando desde el corazón a la pineal.                  

           Queridas maestras , os agradezco en el alma el milagro de esta  magnum opus  de la cultura esotérica , un hito giraldeño en la literatura mundial sobre lo intangible.    ! Fantástico  .     Me lo he devorado presa de la excitación y con la velocidad interior de un  Ferrari  , la vibración anímica por la estratosfera , intoxicado de goce teocrático.                                               

           Desde  Los Remedios y  San Luís  osásteis con admirables arrestos , benditas sois , radiografiar nada menos que la cosmogonía de la ultrarrealidad , a alturas del máximo nivel , con éxito de triunfadoras.      No esperábamos tamaño esplendor conceptual , que nos ha narcotizado durante los dos dias invertidos en derramar la mirada interna por vuestras alforjas abarrotadas de enrarecidas verdades de fascinante profundidad , expresadas por otra parte con solvencia lingüística y sencillez franciscana.                                                   

           A mí no me la dais  :  como místicas y contactadas , que es lo que sois , se barrunta de a legua que padeceis el vicio de acostaros con  Dios  sin pijama.      Después de darle muchas vueltas en el magín , y golpeado por la sorpresa , sólo cabe denunciaros como genial pareja de mutantes disfrazadas de inofensivas y guapas sevillanas de la burguesía , injertadas de otros mundos podridos de asombroso avance evolutivo.                                  

          Sólo inmigrantes con pasaporte de la quinta dimensión , avatares con la privilegiada misión de elevar una cuarta a la humanidad mediante el gato hidráulico de lo  cósmico y lo  cómico , serían capaces de eclosionar esta emocionante obra maestra , una joya estremecedora de la civilización cosmosférica.                                       

           Os veo cual arrojadas aventureras de la verdad y alpinistas de altos vuelos en la de  Jacob.     Con las 187  cuartillas de marras me habeis robado sin permiso un cacho de hombre hasta trocarlo por doscientos gramos de ángel.                                        

          ¿ Cómo podría pagaros las maravillosas páginas  91  y  167  y otras  que queman tal las    93 , 96 , 99 , 103 , 130 , 133 , 137 , 141, 142 ,  146 , 156 , 159, 160 , 161 , 163 , 164  ó  166  ,   en las que destapais chuminadas eternas que hacen sangrar el alma ?.    (  ¿ Se os ha olvidado por cierto descubrirnos qué relación existe entre la  Matriz Cósmica  -piélago infinito de sustancia primordial-  y el  Yo Soy  , o nos lo pensais revelar al oído ? ).                                                    

           ¿ Pero se puede saber desde qué tabernáculos de la  divinosfera  os han inspirado vuestro nuevo  Kybalion  de entresiglos ?.           Me siento orgulloso de ser paisano de tan eficientes  Marta y María  , heroínas del amasar la harina del  Absoluto  y regalarnos el pan de la  Totalidad  , que he saboreado con deleite de gourmet.                               

            Os quiero.             

7   Diciembre   1998                                                                          

           Queridas Regla  y  Ángela :

           Resulta que el addendum  a          Historia CómicoCósmica  hace honor al corpus principal , lo que ya es mucho decir.       De todas y cada una de las adrenalínicas  -por no llamar explosivas- atrocidades conceptuales que siembran de minas estas 76 páginas de generosa propina , ha oído rumores  -o tiros , o indicios-  el lector  baqueteado , porque desde la sobrecogedora noche de los tiempos alguien de entre los maestros de los gurus de los sabios insinuó las mentadas especies, que han resbalado sin romperla ni mancharla sobre la quitina o anticuerpos con los que la sociedad conformista se defiende de la agresión de la verdad heterodoxa.                                                     

           Y en particular los mencionados cabos sueltos acerca de la más insondable estructura de la realidad , pueden encontrarse en la alta filosofía revelada a los   contactados   en el más civilizado de los siglos por aquello de sus dos guerras mundiales.                                                    

           Su intuición le ronronea en el oído interno al carteador : Las osadísimas brutalidades espirituales que estas valientes hermanas se atreven a divulgar , son antes que nada tres cosas esenciales : verdad , verdad y verdad.      Sí , muy señoras mias , la naturaleza honda y secreta del mundo es más o menos tal como la retratais en vuestro apéndice , en particular en sus candentes páginas   156 , 159 , 170 , 180 , 184 , 186 , 188 , 190 , 206 , 211 , 212 , 

216 , 218 , 220 , 222 y 225.    Por entre sus párrafos suenan campanas y oímos estruendosos estampidos , barruntes de torres y cazadores muy reales desperdigados por las  delicatessen   contrerásicas , tan hermosas como audaces , a las que bautizais como   :      Vacío = potencialidad = inmanifestado   ;   unidad = dualidad  ;  unidades discretas de movimiento   ;   espacio particulado   =   unidades discretas de espacio ;   la materia no se mueve   ;   materia  =  espacio estructurado en diferentes dimensiones  ;  partículas-espacio contraídas  y/o desplegadas   ;   la presión del universo   ;   inteligencia universal   ;           ¡¡ nuestra identidad  = una onda de información !!   

          [ Sois geniales , queridas : acabais de revelar al mundo el fascinante secreto de la Mecánica Cuántica : que la onda de probabilidad asociada a toda partícula , es una onda de información.         Es decir , que en último-ultimísimo extremo la  Realidad , el Grial resguardado dentro de los sucesivos tabernáculos de un universo de complejidad infinita  , consiste precisamente en  información ,   y que la materia no es más que   información   coagulada.    ¡ Maravilloso ! ].                      

           ( Por cierto que tan deslumbradora ecuación    Todo  =  Información   ya lucía en los informes de UMMO ( 1966-1969 ) , que consideran a Dios como   “el foco infinito de información pura” ,  y cuyo concepto de los   IBOZOO UU   trae a colación vuestras   partículas-espacio  contraídas y desplegadas ).                                                   

           En resumen : que este añadido apesta igualmente a obra maestra.      Estoy deseandito otear  vuestro  volumen  en  los  escaparates  , para 

comprobar cómo esta cosmogonía ......pasa convenientemente desapercibida y los abdicráticos se defienden contra las inmensas responsabilidades sinérgicas que el libro deposita sobre sus hombros , en cuanto a coadyuvar para que el  Rolex  cósmico taña la hora exacta , volviendo a sus narcotizantes pasatiempos del yantar y el beber , chismorreo insulso , dinero , poder y sexo ,  las pasiones no de   ser    sino de   tener  ,  y el consumo , la televisión , el Betis y las cofradías.         

           Vosotras , tranqui : ya habeis cumplido ascendiendo hasta las cumbres del  Mount Shasta  con ánimo de irradiar   urbi et orbe  vuestra buena nueva.       No es misión reglangélica rescatar con grua y tractor a las ovejas que se precipitan muy a gusto hacia el matadero del materialismo desbocado.   Respetad pues el suicidio espiritual transitorio gracias al cual las merinas que no churras aprenden de la experiencia.                                           

           Pero estad harto seguras de que , en el ranking    Who is Who   de la divina cosmocracia , apareceis tal cual sois , arribita del todo : energéticas , aladas , gráciles , etéricas , apasionadamente    informacionales.

Solapa    de    Historia    CómicoCósmica
           Ángela y Regla  Contreras , sal de la tierra y damas de la alta burguesía andaluza enamoradas de la heterodoxia , se aventuran en esta breve obra maestra con aires de historieta popular a desvelar ante la narcotizada ciencia moderna profundos arcanos cosmogónicos en torno al devenir y naturaleza intrínseca de la Creación.     Muchas de sus joyas conceptuales atesoran la más chispeante revolución cosmológica , al tiempo que energizan mediante sabrosas novedades el cuerpo doctrinal  de la metafísica.        He aquí algunos de los brillantes paradigmas filosóficos que debemos a la intrepidez intelectual inherente a esta hermosa cosmovisión ofrecida al mundo por dos hermanas que aman el riesgo y la exploración de   Lo Desconocido   , aventureras espirituales que    piensan , luego son   a la sombra de la esbelta Giralda :

             La materia oscura  , matriz cósmica de donde surge todo lo manifestado , o magma primigenio universal que ocupa el espacio infinito  ( océano cósmico dinamizado por las   partículas-espacio )  ;    El pre-espacio y la pre-materia    ;  El dualismo universal : juego o negociación  evolucionista entre dos principios en esencia unitarios , aparentemente opuestos y complementarios   ;   Modelo sexual de             Todo-Lo-Que-Hay;   ;    Recintos de antimateria   ;  La evolución como un proceso inteligente y creativo  ;                                     El ser egoico y el amor-inteligencia ;            La protosubstancia primigenia es la pura existencia intrínseca, el misterioso  ser en sí mismo   ;    La inteligencia potencial del universo  ;  Explicación de la gravedad universal   ;      La energía omniabarcante del amor   ;   El yo egoico versus un yo universal  ; La fuerza de sinergia consciente cual locomotora de la omnisfera   ;  Egocentrismo  y Totalidad   ;   El alma del macrocosmos y la Mente Universal  ;   El hombre es cierta porción individualizada de la inteligencia implícita que subsume el esquema de las cosas   ;  El cosmos surgió de la explosión de un universo anterior   ;   Ciclos universales de orden y caos   ;  El andrógino interno  ;  La pura potencialidad , en cuyo seno  hibernan   latentes todas las posibilidades concebibles de la existencia , así como otras infinitas contingencias  inimaginables   ;   Universos potenciales o replegados , todavía  inmanentes en el abismo de  Lo No Manifestado  ;  Nuestra identidad personal consiste en ondas de información   ;   Somos la información que por suerte vivifica el Todo   ;  La energía es un estado de intrínseca potencialidad  ;  Unidades discretas de información   ;   Partículas-espacio contraídas y desplegadas; Etcétera.
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