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7  Noviembre  1997

         Querido Javier :

         Muchísimas gracias porque   “El  Mozart  de  la ufología  española”   ( éste que está aquí es el que te adjudicó ese mote )  se acuerde de los amigos y tenga el detallazo de mandar   La España Extraña , que acabo de recibir , junto con la  staggering  dedicatoria , que haría retemblar de gusto a más de un honorable miembro de    “La  Tercera   deGeneración de  tufologos  españoles  dedicados  a  la   desinteresada  investigación  cien($)tífica   de  los  fenómenos  para  anormales”               ( Manolito Carballar  dixit ). 

         Tiene un aspecto fenomenal , y ya me estoy refocilando con pasear la mirada ,        qué digo , el ánimo y el alma por su muy atractivo contenido , bella tipografía y mejores fotos.    Estoy ojeándolo y , aparte de las impresionantes cifras de la página  63  ( si De Gaulle sentenció que un país -Francia- con  2.000  variedades de queso es ingobernable , imagínate  nuestra teatralizada España , con 23.000   representaciones marianas en su escenario   celeste ) , compruebo con deleite que dedica la mitad del texto a las hazañas didácticas de   Nuestra Señora la Santísima Virgen María , y el resto a similares puestas en escena pedagógicas a cargo de santos , ángeles y demás farándula de cómicos del bestiario educativo del cosmos.        

          No pienso leerlo.     Me lo voy más bien a beber , a tal punto magnetizan , a todo el que no sea oligofrénico ni hijoputa cultural , tamaños dramas del maravillosismo ibérico escenificados durante muchos siglos en los iletrados confines rurales de nuestra piel de toro  sanmariana , con ánimo de hacernos buenos , comulgantes y miseros de domingo , por aquello de que más vale español piadoso , aunque hipócrita y facineroso , que materialista erecto.                                 

         María , los beatificados y serafines desplegados en el vasto espectáculo del teatro religioso celeste , han elevado al brutísimo   homo hispanicvs   unos dedos por encima de la más bestial animalidad.       Te felicito por la lucidez de haberles visto el plumero a estos ingenieros del histrionismo sacro intrapirenaico , y por denunciarlos con menos caridad que sorna ante la opinión pública de la movida , el cubata y el hedonismo , vacunada gracias a Dios            ( el hijo de María )  contra dogmas parafísicos.    

         Buen trabajo , que debería despertar a millones de hipnotizados por esos veintitrés millares de comedias eclesiales cuya agua bendita nos ha catapultado al furgón de cola de Europa.     El destrozo histórico ocasionado por la apisonadora mental y emocional de la           Madre del Salvador  fue luego subsanado por el hecho de que la  Revolución Francesa  pasó por Iberia sin romperla ni mancharla , y rematado finalmente por tres años de guerra incivil y cuarenta de oscuridad.                            

         En suma , una investigación harto instructiva que destapa a voz en grito la ancestral manipulación a la que  Ellos  y  Ellas  han sometido al españolito de a pie desde antes de los godos.   Estamos aviados , Javier.     

          Aprovecho para acompañarte             The  Mathematics  of  Love , eventual joya filosófica para    Más Allá   una vez traducido.                                     

          Un abrazo

