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                  Gracias.   Qué detallazo , el cual bien te define por cierto.    Efigies plurales nada menos que del     Patrono  , ejemplo y   cima-del-ranking   para el que habla , y sobre quien hay en  Don Pedro 9  media docena de libros a tu disposición.

                   Un genio de la organización y el éxito empresarial.    Fundó en aquellos arcaicos  1500   toda una eficiente multinacional del  Espíritu  con sucursales en todo el       planeta , que a lo largo de cuatro siglos ha funcionado como un  Rólex  sin necesidad de carreteras , trenes , teléfonos ni  Internet.       Lideró la élite  -jesuítas-  dotada con la más brillante formación intelectual de la historia.     Sus colegios infundieron una preparación académica y humanística de la máxima calidad a la  creme  de la clase alta europea , la que lo decidió todo en esas centurias.

                  Y por si le faltare algo fue por ende un eximio místico    ( aquí hay también para ti un montón de volúmenes acerca del contacto directo con   Él  , tu  Primo  de confianza ).     La rareza de un triunfador mundanal y a la vez del  Espíritu.     

                  Sus justamente célebres  Ejercicios   se pueden echar a pelear con el yoga , zen , método Silva y otros sistemas que procuran estados  alfa  de conciencia , los que hacen las veces de puertas dimensionales que nos arriman a la vera de otros reinos no sensibles de inmensa trascendencia interna.

                  Una extraña sabiduría te ha conducido del ronzal subdivino a trocar la  Feria  por  Loyola.                 El trance cuasi nirvánico que otorga la manzanilla aguada especial para la de Abril , los caballistas , bellísimos carruajes y un millón de personas deambulando por las casetas en un jesusiano estado alterado de conciencia del   Tor mundo es güeno  gracias a la dosis algebraica   -y no más-   del  Tio Pepe  light , tú has tenido el arrojo de cambiarlo , mediante un insólito trato del burro del esplendor y la gloria , por una inmersión en el océano ultramaterial de  San Ignacio  , que ha implicado el silencio unitivo , la vibración del alma asintótica al     Máximo Poder Anónimo   ,  y la fusión con el corazón lóvico del  Absoluto.

                  Te honra el haber quemado una mijita tus naves para elegir la aventura de Navarra.     Tu  ADN ya no es el mismo ,  se ha refinado en  Jesuitlandia  acorde con la estratosfera del  Empíreo  ,  y nuestra admirada  Rocío  habrá ascendido tres peldaños en la de  Jacob  tras sumergirte , en el bendito feudo ignaciano , en el insondable seno de  La Conexión  ,  el alfa y el omega antesala del  Amado.        Ahora tu hábitat reside en otro plano superior de lo  Intangible , en merecida correspondencia con la aceleración de tu frecuencia interna allegada a pulso  ( la Gracia )  en el santuario de la  Compañía de Jesús.

                  Normal , no nos sorprende.     Ya lo veníamos barruntando desde hace tiempo y lo hemos comentado más de una vez   :   Esta guapa nieta y biznieta de toreros acabará lidiando , previo hacer suyas las orejas y el rabo y la puerta del príncipe , la corrida no ya del siglo sino de la infinitud , en el ruedo de la  Maestranza etérica , la   Gran Tarde   de Resurrección   -nunca mejor dicho-   a la que se refiere el portentoso epigrama     “Todo  lo  que  existe  no     existe  ,  porque  en  rigor  sólo existe  Dios”.                       Y he aquí otra vez tu  Primo bienamado ,   en quien depositas tus complacencias.   

