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                                   A don   Mauricio Barato   y   doña   Mercedes Triguero  ,  labradores honrados , personas decentes y gente de bien.

                                   No habría nada más que añadir ,  porque la   integridad   otorga a largo plazo más respeto ,  prestigio , admiración y afecto que cualquier otra cosa en este mundo.

                                   Todavía recordamos los huevos revueltos con patatas , auténticos , naturales  , de antaño , como Dios manda , que cenamos en    La Encomienda.
                                   El bienestar espiritual empieza por el estómago.      Mercedes y Mauricio son por ello unos benefactores sociales a través de la gastronomía.         Es decir , ejercen la caridad de dar placer al prójimo cocinando con sabiduría los productos de la tierra que nos ha encomendado el de  Arriba   para que mediante un uso altruísta de los mismos hagamos felices a los demás.

                                  Tampoco se nos olvida el desayuno   cortijero   “de antes de la guerra”   en la casa de labranza   Cerromolino   ,   decorada por algún ángel entendido en trillos , cuartillas , celemines , artesas , yugos , romanas  y otros bellos enseres del trabajo en el campo.        Café y dulces del país adobados por una deliciosa conversación en la que  aprendimos importantes principios que no sabíamos sobre cómo enfrentar la vida con inteligencia y elegancia de espíritu.

                                  Total , que el  16  de  Septiembre  salimos de   La Alameda   mejor que entramos , enriquecidos      -hermosa paradoja-     por lo  Barato.

                                 Queridos amigos    :    Dios guarde a  Vds.  muchos años.    

